Uzasadnienie 

Do Uchwały Nr XXI/ 141/ 08 Rady Gminy w Domaradzu z dnia 10  października 2008 roku w sprawie stanowiska w przedmiocie przebiegu drogi ekspresowej S-19 przez teren Gminy Domaradz.

Rada Gminy w Domaradzu uznaje budowę drogi ekspresowej S-19   za działanie słuszne i korzystne dla rozwoju regionu. Mając na względzie również uciążliwości jakie przyniesie dla mieszkańców gminy  jej wykonanie, wnioskuje o uwzględnienie opinii w powyższej sprawie.

Po dokonaniu analizy przedstawionych pięciu  wariantów wyboru projektowanej trasy drogi ekspresowej S-19, jak również opinii mieszkańców w tej sprawie , Rada Gminy uznaje za niedopuszczalne przedstawione warianty jej przebiegu i wyraża zdecydowany protest przeciwko ich przyjęciu.

Proponowane warianty przebiegu trasy przebiegają przez tereny wysoce zurbanizowane. Zajmują one tereny zabudowy mieszkaniowej i usługowej co będzie powodowało konieczność wyburzenia domów mieszkalnych. Ponadto w trakcie analizy stwierdzono że ortofotomapy na których naniesione zostały warianty tras są nieaktualne, i w wyznaczonych miejscach przebiegu tras jest zdecydowanie więcej budynków które zostały wybudowane w ostatnich latach.

Rada Gminy w Domaradzu wnosi o rozważenie wariantu wskazanego przez mieszkańców,  przebiegającego zachodnią częścią gminy, omijającego  tereny zurbanizowane. Tereny te są położone poza obszarami Natura 2000. Taka lokalizacja trasy pozwoli uniknąć wyburzeń budynków mieszkalnych w Domaradzu, a w konsekwencji protestów mieszkańców.
