Protokół 
z  XXIV sesji Rady Gminy Domaradz  
				   z dnia 22 stycznia 2021r.      
W dniu 22 stycznia 2021r. (tj. środa ) o godz. 12.00 w Urzędzie Gminy             w Domaradzu w sali Nr 3 odbyła się XXIII sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Stefan Wolanin, który powitał Wójta Gminy Jana Kędrę, Skarbnik Gminy Elżbietę Barud, Sekretarza Gminy Stanisława Gierulę oraz mieszkańców, którzy poprzez transmisję mogą uczestniczyć w obradach sesji. 
Ad. 1 Otwarcie sesji.
Sesja została rozpisana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r.             o samorządzie gminnym w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta. Radni otrzymali powiadomienia wraz z materiałami dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący RG stwierdził , że na sali jest 14 radnych wobec tego obrady są prawomocne. ( nieobecny Stanisław Mikoś)
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad.
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9.   Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
zamiaru przekształcenia  Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji (XXIV.151.2021)

10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
14. Zamknięcie sesji. 
Informacja
Sesja zwołana została w związku ze zmianą tytułu Uchwały Nr XXIII.150.2020                 z dnia 23 grudnia 2020r. w sprawie: 
zamiaru przekształcenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji szkoły 

na 
zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji.
Uwag nie było
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki przedstawiony porządek obrad 
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.

Przewodniczący RG poprosił o zgłaszanie radnych do Komisji wnioskowej.
Wiceprzewodniczący E. Jara zgłosił Pana Tadeusza Sowa i Pan Stanisław Dytko. Radni wyrazili zgodę .
Przewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni Tadeusz Sowa i Stanisław Dytko.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący wyjaśnił, że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag.
Zaproponował przyjąć protokół bez odczytywania przez podniesienie ręki.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że w dniu: 
- 20 stycznia 2021r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.     
Ponadto Przewodniczący RG wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy

Wójt Gminy wyjaśnił, że uchwały zostały przesłane do Wojewody i RIO, a że jest to krótki czas od poprzedniej sesji wnioski nie zostały zrealizowane. Aby wykonać wnioski trzeba je wprowadzić do budżetu do działań inwestycyjnych. Działania inwestycyjne nie są prowadzone ponieważ wykonywany jest wodociąg. Ponadto będzie wykonywana usuwisko w Baryczy – droga wojewódzka  - odbudowa 10 milionów. Wójt Gminy poinformował, że jest złożonych kilka wniosków. Rada będzie poinformowana o ich wynikach.  
Ad 9.   Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
Uchwała Nr XXIV.151.2021
zamiaru przekształcenia  Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji 

Więcej pytań  i uwag nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych 
Głosowanie: za – 9 przeciw – 0, wstrzymało się – 5. 
Uchwała została przyjęta

Ponadto Wójt Gminy Domaradz ponownie wyjaśnił, że to nie zamiar likwidacji szkoły – budynek zostaje i będą w nim lekcje tylko z ograniczeniem ilości oddziałów tzn. przeniesienie, a zarazem dowożenie - kl. I ( obecnej kl.0, gdzie jest 1 dziecko) i kl. IV           ( obecnej kl. III, gdzie jest 2 dzieci) - dotyczy to SP Nr 2 w Domaradzu. Wójt poinformował również, że reorganizacja ma na celu, aby uczniowie nie uczyli się                    w klasach łączonych. Rodzice stawiają duży opór, którzy tak naprawdę walczą o dobro nauczycieli. Jeżeli gmina będzie dokładać to pieniądze rzecz nabyta, ale dzieciom straconego czasu nikt nie wróci. Karta Nauczyciela tylko gwarantuje , a niczego nie wymaga prowadzi do tego, że im jest bez znaczenia czy dzieci jest dwoje czy pięć , bo           i tak swoje zarobią. Kuratorium powinno zwrócić uwagę na staniny w szkołach, ale nic takiego nie ma miejsca. Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z Rozporządzeniem będzie łączył godziny i z tego się nie wycofa.
Wójt Gminy wyjaśnił, że nie kwestionuje kwestii szkół i przedszkoli, ale jest coraz mniej dzieci . Do Przedszkola w Golcowej jak zostało otwarte były dzieci ok. 50, a zbiegiem lat coraz mniej i tak w 2016/2017 jak zostało otwarte było dzieci 47; 2017/2018 – 48 dzieci,             a teraz 33 dzieci. Kwestią też jest, że rodzice dowożą dzieci do Ochronki innego przedszkola jak jada do pracy i w Golcowej ubywa dzieci i dlatego jest kwestia skrócenia godzin przedszkola, a może i tak być, że przy małej ilości dzieci będą wożone do Publicznego Przedszkola w Domaradzu. Przedszkole jest bardzo ważne, ale muszą być dzieci. Wójt Gminy zwrócił jeszcze uwagę, że w SP Nr 2 Domaradz/ Góra  w 2014/2015 było 6 klas i uczniów 71, a teraz jest 8 klas, a uczniów 61 i w związku z tym przybyły dwa oddziały, a liczba uczniów spadła.
Na zakończenie w związku ze szkołami Wójt Gminy poinformował, że będzie 100% łączeń.
Ponadto Wójt Gminy poinformował, że działania tego typu, że jest łączenie klas co powoduje, że  oszczędności w tych szkołach są i muszą być i czy się to podoba lub nie, bo Gmina ma szereg innych zadań jak inwestycje i nie tylko. Wójt Gminy wyjaśnił, że coraz więcej jest dzieci w rodzinach zastępczych jak i osób starszych w DPS, a to są koszty dla gminy jaki i pochówek ludzi.
Ponadto Wójt Gminy poinformował o dowozach na szczepienia, że kto chce to nie będzie żadnego problemu. Wójt również dodał, że do ubezpieczeń zostało dołożone 40 tys. zł – bardzo poszły w górę ubezpieczenia w firmach ubezpieczeniowych. Gmina po trzech próbach przetargowych wybrała PZU i to jest ubezpieczenie mienia, OC.
Wójt Gminy poinformował, że jest firma , która proponuje wymianę lamp klasycznych na Ledy. Firma zrobiła by to na swój koszt , a to by kosztowało gminę  ok. 340 tys. zł. Ta firma gwarantuje, że spłata byłaby różnicą, że np. nasze koszty 70 tys. spadną do 20 tys., w skali roku i żeby Gmina spłacała tą różnicą i spłata ta byłaby przez 7,5 roku. To oświetlenie ma poprawić jakość, że gmina ma zamiar powiększyć obszar oświetlenia w stronę Podhybu czy w stronę Piekarni i w górę.
Wójt Gminy poinformował , że rozmawiał z Panią (dwa razy była z rozliczeniami) i Wójt powiedział, że da Jej odpowiedź, ale musi zasięgnąć opinii Rady Gminy, bo to  nie są rzeczy o których  Wójt może decydować sam i nie ma takiego prawa. Wójt chciałby uzyskać odpowiedz czy Rada jest nastwiona na tak czy na nie.
J. Łukaszyk zapytał, czy Firma ta w okresie rozliczeniowym zobowiązała się do serwisowania tych lamp.
Wójt Gminy wyjaśnił, że za niedużą opłatą tak lub możemy tego nie serwisować, bo jest długi okres gwarancji na żarówki i oni wszystko wymieniają i ma to wytrzymać 10 lat. Pani ta tłumaczy, że jak tu w gminie moc żarówki jest 100 to oni założą z mocą 20 i to wystarczy i jest bardziej wydajne i do każdej lampy jest numer.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że najważniejsza jest umowa, aby ja dobrze przeanalizować oraz dodał, że On jest za tym aby spróbować, bo niczego tu nie ryzykujemy.
W. Krupa zapytała czy to sama osoba zaproponowała czy firma.
Wójt Gminy wyjaśnił, że to są ludzie, którzy wykonywali to w Zarszynie , w Ustrzykach i można zobaczyć jak to wygląda i nie jest tak, że Wójt szukał.
W. Krupa zapytała czy było porównanie z innymi firmami, które mogły dać korzystniejsza wycenę , bo  na rynku tych firm jest dużo.
Wójt Gminy wyjaśnił, że tu się ogłasza przetarg na samo wykonanie i wcale nie musi być ta firma. Wójt dodał , że jak będzie tu akceptacja to pojedzie do Zarszyna czy Ustrzyk           i  zobaczyć jak to wygląda i popytać Wójta czy Burmistrza jak to działa itd.. Oczywiście jest tu rzecz oczywista, aby takie działania były podjęte.
W. Krupa oczywiście popytać tam gdzie to funkcjonuje i jak najbardziej jest dobre.
A. Stec zapytał czy będzie dotyczyło całej gminy.
Wójt Gminy tak całej gminy
A. Stec to oczywiście jest to zasadne
E. Jara zapytał czy jest wyliczenie że ledy o ileś tych kilowatów spadnie.
[bookmark: _GoBack]Wójt Gminy wyjaśnił, ze na pierwszym spotkaniu pytała ile mamy lamp i jakie rachunki  i wróciła po 3 tygodniach z wyliczeniami. To jest kredytowane przez Nich i ten okres spłaty dla nich też jest ryzyko po ich stronie, bo okres spłat może się wydłużyć, oraz najważniejszy jest zapis to różnica  miedzy płacowymi, a energia cały czas idzie w górę           i trzeba się zastanowić jak to będzie dale. Wójt dodał, że te gminy które to robiły są zadowolone, ale można tam pojechać zobaczyć. Pani powiedział, że diametralnie poprawi się jakoś oświetlenia.
Przewodniczący RG zapytał czy gmina na rok będzie spłacać 50 tys. zł.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Ich koszt jest 340 tys. zł. i gmina  spłacała by to tak ok.7,5 roku i jakiś procent do tego doliczają.
H. Mazur ale będą na pewno mniejsze opłaty za prąd.
Wójt Gminy przez ten okres nie będziemy zarabiać tylko spłacać.
J. Łukaszyk zapytał czy mają wymienne żarówki lodowe czy są to pełne lampy lodowe.
Wójt Gminy wyjaśnił , że są trzy częściowe i nie trzeba wymieniać całej lampy tylko poszczególne części.
J. Łukaszyk dodał , że jest to istotne.   
Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych.
Nie było
Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje
Przewodniczący Rady odczytał otrzymane pismo w sprawie podmiotów w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.  
Pismo Prezesa Sądu Rejonowego w Brzozowie zał. do protokołu. 

Ad. 13 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji
Wniosków nie było. 
Ad. 14 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RG zamknął XXIV sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 10.00 do 10.40
								Przewodniczący Rady Gminy 
										Stefan Wolanin

Protokołowała: 
Dorota Mendyka
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