Protokół
z  XXIII sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 23 grudnia 2020r.
W dniu 23 grudnia 2020r. (tj. środa ) o godz. 12.00 w Urzędzie Gminy             w Domaradzu w sali Nr 3 odbyła się XXIII sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Stefan Wolanin, który powitał Wójta Gminy Jana Kędrę, Skarbnik Gminy Elżbietę Barud, Sekretarza Gminy Stanisława Gierulę oraz mieszkańców, którzy poprzez transmisję mogą uczestniczyć w obradach sesji. 
Ad. 1 Otwarcie sesji.
Sesja została rozpisana zgodnie ze Statutem w terminie 14 dni, ponieważ jest to Sesja Budżetowa. Radni otrzymali powiadomienia wraz z materiałami dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący RG stwierdził , że na sali jest 14 radnych wobec tego obrady są prawomocne. ( nieobecny Stanisław Mikoś)
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący wprowadził do porządku obrad otrzymane dwa projekty projekt Uchwał w sprawie: 
- zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w  Domaradzu (XXII.149.2020)
- zamiaru przekształcenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji (XXII.150.2020), które wprowadza do punktu             10 jako podpunkt f) i g)
Uwag nie było
Głosowanie za wprowadzeniem do porządku obrad w/w uchwał przez podniesienie ręki : za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

Przewodniczący odczytał porządek obrad po zmianach:

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9. Rozpatrzenie projektu budżetu gminy na 2021r.
1. Odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2021 rok (Nr XXIII.143.2020) wraz                                       z uzasadnieniem,
1. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Gminy i opinii Komisji Budżetu oraz wniosków radnych,
1. Odczytanie opinii RIO w sprawie projektu uchwały budżetowej,
1. Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej i stanowiska Wójta do opinii Komisji stałych Rady Gminy.
1. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
1. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej  Nr XXIII.143.2020   
10. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz Uchwała Nr XXIII.144.2020
b) zmian w uchwale budżetowej na 2020 rok Uchwała Nr XXIII.145.2020
c) uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w gminie Domaradz na rok 2021 r. 
Uchwała Nr XXIII.146.2020
d) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Domaradz na 2021 rok                         Uchwała  Nr XXIII.147.2020
e) planu pracy Rady Gminy Domaradz na 2021r. Uchwała  Nr XXIII.148.2020
f) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w  Domaradzu (XXIII.149.2020)
g) zamiaru przekształcenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji (XXIII.150.2020)
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
13. Wolne wnioski i informacje.
14. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
15. Zamknięcie sesji. 

 Uwag nie było

Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki przedstawiony porządek obrad 
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.

Przewodniczący RG poprosił o zgłaszanie radnych do Komisji wnioskowej.
Wiceprzewodniczący E. Jara zgłosił Pana Rafał Augustyn i Pan Andrzej Nowak. Radni wyrazili zgodę .
Przewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni Rafał Augustyn i Andrzej Nowak.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący wyjaśnił, że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag.
Zaproponował przyjąć protokół bez odczytywania przez podniesienie ręki.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że w dniu: 
- 09 grudnia 2020r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej
 - 11 grudnia 2020r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia                 i Opieki Społecznej
- 17 grudnia 2020r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetu 
Przewodniczący RG poinformował, że Komisje na swoich posiedzeniach w główniej mierze zajmowały się projektem budżetu na 2021 r. i planami pracy na 2021r. Przewodniczący RG wraz z Wójtem Gminy uczestniczył w spotkaniu z rodzicami Szkoły Podstawowej Nr 2 w Domaradz.
Ponadto Przewodniczący RG wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy

Wójt Gminy wyjaśnił, że uchwały zostały przesłane do Wojewody i RIO, a wniosków nie było oraz  uczestniczył w spotkaniu z rodzicami  i nauczycielami  Szkoły Podstawowej Nr 2 w Domaradz ( do tematu wróci po przedstawieni o wykonanych działaniach inwestycyjnych).
Wójt Gminy poinformował, o wykonanych działaniach inwestycyjnych : został zakończony remont dróg gminnych z Funduszu Dróg Popowodziowych w Domaradzu                      ( Podhyb) i Golcowej ( Nowiny) – zał. do protokołu. Wójt Gminy zwrócił uwagę              w sprawie drewnianego mostu – Podhyb / Płosina, że jest w złym stanie i zostanie on wyremontowany, zostaną wymienione elementy drewniane na nowe. W Baryczy została wymieniona blacha ( 35 m + uszczelnienie) na dachu Sali gimnastycznej. W dniu             22 grudnia został wymieniony piec do centralnego ogrzewania w OSP Domaradz Centrum ( stary miał 25 lat). Zostały złożone dwa wnioski – bony COVID - owe)           II nabór 28 XII.2020r. dla OSP Domaradz Centrum 1 milion zł. oraz OSP Golcowa –             1 milion zł na remont Domu Strażaka. Bon ten w I naborze otrzymały: Brzozów, Dydnia; Jasienica Rosielna. Również został złożony wniosek na drogę z Funduszu Dróg Samorządowych do Pani Wojewody i jest na liście oraz jest druga droga i jest to droga Powiatowa - Domaradz/ Przysietnica ( to Powiat składa) i też jest na liście w Warszawie. W sprawie remontu chodnika wzdłuż drogi Wojewódzkiej – Domaradz/Pańskie Wójt Gminy poinformował, że otrzymał  pismo dn. 03.12.2020r GDDKiA i będzie wykonany ten chodnik w 2021r. oraz dodał, również złożył wniosek o wykonanie chodnika w stronę Domaradz/Płosina. Wójt dodał, że w styczniu 2021r. w GDDKiA odbędzie się spotkanie w sprawie ustaleń i po uzgodnieniach poinformuje się osoby, których to dotyczy. Wójt dodał, że z Jego strony zadeklarował wykonanie projektu. Wykonanie chodnika przy drodze krajowej jest ważne i potrzebne, bo to poprawi przede wszystkim bezpieczeństwo dla pieszych.  
Prace przy wodociągach ;Domaradz i Barycz zakończone.
Wykaz zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w 2021r. – zał. do protokołu. Ponadto Wójt Gminy odniósł się w sprawie zmian w autopoprawce do budżetu na 2021r. –  zał. do protokołu. (wodociągi – woda)
Wójt Gminy poinformował o otrzymywanych Petycjach oraz Wnioskach o udostępnienie informacji publicznej i w związku z tym apel do Tych Ludzi, którzy piszą te petycję, aby zaprzestali, bo to jest nękanie oraz paraliżuje to pracę urzędu. Petycja w sprawie drogi Wójt wyjaśnił, że wszystkie dokumenty są prawidłowe, a zdjęcia, które zostały zamieszczone w Petycji nie dotyczą tej drogi w dokumentacji. Zdjęcia te przedstawiają ciąg dalszy drogi, która jest w dokumentacji. Zostało zrobione - wykonane zgodnie              z wnioskiem. Wójt Gminy poinformował, że na tej drodze była Komisja Rewizyjna, Radni , przedstawiciele z Urzędu Marszałkowskiego oraz z Nadzoru Budowlanego i nie stwierdzono żadnych uchybień. Jeżeli Panowie uważają, że jest coś nie tak to niech zawiadomią prokuraturę, albo czytają dokumenty ze zrozumieniem. Wójt Gminy poinformował, że jest w stanie wykonać tę dalszą część drogi jeśli Ci co piszą zadeklarują, że odstąpią 3m swojego gruntu lub uzyskają zgodę od właściciela działki sąsiedniej to ten odcinek drogi będzie wykonany. Wójt dodał tylko musi to przejść notarialnie.
Wójt Gminy poinformował o otrzymaniu Petycji z Zespołu Szkół w Golcowej – Przedszkola . Petycja, aby nie skracać godzin pracy przedszkola oraz zamknięcia.
Wójt Gminy wyjaśnił, że nie kwestionuje kwestii szkół i przedszkoli, ale jest coraz mniej dzieci . Do Przedszkola w Golcowej jak zostało otwarte były dzieci  a zbiegiem lat coraz mniej i tak w 2016/2017 jak zostało otwarte było dzieci 47; 2017/2018 – 48 dzieci,             a teraz 33 dzieci. Kwestią też jest, że rodzice dowożą dzieci do Ochronki innego przedszkola jak jada do pracy i w Golcowej ubywa dzieci i dlatego jest kwestia skrócenia godzin przedszkola, a może i tak być, że przy małej ilości dzieci będą wożone.  
Ponadto Wójt Gminy Domaradz, wyjaśnił, że to nie zamiar likwidacji szkoły – budynek zostaje i będą w nim lekcje tylko z ograniczeniem ilości oddziałów tzn. przeniesienie,        a zarazem dowożenie - kl. I ( obecnej kl.0, gdzie jest 1 dziecko) i kl. IV ( obecnej kl. III, gdzie jest 2 dzieci) - dotyczy to SP Nr 2 w Domaradzu. Wójt poinformował również, że był w związku z tym na spotkaniu z rodzicami i nauczycielami SP Nr 2. Rodzice wówczas wyrazili zgodę na przeniesienie i dowożenie dzieci z oddziału, gdzie jest 1 czy 2 dzieci. Jednak po nie długim czasie rodzice się z tego wycofali.  
Takie decyzje są trudne w każdym czasie. 
Wójt Gminy ogólnie jeszcze przedstawił kwestię dotyczącą szkół.
Przewodniczący RG ogłosił 5 min przerwy na przewietrzenie sali.


Ad. 9  Rozpatrzenie projektu budżetu gminy na 2021r.
1) Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Stefan Wolanin poprosił Skarbnik Gminy Elżbietę Barud                            o odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2021r. wraz z autopoprawką - Uchwała               Nr XXIII.143.2020 Rady Gminy Domaradz z dnia 23 grudnia 2020r. Uchwała budżetowa na 2021 rok.
Skarbnik Gminy odczytała projekt Uchwały budżetowej na 2021 rok wraz                             z autopoprawką.

2) Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Gminy i opinii Komisji Budżetu oraz wniosków radnych.

Przewodniczący z poszczególnych Komisji przedstawili opinię dotyczącą projektu budżetu:
Bogusława Duplaga przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła:
Po zapoznaniu się z projektem budżetu Gminy na 2021r. w dniu 09 grudnia 2020 r. komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu.
Adam Stec przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej przedstawił:
Po zapoznaniu się z projektem  budżetu Gminy na 2021r. w dniu 11 grudnia 2020r. komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu. 
Andrzej Nowak przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego 
i Administracji przedstawił:
Po zapoznaniu się z projektem  budżetu Gminy na 2021r. w dniu  15 grudnia 2020r.         komisja - wydała pozytywną opinię. 
Anna Duplaga przewodnicząca Komisji Budżetu przedstawiła Opinię Komisji Budżetu Rady Gminy Domaradz w sprawie projektu budżetu na 2021r.:

Wójt Gminy Domaradz Zarządzeniem Nr 0050.61.2020 z dnia 10 listopada 2020r. przedłożył Radzie Gminy projekt Budżetu Gminy Domaradz  na 2021r. wraz                    z uzasadnieniem do projektu oraz projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz.
Komisja Budżetu po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2021r., autopoprawką oraz pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia                   11 grudnia 2020r. do projektu budżetu, stwierdza co następuje:
1. Planowane dochody budżetu wynoszą 			          33.255.955,00 zł                                    z tego:
- dochody bieżące w wysokości                                              32.339.317,00 zł
- majątkowe w wysokości			                                     916.638,00 zł
1. Planowane wydatki budżetu wynoszą 		                    33.921.145,00 zł                    z tego:
- bieżące w wysokości 			                               31.192.078,00 zł
- majątkowe w wysokości			                                 2.729.067,00 zł
3.  Planowany deficyt budżetu gminy w kwocie                                   665.190,00 zł 
Źródłem pokrycia planowanego deficytu są przychody z zaciągniętych pożyczek          i kredytów w kwocie 361.305,14 zł oraz przychody z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu z rozliczenia dochodów i wydatków          w kwocie 303.884,86 zł.
4.  Planowane przychody budżetu gminy w kwocie 1.439.272,00 zł z tego :                                                                                        - przychody jednostek samorządu terytorialnego z niewykorzystanych środków pieniężanach z rozliczenia dochodów i wydatków w kwocie 303.884,86 zł.;
- Przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 1.135.387,14 zł.
5.  Planowane rozchody budżetu gminy w kwocie 774.082,00 zł, z tego : spłaty otrzymanych pożyczek i kredytów w kwocie 774.082,00 zł.                                        
Odbyły się posiedzenia Komisji Stałych. Komisje omawiały projekt budżetu na 2021rok z autopoprawką na posiedzeniach t.j.:
- Komisja Rewizyjna w dniu 09 grudnia 2020r.
- Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 11 grudnia  2020r.
- Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji w dniu 15 grudnia 2020r.
Po dokonaniu analizy projektu uchwały budżetowej z autopoprawką wyżej wymienione komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu na 2021 rok.
Komisja Budżetu po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2021r. wraz                     z autopoprawką w dniu 17 grudnia 2020r. pozytywnie opiniuje projekt budżetu                    na 2021r.

3) Odczytanie opinii RIO w sprawie projektu uchwały budżetowej.

Skarbnik Elżbieta Barud przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Jest to Uchwała Nr 8/26/2020 z dnia 11 grudnia 2020r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie: zaopiniowania projektu uchwały budżetowej Gminy Domaradz na rok 2021.
Skład orzekający w osobach:
- Piotr Świątek – przewodniczący
- Edyta Gawrońska – członek
- Sabina Szałankiewicz – członek
po rozpatrzeniu projektu uchwały budżetowej Gminy Domaradz na 2021 r. wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi postanawia pozytywnie zaopiniować przedłożony przez Wójta Gminy Domaradz projekt uchwały budżetowej Gminy Domaradz na 2021 z uwagami podanymi w uzasadnieniu. 
W/w Uchwałę wraz z uwagami podanymi w uzasadnieniu zostały w całości odczytane przez Skarbnika Gminy Elżbietę Barut.
4) Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej i opinii  Komisji stałych  Rady  Gminy.

Skarbnik Gminy odczytała stanowisko Wójta:
Wójt Gminy Domaradz po zapoznaniu się z uchwałą Nr 8/26/2020 z dnia 11 grudnia 2020r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie          w sprawie zaopiniowania projektu uchwały budżetowej Gminy Domaradz na rok 2021, Wójt Gminy Domaradz uwzględnił wszystkie uwagi w przedłożonym do uchwalenia projekcie budżetu. 
Wójt Gminy Domaradz nie wnosi uwag do opinii Komisji Stałych Rady Gminy                  w sprawie projektu budżetu na 2021r.
5)  Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
Przewodniczący RG otworzył dyskusje.
Radna W. Krupa poinformowała, że na posiedzeniach komisji była dokładnie omawiana Uchwała budżetowa na 2021 rok wraz z autopoprawką. Radna zapytała o dział 750 rozdział 75022 Rady gmin, czy jest ta sama kwota co w tym roku i czy wystarczy                    w nadchodzącym,  jeśli jest tak jak w tym. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest ta sama kwota co w tym roku, ale wystarczy
Radna W. Krupa zapytała, czy są otrzymywane oferty szkoleń ( teraz w czasie COVID jest  to utrudnione) i czy wczesniej ktoś z radnych uczestniczył.
Przewodniczący RG tak są oferty szkoleń i radni uczestniczyli, ale to było przed okresem pandemii.
Radna W. Krupa poinformowała, że z tego roku zostało dużo środków dotyczących Rady Gminy i można te środki przekazać potrzebującym - Rada ma obowiązek i powinna pomagać.
Wójt Gminy wyjaśnił jeśli chodzi o wsparcie potrzebujących to jest to w zakresie GOPS, który jest na bieżąco, kto takiej pomocy potrzebuje i ją na pewno otrzyma i otrzymuje. Natomiast jeśli chodzi o środki dotyczące Rady Gminy, które zostały, a zostało 18 tys. zł. Wójt Gminy poinformował, że jest zamiar zakupu tabletów, ale nie wszyscy radni są za. Zakup tabletów ułatwiłby otrzymywanie zawiadomień, projektów uchwał, wiadomości oraz zaoszczędziło by się na papierze na ksero i na czasie. Na zakończenie Wójt Gminy dodał, że nie braknie środków na obsługę Rady.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do głosowania przez podniesienie ręki  autopoprawkę do Uchwały budżetowej na 2021 rok 
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 autopoprawka została przyjęta

6)  Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. Głosowanie imienne. 
Przewodniczący Stefan Wolanin poddał pod głosowanie projekt Uchwały XXIII.143.2020   w sprawie uchwalenia budżetu na 2021 rok  
Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 14 przeciw – 0, wstrzymało się – 0
Uchwała XXIII.143.2020   została przyjęta 

Ad.10. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie: 
a) Uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz 
Uchwała Nr XXIII.144.2020
Przewodniczący RG poinformował, że radni otrzymali projekt tej uchwały i zostali poinformowani przez Skarbnik Gminy w sprawie opinii RIO - jest to Uchwała                       Nr 8/26/2020 z dnia 11 grudnia 2020r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie: opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2021-2030, po rozpatrzeniu projektu uchwały wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2021-2030 postanawia pozytywnie zaopiniować projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2021-2030 z uwagą podaną    w uzasadnieniu. 
Przewodniczący Stefan Wolanin poprosił przewodniczących poszczególnych komisji             o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący z poszczególnych Komisji przedstawili opinię dotyczącą projektu wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2021-2030:
Bogusława Duplaga przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Adam Stec przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Andrzej Nowak przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego 
i Administracji,  komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Anna Duplaga przewodnicząca Komisji Budżetu, komisja pozytywnie opiniuje                w/w projekt 
Uwag nie było.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XXIII.144.2020                    w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata   2021-2030. Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 14 przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta 

b) zmian w uchwale budżetowej na 2020 rok  projekt Uchwały Nr XXIII.145.2020

Anna Duplaga przewodnicząca Komisji Budżetu, komisja pozytywnie opiniuje                w/w projekt 
W. Krupa zapytała o uzasadnienie w sprawie subwencji ogólnej 32 tys. zł 
Skarbnik Gminy wyjaśniła to dotyczy zakupu dla nauczycieli sprzętu do nauki zdalnej oraz uzupełnienie subwencji ogólnej 124 026,00 zł.
Więcej pytań  i uwag nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 14 przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta 

Przewodniczący RG przedstawił następny projekt uchwały w sprawie: 
c) uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w gminie Domaradz na rok 2021 r. 
projekt Uchwały Nr XXIII.146.2020

Bogusława Duplaga przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Adam Stec przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Andrzej Nowak przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego 
i Administracji,  komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Anna Duplaga przewodnicząca Komisji Budżetu, komisja pozytywnie opiniuje                w/w projekt 
W. Krupa zapytała – zadanie 6 w tej Uchwale – czy członkowie Komisji rozwiązywania problemów alkoholowych są stali od lat czy są zmiany

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że 13 października była zmiana Zarządzeniem Wójta                  w sprawie składu Komisji

 Więcej pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący RG poddał pod imienne głosowanie. Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 13 przeciw – 0, wstrzymało się – 0. ( radny A. Stec nie głosował jest członkiem Komisji rozwiązywania problemów alkoholowych )
Uchwała została przyjęta 

Następny projekt uchwały w sprawie:
d) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Domaradz na 2021 rok                         Uchwała  Nr XXIII.147.2020
Pytań  i uwag nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta 

Następny projekt uchwały w sprawie:
e) planu pracy Rady Gminy Domaradz na 2021r. projekt Uchwały  Nr XXIII.148.2020

Wszystkie Komisje wydały pozytywną opinię do w/w projektu uchwały.
Pytań  i uwag nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta 

Następny projekt uchwały w sprawie:
f) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w  Domaradzu 
projekt Uchwały  XXIII.149.2020 

Przewodniczący RG poprosił Przewodniczących poszczególnych Komisji                        o przedstawienie wypracowanej opinii do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Anna Duplaga poinformowała, że Uchwała wróciła, ale było już powiedziane o niej na ostatniej Sesji RG, ale dla radnej z Domaradz/Góra jest to trudne głosowanie, bo szkoła ta jest w okręgu w którym Radna mieszka i do której chodziła przez 8 lat. Radna – szkoła to jest ważna instytucja w rozwoju każdego człowieka, która uczy, przekazuje wiedzę i umiejętności. Taka szkoła jest na Domaradz/Górze i niczym się nie różni od reszty szkół w gminie, w których są dobrzy nauczyciele i zdolni uczniowie, ale niestety Szkołę na Górze dosięgnął problem demograficzny. Z każdym rokiem uczniów jest coraz mniej i pewne zmiany wymusza samo życie i czy tego chcemy czy nie. Zdaniem Radnej jako rodzica, radnej taka reorganizacja pozwoli tej Szkole na jeszcze dłuższe działanie.
Anna Duplaga przewodnicząca Komisji Budżetu, komisja pozytywnie opiniuje                w/w projekt 
Adam Stec przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, zaznaczył, ze Przewodnicząca Komisji Budżetu bardzo rzeczowo odniosła się do tej Placówki komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Andrzej Nowak przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego 
i Administracji,  komisja nie wypracowała stanowiska do w/w projekt 
W. Krupa przekazała, że na komisjach były omawiane te projekty uchwał, ale nauczycielami i rodzice się obawiają ( otrzymuje e-mail i telefony). Tytuł projektu zamiar likwidacji to nie jest reorganizacja, a jeśli to powinno być wytłumaczone rodzicom. Powinno być więcej konsultacji z rodzicami i nauczycielami. Radna zwróciła uwagę co do uzasadnienia tej Uchwały ma żal, bo tak to nie wygląda - klasy łączone           i omawiała pewne kwestie zawarte w uzasadnieniu ( uzasadnienie jako zał. do protokołu z podkreślonymi kwestiami)
Przerwa
Po przerwie zostały wznowione obrady w pkt 10 f)
J. Łukaszyk poinformował, że utrzymuje swoje stanowisko w sprawie likwidacji jak na poprzedniej sesji , ale w tym głosowaniu wstrzyma się od głosowania z tego względu, że na poprzednia sesje Radny odbierał wiele telefonów oraz przyjeżdżali rodzice                   i kontaktowali się nauczyciele, a teraz żadnego takiego kontaktu nie było więc nie ma podstaw, aby być przeciwko. Radny na podsumowanie – jest to ciężka decyzja ,bo to głównie dzieci, rodzice, nauczyciele i jeszcze jest jedna grupa, o której się nie mówi to jest obsługa. Wiadomą sprawą jest, że trzeba szukać oszczędności, aby wszystkim żyło się lepiej, a Ci ludzie (obsługa), żeby nie zostali bez pracy, bo są niektórzy przed emeryturą oraz dla niektórych jest to jedyne źródło utrzymania, więc od decyzji Rady będzie zależało nie tylko czy będzie szkoła czy nie będzie, ale też funkcjonowanie innych mieszkańców gminy.
Wójt Gminy Domaradz, wyjaśnił, nie chodzi o likwidację całkowitą i szkoła ta od września będzie funkcjonowała jak funkcjonuje tylko chodzi o przeniesienie kl. I             ( obecnej kl.0, gdzie jest 1 dziecko) i kl. IV ( obecnej kl. III, gdzie jest 2 dzieci) oraz jeśli zapisze się do przedszkola 1 czy 2 dzieci to też przejdą do szkoły głównej. Poinformował również, że były na spotkaniu i były prowadzone rozmowy z rodzicami i nauczycielami SP Nr 2 Domaradz/Góra i Rodzice wówczas wyrazili zgodę na przeniesienie i dowożenie dzieci  z oddziału, gdzie jest 1 czy 2 dzieci. Jednak po nie długim czasie rodzice się           z tego wycofali. Obsługa będzie pracować jak pracuje oraz nauczyciele też nie stracą pracy.
 
J. Łukaszyk zwrócił uwagę, żeby była jasność dla rodziców i radnych, że zapis jest jednoznaczny, że w tym momencie jest to likwidacja i pytanie jak Pan Wójt to widzi            w przyszłości oraz czy były robione analizy odnośnie tego, że może być przyrost dzieci           i mogą być 3 oddziały i czy szkoła Główna spełni wymogi lokalowe przez likwidację SP            Nr 2 Domaradz.

Wójt Gminy  wyjaśnił, że została przeprowadzona analiza i  szkoła  w Domaradzu jest       w stanie przyjąć podwójne oddziały z tym, że oddziały nie mogłyby liczyć więcej niż       25 uczniów, bo niektóre klasy nie spełniają tego wymogu, pomieszczą do 15 uczniów. Na zakończenie Wójt Gminy wyjaśnił, będzie to jedna szkoła w dwóch budynkach             i dzieci będą dowożone i odwożone busem gminnym oraz dodał, że temat dotyczący reorganizacji szkół był, jest i będzie zawsze trudny i to w każdym czasie, ale ktoś musi te decyzje podjąć.
W. Krupa zapytał Wójta Gminy czy ta szkoła nie będzie zlikwidowana zgodnie                       z programem – z utrzymaniem istniejących szkół i ta szkoła zostanie utrzymana, czy tylko chodzi o te troje dzieci, które mają być przeniesione

Wójt Gminy na dzień dzisiejszy tak tylko nie wiadomo ile się zapisze do kl. ,,0”

W. Krupa czyli od września szkoła dalej będzie funkcjonować w pozostałej całości  czyli jest to reorganizacja. Radna wyjaśnił, że na poprzedniej sesji była przeciwna likwidacji Szkoły w Golcowej i Domaradzu, ale dzisiaj się wstrzyma w głosowaniu, bo to jest uchwała i jeśli by w tej uchwale była reorganizacja i to by się zgadzało o czym Wójt mówił, ale jest to jednak zamiar likwidacji i to jest pierwszy krok do likwidacji. 

Więcej pytań  i uwag nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych 
Głosowanie: za – 9 przeciw – 0, wstrzymało się – 5. 
Uchwała została przyjęta

Następny projekt uchwały projekt Uchwały  XXIII.150.2020 wiążący się z poprzednią uchwałą w sprawie:
g) zamiaru przekształcenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji 

Przewodniczący RG poprosił o opinie komisji, które zajmowały się w/w projektem uchwały.
Anna Duplaga przewodnicząca Komisji Budżetu, komisja pozytywnie opiniuje                w/w projekt 
Adam Stec przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt 
Andrzej Nowak przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego 
i Administracji,  komisja nie wypracowała stanowiska do w/w projekt 
Bogusława Duplaga przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, komisja nie wypracowała stanowiska do w/w projekt 
W. Krupa uchwała jest konsekwencja poprzedniej
Pytań  i uwag nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 9 przeciw – 0, wstrzymało się – 5. 
Uchwała została przyjęta
Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych.
J. Łukaszyk zapytał czy uchwała 150 jest konsekwencją uchwały 149,  czy faktycznie jest konsekwencja i musiała być sporządzona druga.
Wójt Gminy wyjaśnił, że uchwały zostały zrobione na wzór z Gminy Nozdrzec ( jak robiły Izdebki), bo tam jest jedna szkoła w trzech budynkach. Chcąc tak zrobić to musi się teoretycznie zlikwidować SP Nr 2 po to żeby ja włączyć ją w strukturę SP Nr 1            i dyrektor będzie mógł wskazywać, gdzie to dziecko ma się uczyć. Bedzie jedna rada pedagogiczna i dyrektor. Te uchwały musza współgrać i musza być razem oraz jeszcze one podlegaja zaopiniowaniu przez kuratora. Wójt Gminy będzie dyrektor macierzystej szkoły tj. Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu, a dyrektor SP nr 2                     w Domaradzu ma umowę do końca sierpnia. Wójt gminy wyjaśnił, że uzasadnienie do projektów przedstawia zamiar i choć brzmi źle likwidacja to nie chodzi o likwidacje szkoły tylko będzie jeden dyrektor na dwie szkoły. Wójt Gminy również poinformował, że formalnie trzeba szkołę zlikwidować - I uchwała, a II - uchwała  jest włączenie zlikwidowanej szkoły  do głównej szkoły  i wówczas będzie jedna szkoła w dwóch budynkach.
W. Krupa zapytała jak z obwodami szkół 
Wójt Gminy będzie jeden obwód w Domaradzu dla tych dwóch szkół , bo wówczas będzie to jedna szkoła w dwóch budynkach, bez kl. ,,0” i przedszkoli. Wójt dodał, ze dzieci będą dowożone i odwożone busem gminnym.
Luźna rozmowa dot. szkół 
W. Krupa zapytała w sprawie deklaracji na śmieci, czy wszyscy musza zgłaszać?
Wójt Gminy wyjaśnił, że jeśli ktoś kompostował, a teraz będzie płacił 20 zł to nie musi składać deklaracji. 
Więcej pytań i uwag nie było
Ad. 12 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.
Ad. 13 Wolne wnioski i informacje
Wójt Gminy poinformował w sprawie chłodni do Baryczy, że w budżecie na ten cel jest przeznaczone 40 tys. zł tj. na dwie trumny. Jest to potrzebne, bo jedyne sołectwo nie ma chłodni. Kaplica została wybudowana i teraz gmina może zakupić chłodnie, bo ma to służyć mieszkańcom. Ten cel jest uzasadniony.

A. Duplaga Przewodnicząca Komisji poinformowała w sprawie skierowanego przez Przewodniczacego Rady Gminy podania dot. samochodu strażackiego dla OSP Domaradz/Góra – podanie jako zał. do protokołu. Podanie zostało odczytane oraz Przewodnicząca Komisji również przekazała informacje jakie uzyskała od OSP Domaradz/ Góra – zał. do protokołu.
Przewodnicząca Komisji dodała nie udało się zabezpieczyć tych środków 40 tys. zł, ale jest prośba jak znajdą się środki z innych źródeł, żeby mieć na uwadze taki zakup ( nie musi być samochód jak w podaniu).

J. Bator poinformował, ze OSP Domaradz/Góra zrezygnował z tego samochodu, będą pozyskiwać środki z innych źródeł na lepszy.

Dyskusja/ luźna rozmowa
Przewodniczący RG ogłosił 5 min przerwy
Po przerwie obrady zostały wznowione – cd. pkt 13
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji poinformował, że komisja również obradowała w sprawie zakupu wozu strażackiego do OSP Domaradz/Góra, co zostało omówione przez Przewodniczącą Komisji Budżetu.
Przewodniczący Komisji wyjaśnił w sprawie podania o remont drogi gminnej nr 4084 położonej w Baryczy (Bania) z prośbą o położenie nakładki asfaltowej. A. Nowak poinformował, że był osobiście obejrzeć tę drogę i wyjaśnił, że droga ta jest wyżej położona niż posesja sąsiada, a On nie zgadza się na kliniec, bo przy deszczach ten kamień leci na jego działkę, a na asfalt się zgadza.
W związku z powyższym Komisja wypracowała propozycję o skierowane tego podania do Rady Sołeckiej i Wójta Gminy Domaradz. 
Wójt Gminy poinformował, że nie będą robione nowe drogi w 2021 roku w związku           z tym na w/w drodze nie będzie położony asfalt.

Wnioski złożone przez radnego Łukaszyka:
1. Zwiększyć godziny pracy koparki w szczególności na drogach polnych 
2. Wykonać sztuczną nawierzchnię ( Zespół Szkół w Golcowej)  – boisko trawiaste przy sklepie GS. 
3. Poprawić ogrodzenie  przy  Zespole Szkół w Golcowej. 
Wójt Gminy – koparka będzie, nawierzchni sztucznej nie będzie
Przewodniczący RG poinformował, że skierował dwie Petycje do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem opracowanie opinii.
Ad. 14 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji
Wnioski złożone przez radnego Łukaszyka:
1. Zwiększyć godziny pracy koparki w szczególności na drogach polnych 
2. Wykonać sztuczną nawierzchnię ( Zespół Szkół w Golcowej)  – boisko trawiaste przy sklepie GS. 
3. Poprawić ogrodzenie  przy  Zespole Szkół w Golcowej. 

Ad. 15 Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący RG, Wójt Gminy oraz Radni złożyli wszystkim zebranym                              i Mieszkańcom gminy życzenia na 2021 rok.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RG zamknął XXIII sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 13.00 do 15.20
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