Protokół z XVIII sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 22 czerwca 2020r.

           W dniu 22 czerwca 2020r. (tj. poniedziałek) o godz. 8.00  w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się XVIII sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin, powitał radnych oraz zaproszonych gości tj.  Jana Kędrę -Wójta , Stanisława Gierulę- Sekretarza , Elżbietę Barud –Skarbnika oraz mieszkańców gminy uczestniczących w sesji poprzez media społecznościowe. Przewodniczący wyjaśnił , że jest to sesja absolutoryjna i zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i statutem gminy została rozpisana w terminie 14- dniowym. 
Projekty uchwał jak i pozostałe materiały radni otrzymali. Sesja planowana była na godz.11, ale z uwagi na informację o braku energii elektrycznej została przeniesiona na godz. 8.00  
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest 15 radnych wobec tego obrady są prawomocne. Następnie przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Powołanie Komisji wnioskowej. 
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym. 
7. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji. 
8. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz  działaniach inwestycyjnych Gminy  
9. Raport o stanie Gminy Domaradz za 2019 r. 
10. Debata nad raportem o stanie Gminy Domaradz za 2019 r. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Domaradz wotum  zaufania.
12. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania z budżetu gminy za 2019 r.                            i sprawozdania finansowego – kwestia dotycząca absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz
a) przedłożenia sprawozdania przez Wójta Gminy
b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2019r. i sprawozdania finansowego wraz z informacją o stanie mienia gminy,
c) wystąpienie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego za rok 2019, sprawozdania Wójta Gminy Domaradz z wykonania budżetu Gminy Domaradz za rok 2019 oraz informacji o stanie mienia komunalnego - przedstawienie opinii dotyczącej wykonania budżetu za 2019 r. oraz uchwały w sprawie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy,
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w kwestii uchwały Komisji Rewizyjnej,
e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2019r.
f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz z tytułu wykonania budżetu za 2019r.
13. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) dokonania zmian w uchwale budżetowej
b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
18. Zamknięcie sesji. 
Do zawiadomienia dołączone były dwa projekty uchwał , które radni otrzymali tj. w sprawie
1. określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Domaradz
2. uchylająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Barycz.
Uwag do porządku obrad nie wniesiono.
Przewodniczący poddał porządek obrad pod głosowanie:                                                   za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.
Przewodniczący prosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji wnioskowej. Edward Jara zgłosił radnego pana Rafała Augustyn i radnego pana Andrzeja Nowak.                                                                                                              W/w wyrazili zgody. 
Przewodniczący poddał skład komisji pod głosowanie:                                              za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni pan Rafał Augustyn i pan Andrzej Nowak.
 Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący zaproponował , aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez odczytywania.   Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie , kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania.
za – 15,  przeciw – 0 , wstrzymało się – 0.
Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin wyjaśnił , że w okresie międzysesyjnym uczestniczył  w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej oraz w wyjazdowym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa. Poza tym wykonywał obowiązki związane z funkcją Przewodniczącego Rady.
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
Wójt wyjaśnił , że z poprzedniej sesji było 3 wnioski tj.
1. dokonać remontu drogi Zakarczma w kierunku obszaru
Są przewidziane pieniądze na ten pierwszy odcinek drogi powiatowej do skrzyżowania na położenie nowej nakładki.
2. naprawić przepust na drodze w przysiółku pod Jasną Górą w Domaradzu – jeszcze nie został zrobiony , ale przed następną sesją na pewno będzie.
3. zaplanować środki na plac zabaw przy Szkole Podstawowej w Baryczy – na dzień dzisiejszy nie planuje się wykonania placu zabaw. Szerzej omówimy ten temat podczas komisji wyjazdowej Oświaty.
W tym roku zostaną podjęte prace przy restrukturyzacji szkół.
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.
Wójt wyjaśnił , że ostatnio był w WFOŚ na złożenie dokumentów na pożyczkę na wodę I etap Domaradz, będzie to pożyczka na 10 lat. Trwają prace przy I etapie wody na Domaradz. W międzyczasie były ogłoszone jeszcze 2 przetargi tj. przetarg na Pańskie na wodociąg i Budzisz. Wartość kosztorysowa tego zadania była 500 tys. najtańsza oferta jest za 184 tys. Na to zadanie nie będziemy zakładać ani kredytów ani pożyczki, sfinansujemy je z wolnych środków.
W tej chwili jest ogłoszony przetarg na wodę na Baryczy. Był też przetarg na drogi i place. Było 4 firmy. Najtańsza oferta była za 181 tys., następna była 190 tys., i 191 tys. kolejna 217 tys., Z zakończonych inwestycji to Barycz stara szkoła.
Ze zdarzeń losowych mieliśmy gradobicie, gdzie największy grad był na przysiółku Różanka, tam wyrządził duże szkody.
Zostały powołane dwie komisje do szacowania szkód. Otrzymaliśmy od wojewody ścisłe wytyczne co możemy szacować i za co możemy płacić. Mogliśmy ująć w protokole tylko budynki mieszkalne i tylko budynki gospodarcze w których była prowadzona działalność rolnicza.
Po weryfikacji szkód złożyliśmy protokół do wojewody gdzie zostało przekazane około 94 tys. na wypłatę odszkodowań.
Na wniosek Pani radnej W. Krupy dotyczy remontu chodnika zwróciliśmy się                    z kolejnym pismem do GDDK. Sprawą zainteresowaliśmy też panów  posłów                   z naszego terenu. Myślę , że wszystko idzie w dobrym kierunku i ten chodnik zostanie naprawiony. Podobne pisma poszły jeśli chodzi o chodnik na Płosinę.
Od wtorku będzie remontowany most Domaradz Podhyb. Na bieżąco są koszone rowy przy drogach gminnych.
Ad. 9 Raport o stanie Gminy Domaradz za 2019 r. 
Przewodniczący w skrócie wyjaśnił co zawiera raport. Stwierdził , że gmina  przyjmuje na stan i wodociągi i nowe drogi co stanowi to jakiś  majątek dla gminy.
Ad. 10 Debata nad raportem o stanie Gminy Domaradz za 2019 r. 
A. Stec odniósł się do inwestycji drogowych, których w 2019 r było 9 tj. około 1325 mb zmodernizowanych dróg i jest to zbliżone z rokiem 2018.
W stosunku do budżetu jest to w granicach 2%. Zostały zakupione 2 samochody do wożenia dzieci. Jak wynika z raportu były przyjmowane fragmenty wodociągu. Łącznie z budżetu poszło 4 % na w/w inwestycje.
W. Krupa – radni otrzymali raport o stanie gminy. Mamy tutaj informacje finansowe i inwestycyjne na realizację wielu zadań. Zarówno w ubiegłej kadencji i tej prosiłam, aby w miarę możliwości włączyć poszczególne zadania inwestycyjne do budżetu w kolejnych latach i tak się stało , że chyba mieszkańcy mojego przysiółka doczekają się realizacji tego chodnika. Podziękowała za zaangażowanie się Panu radnemu powiatu Ryszardowi Wesołowskiemu , który po jej rozmowach podjął również działania w tym kierunku i po rozmowie z wójtem. Następnie zapytała o mieszkańców w DPS, czy kwoty podane w raporcie są kwotami ,które gmina dokłada?
Wójt odpowiedział , że tak.
W. Krupa zapytała odnośnie planowanych działań w ramach planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Domaradz na lata 2017 – 2022. Chodzi jej o pkt 2 termomodernizacje budynków mieszkalnych. (jaka jest pomoc z urzędu gminy).
B. Tomasz- z urzędu to raczej nie.
Wójt – mieszkańcy mogą składać wnioski do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, są specjalne programy, wysokość dofinansowania uzależniona jest od wysokości dochodów własnych.
J. Łukaszyk wyjaśnił, że nowe inwestycje już po zmianie mają być nie wspierane, a w przypadku pozostałych inwestycji są 2 etapy naboru tj. nabór dla biedniejszych i nabór dla bogatszych.
W. Krupa zapytała o program usuwania wyrobów zawierających azbest dla gminy Domaradz na lata 2013 – 2032. Czy azbest na bieżąco jest zabierany.
Wójt odpowiedział , ze gmina cały czas prowadzi zapisy ludzi, którzy są zainteresowani odbiorem azbestu. Odbieramy raz w roku. Są to różnej wielkości, głównie jest to związane z dofinansowaniem z WFOŚ. Tych pieniędzy jest coraz mniej. Wójt zapewnił , ze będzie to realizowane chociażby nawet z własnych środków.
W. Krupa – czy wystarczy zgłosić na telefon i o ile wczesniej należy zgłosić.
Wójt – zbieramy zgłoszenia cały czas. Pierwszeństwo mają ci co zgłosili jak najwcześniej. Musi to być na paletach albo w workach jak po kostce, złożone w takim miejscu aby dojechał samochód z HDS
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Domaradz wotum  zaufania.
 
Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały oraz poddał pod imienne głosowanie:
Uchwała Nr XVIII.121.2020 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Domaradz wotum  zaufania.
Głosowanie: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
Wotum zaufania Wójtowi Gminy Domaradz zostało udzielone jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący ogłosił 5 min. przerwę.
Po przerwie. 
13. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania z budżetu gminy za 2019 r.                                   i sprawozdania finansowego – kwestia dotycząca absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz
a) przedłożenia sprawozdania przez Wójta Gminy
Skarbnik wyjaśniła , że  Zarządzeniem z dnia 26 marca 2020 Wójt przedłożył Radzie Gminy sprawozdanie roczne z wykonania budżetu. Obejmowało ono wykonanie dochodów , wykonanie wydatków, wynik budżetu. Wraz ze sprawozdaniem zostało przedłożone sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego gminy GOK oraz informacja o stanie mienia Gminy Domaradz. Szczegółowo było omawiane sprawozdanie na Komisjach.
W. Krupa – w bilansie GOK na dzień 31.12.2019 mamy napisane ze stan zatrudnienia na 31.12.2019 wynosi 7 osób w tym 4 osoby pracuje w niepełnym wymiarze czasu pracy Natomiast w sprawozdaniu rocznym jest napisane , ze stan zatrudnienia na dzień 31.12.2019 jest 4 osoby w Domaradzu, zapytała dlaczego jest taka nieścisłość.
Skarbnik w wyjaśniła , że jest to rozdzielone , oddzielnie GOK według rozdziałów, a dalej jest biblioteka..
W. Krupa odniosła się do ekwiwalentu za niewykorzystany urlop, w ubiegłym roku wynosił ponad 30 tys. a teraz 7,5 tys. uważa , że Gminę nie stać na wypłatę takich kwot.
Następnie zapytała czy środki z funduszu socjalnego, które częściowo były utracone wróciły  na swoje miejsce czyli Działy rozdziały, 
Skarbnik odpowiedziała , że tak wszystkie środki po sesji , zasiliły konta.
b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2019r. i sprawozdania finansowego wraz z informacją o stanie mienia gminy.
Skarbnik Gminy: Uchwała Nr 8/15/2020 z dnia 20 kwietnia 2020 r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie sprawozdania Wójta Gminy Domaradz z wykonania budżetu gminy za 2019 rok - skład orzekający RIO                     w Rzeszowie w osobach: Piotr Świątek – Przewodniczący, Edyta Gawrońska- członek,  Sabina Szałankiewicz – członek po rozpatrzeniu sprawozdania rocznego Wójta Gminy Domaradz z wykonania budżetu gminy – postanawia pozytywnie zaopiniować przedmiotowe sprawozdanie Wójta Gminy Domaradz. 
Wyjaśniła , że uchwała zawiera  szczegółowe uzasadnienie a opinia nie zawiera uwag.

c) wystąpienie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego za rok 2019, sprawozdania Wójta Gminy Domaradz z wykonania budżetu Gminy Domaradz za rok 2019 oraz informacji o stanie mienia komunalnego - przedstawienie opinii dotyczącej wykonania budżetu za 2019 r. oraz uchwały w sprawie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy,

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Bogusława Duplaga odczytała treść opinii dotyczącej wykonania budżetu.
Następnie odczytała uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Domaradz za 2019 rok (opinia i uchwała stanowią załącznik do protokołu.)

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w kwestii uchwały Komisji Rewizyjnej,
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Bogusława Duplaga odczytała treść Uchwały Nr 8/16/2020 z dnia 08 czerwca 2020 r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Domaradz o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2019r. (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)
Skład orzekający RIO w Rzeszowie w osobach: Piotr Świątek – Przewodniczący, Edyta Gawrońska- członek,  Sabina Szałankiewicz – członek po rozpatrzeniu wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Domaradz w sprawie absolutoriom  – postanawia pozytywnie zaopiniować wniosek  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Domaradz o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Domaradz z tytułu wykonania budżetu gminy za  2019 r. 

e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2019r.

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały Nr XVIII.122.2020 Rady Gminy Domaradz  z dnia 22 czerwca 2020 r. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Domaradz za  rok 2019. 
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XVIII.122.2020 została przyjęta jednogłośnie 

f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz                     z tytułu wykonania budżetu za 2020r.
Uwag nie było.
Przewodniczący RG poddał pod imienne głosowanie: 
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XVIII.123.2020 została przyjęta jednogłośnie 
Wójt Gminy podziękował radnym za poparcie i udzielone absolutorium. 
Przewodniczący RG ogłosił 5 minut przerwę.
Po przerwie Przewodnicząca KR wraz z zastępcą Panią Anną Duplaga złożyły gratulacje w imieniu wszystkich radnych za uzyskanie absolutorium.
Wójt podziękował radnym za uzyskane absolutorium.
Ad. 13. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) dokonania zmian w uchwale budżetowej
Przewodniczący wyjaśnił , że przed sesją skarbnik dostarczyła zmiany do uchwały, które dotyczą drogi Podlas. Komisja Bezpieczeństwa była na tej drodze i ta droga wymaga szybkiego remontu.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Pan Andrzej Nowak wyjaśnił , ze w dniu 17.06.2020 r miało miejsce posiedzenie Komisji wyjazdowe i opinia jest pozytywna do projektu uchwały.
Nadmienił , że droga jest potrzebna i wymaga dofinansowania, jest również zakup ciągnika na kwotę 120 tys. i kosiarki. Komisja widziała również zaplecze kuchenne OSP Domaradz Góra. Jest bardzo ładne i odbywa się tam dużo imprez. Natomiast jest potrzeba wymiany podłogi. Komisja była również w budynku OSP Golcowa, spotkaliśmy się z panem sołtysem. Byliśmy zobaczyć jak wygląda aneks kuchenny, jest potrzeba remontu kuchni i zakup wyposażenia. Jest też potrzeba remontu muru przy OSP w Baryczy. Modernizacja kotłowni w Domaradzu – tam komisja nie była , ale pani skarbnik wyjaśniła , że piec się popsuł i trzeba kupić nowy.
J. Łukaszyk zapytał o wydatki związane z zakupem ciągnika i kosiarki czy zakup jest uzasadniony ekonomicznie tj jaki jest koszt utrzymania tych dróg i poboczy.
Wójt odpowiedział , że w granicach 5-6 tys. , ale kosimy tylko raz.
Natomiast zakup kosiarki za kwotę 12 tys jest jak najbardziej zasadne , jak również zakup nowego ciągnika.
J. Łukaszyk – jaki byłby to ciągnik i czy mamy do niego przyczepkę i czy mamy ludzi do obsługi.
Wójt odpowiedział , że ciągnik który w tej chwili pracuje przeszedłby do grupy rowowo trawnikowej, a nowy ciągnik będzie służył głównie do wywożenia szamb i ewentualnego odśnieżania w zimie jeśli będzie taka potrzeba. Co do kierowców to wszyscy pracownicy z oczyszczalni a jest tam 3 panów każdy z nich ma uprawnienia do ciągnika, plus osoba która nie jeździ ciągnikiem.  Łącznie 4 osoby.
Więcej pytań nie było.
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XVIII.124.2020 została przyjęta jednogłośnie 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Pan Andrzej Nowak wyjaśnił , ze opinia Komisji jest pozytywna do projektu uchwały.
St. Dytko zapytał w którym kierunku ma iść sieć wodociągowa obok starej szkoły w Golcowej?
Wójt odpowiedział , że tam gdzie mieszka pan Hadam.
D. Fic zapytała kiedy byłby gotowy wodociąg w II etapie Płosina , Podhyb?
Wójt wyjaśnił , wodociąg jest po przetargu więc na pewno zostanie wykonany.
Pewnie już w tym roku nie, ale początek przyszłego.
Więcej pytań nie było.
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XVIII.125.2020 została przyjęta jednogłośnie
c) w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Domaradz
Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Wyjaśnił , że na odwrocie uchwały jest uzasadnienie.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Pan Andrzej Nowak wyjaśnił , ze opinia jest pozytywna do projektu uchwały.
Uwag do projektu nie było.
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XVIII.126.2020 została przyjęta jednogłośnie
d)  uchylająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Barycz.
Przewodniczący wyjaśnił , że radni na ostatniej sesji głosowali za projektem , natomiast wpłynęło pismo od rady sołeckiej (przewodniczący odczytał) odnośnie nie wyrażenia zgody na sprzedaż w/w działki, uzasadniając pozostawienie działki na ewentualne potrzeby wsi.
B. Duplaga – czy ktoś by sprecyzował co należy rozumieć pod słowem ewentualne potrzeby wsi. Czy ta sprawa opiera się raczej na jakiejś niezgodzie we wsi.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Pan Andrzej Nowak wyjaśnił, że komisja była w Baryczy, rozmawialiśmy z panią sołtys w tej sprawie , która wyjaśniła , ze mieszkańcy twierdzą , że w przypadku robienia jakiś inwestycji np. kanalizacji mogą te tereny być potrzebne ponieważ są w dobrym miejscu i z dojazdem.
W. Krupa nadmieniła , że również otrzymywała telefony od mieszkańców Baryczy, którzy twierdzili , że jeżeli by nie były potrzebne to w każdej chwili można te działki sprzedać.
Podziękowała Przewodniczącemu za to , że miał odwagę przyznać się do błędu , ponieważ  złożyła  wniosek o skierowanie tego projektu do prac w komisji.  
Wójt – wyjaśnił , że wpłynął wniosek o kupno tych działek więc przygotował projekt uchwały i dał na radę. Skoro mieszkańcy uważają , że działki będą jeszcze potrzebne i chcą aby uchylić uchwałę więc nowy projekt został przygotowany. nadmienił , że dawniej był taki zwyczaj aby o działkach danej miejscowości  decydowali radni z tej miejscowości. Nie jest też tak , że wszystkie działki o które ludzie piszą idą na radę , skoro gmina nie jest zainteresowana sprzedażą to nie są przekazywane na radę.
A. Nowak prosił radnych aby na przyszłość ci radni z danej miejscowości zapoznali się przed sesją o jaką działkę chodzi i przedstawili na sesji.
Więcej uwag do projektu nie było.
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 12,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 3.
Uchwała Nr XVIII.127.2020 została przyjęta jednogłośnie
Ad. 14. Interpelacje i zapytania radnych.
nie było.
Ad. 15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
nie było.

Ad. 16. Wolne wnioski i informacje.
B. Duplaga zapytała jak w tym roku są zaplanowane dni Domaradza?
Wójt odpowiedział , że dni Domaradza w tym roku nie odbędą się , podobnie jak zakończenie roku szkolnego.

J. Łukaszyk pogratulował Wójtowi absolutorium następnie nawiązał do wójta rozmowy o współpracy z radnymi. Otóż od 5 lat wnioskował o wykonanie nawierzchni sztucznej na boisku, a druga rzecz pilna to ogrodzenie przy szkole nr 1 w Golcowej.
Wójt odpowiedział , ze o tego typu rzeczach decyduje rada przy tworzeniu budżetu. Dla mieszkańców Golcowej ważniejsze są jeszcze drogi i woda niż sztuczna nawierzchnia przy GS. Jeżeli chodzi o ogrodzenie to dzieci nie chodzą do szkoły od marca, a co robi w tym czasie obsługa? Ogrodzenie należy poprawić.
B. Duplaga zapytała o możliwość skorzystania w okresie wakacji z orlika, ponieważ obecnie są pozamykane bramy, czy będzie taka możliwość.
Wójt odpowiedział , ze orlik jest to integralna część szkoły i do końca roku miał taki być jak jest. Po za kończeniu roku szkolnego ten orlik zostanie otworzony.
D. Fic zapytała dlaczego światła uliczne się nie świecą?
Wójt odpowiedział , że na okres wakacji będzie do godz. 22.
H. Mazur zapytała czy wiadomo już coś na temat remontu drogi Golcowa Przysietnica i chodnika przy tej drodze. 
Wójt odpowiedział , ze nie dawno było spotkanie z wicestarostą, prace projektowe prawdopodobnie już są zakończone i ten wniosek zostanie złożony do Wojewódzkiego Funduszu Dróg Samorządowych.
H. Mazur zadała kolejne pytanie a dotyczy kanalizacji w Golcowej , czy ona kiedyś będzie.? czy wójt ma zamiar podjąć jakieś działania w tym kierunku?
Wójt odpowiedział , że nie, ponieważ brak zgód utrudnia jej wykonanie.
T. Sowa – podziękował wójtowi za drogę stara szkoła.
W. Krupa zwróciła uwagę na niewykoszone pokrzywy na działce koło cmentarza. idąc na sesję widziała tam już 3 kosiarki więc prawdopodobnie wykoszą , jeżeli nie wykoszą to zadzwoni do wójta z prośba o wykoszenie.
E. Jara – cały ten wjazd na cmentarz jest drogowców, a gdzie wisi łańcuch to jest parafialne.
J. Łukaszyk wnioskował o usunięcie  trawy , która przebija chodniki na drodze powiatowej oraz droga w stronę Przysietnicy od krzyżówki.
Wójt odpowiedział , że jeżeli chodzi o chodniki to sprawa jest powiatu.
Więcej pytań nie było.

Ad. 17. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie wniosków zgłoszonych podczas XVIII sesji Rady Gminy Domaradz.

Radny Rafał Augustyn odczytał wnioski zgłoszone podczas XVIII sesji Rady Gminy Domaradz:
1. wykonać nawierzchnię sztuczną na boisku w Golcowej koło GS.
2. Naprawić ogrodzenie przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Golcowej.
3. Zwrócić się do Zarządu Dróg Powiatowych o wyczyszczenie  chodników                                     z trawy.

Przewodniczący poddał wnioski pod głosowanie:
za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 18. Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XVIII sesję Rady Gminy Domaradz. 
Sesja trwała od godz. 8.00 do 10.30
								Przewodniczący Rady Gminy 
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