Protokół 
z  XV sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 26  lutego 2020r.

W dniu 26 lutego 2020r. (tj. środa) o godz. 13.00  w sali nr 3 Urzędu Gminy              w Domaradzu odbyła się XV sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin oraz przywitał : Radnych, Pana Wójta Gminy Domaradz, Panią Sekretarz Gminy, Panią Skarbnik , Sołtysa sołectwa Barycz oraz mieszkańców którzy poprzez transmisję mogą uczestniczyć w posiedzeniu sesji. 
Ad. 1 Otwarcie sesji.
Sesja została rozpisana zgodnie ze Statutem. Radni w terminie otrzymali powiadomienia wraz z materiałami dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest 15 radnych wobec tego obrady są prawomocne.
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad:
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
1. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a. przekazania w formie umowy darowizny nieruchomości stanowiącej drogę gminną przez Gminę Domaradz na rzecz Nadleśnictwa Strzyżów.
b. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Golcowa.
c. zmian w uchwale budżetowej na 2020 r.
d. zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Domaradz.
e. rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                           w Domaradzu 
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
1.  Wolne wnioski i informacje.
1.  Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
1.  Zamknięcie sesji.  
Uwag nie było.
Przewodniczący S. Wolanin poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
Głosowanie przez podniesienie ręki : za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.

Wiceprzewodniczący E. Jara zgłosił radnych do Komisji wnioskowej:
Pana Augustyn Rafała i Pana Andrzeja Nowaka. Radni wyrazili zgodę. Przewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli Radni: Pan Rafał Augustyn i Pan Andrzej Nowak. 

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący wyjaśnił, że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag oraz zaproponował przyjąć protokół bez odczytywania. 
Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 15, przeciw – 0, , przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że w dniu: 16 stycznia 2020r. brał udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi na kierownika GOPS ( materiały dot. skargi zostały radnym przekazane, a rozpatrzenie nastąpi Uchwałą tj. w pkt. 9 e) oraz uczestniczył na walnych zebraniach sprawozdawczych Ochotniczych Straży Pożarny z terenu Gminy Domaradz w dniu:
- 01 lutego 2020r. - OSP Barycz
- 08 lutego 2020r. - OSP Golcowa
- 09 lutego 2020r. - OSP Domaradz /Poręby
 - 15 lutego 2020r. - OSP Domaradz / Góra
Na zebraniu OSP Domaradz /Centrum Przewodniczący RG nie mógł uczestniczyć                  z przyczyn rodzinnych za co druhów strażaków przeprosił.
Ochotnicze Straże Pożarne zgodnie z przyjętymi Statutami składały sprawozdania ze swojej działalności oraz bilanse finansowe za rok 2019, przedstawiły projekty działalności i plany finansowe na rok bieżący oraz podejmowały stosowne uchwały. Podsumowania ze swojej działalności składały także Komisje Rewizyjne OSP. Przewodniczący RG dodał, że problem jest z naborem młodych ludzi – członków 18 -30 lat ( nie zgłaszają się).
Przewodniczący RG poinformował, że w gminie Domaradz w dniu 9 lutego 2020 r. uczestniczył w posiedzeniu Rady Sołeckiej w Domaradzu i Golcowej na których były omawiane wykonane prace w 2019 r. i oraz został przedstawiony plan prac na 2020r.                  Natomiast w dniu 16 lutego 2020 r. odbyły się zebrania wiejskie w Baryczy, Domaradzu   i Golcowej na których również Przewodniczący RG uczestniczył.
Ponadto Przewodniczący RG wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.

Wójt Gminy poinformował radnych, że uchwały zostały przesłane do Wojewody                     i RIO  w ustawowym terminie oraz poinformowała, że wniosków na ostatniej sesji nie było. 
Ponadto Wójt Gminy poinformował, że uczestniczył na walnych zebraniach sprawozdawczych Ochotniczych Straży Pożarny z terenu Gminy Domaradz w dniu:
- 25 stycznia 2020r. - OSP Domaradz /Centrum
- 01 lutego 2020r. - OSP Barycz
- 08 lutego 2020r. - OSP Golcowa
- 09 lutego 2020r. - OSP Domaradz /Poręby
 - 15 lutego 2020r. - OSP Domaradz / Góra
Ochotnicze Straże Pożarne składały sprawozdania ze swojej działalności za rok 2019, przedstawiły projekty działalności i plany finansowe na rok bieżący oraz podejmowały stosowne uchwały. Wójt Gminy zaznaczył, ze jeśli chodzi o sprzęt dla straży jest wystarczający natomiast największy kłopot to zasoby ludzkie.
W tamtym roku Wójt Gminy poinformował, że dla straży było wiele sprzętu zakupione, bo były programy i fundusze, a zakupiono: wycinarki, przecinarki, piły motorowe oraz mundury. Będą wymienione drzwi w Domaradz Centralny jak będzie tylko nabory  i resztę środków z własnych.
W dniu 6 lutego 2020 roku Wójt Gminy uczestniczył w uroczystych obchodach Dnia Babci i Dziadka w Przedszkolu Publicznym w Domaradzu.
W ramach obchodów swoje umiejętności zaprezentowały wszystkie grupy przedszkolaków. Oprócz wierszy i piosenek dla babci i dziadków dzieci zaprezentowały specjalnie przygotowane tańce. Dla wszystkich gości przygotowano również poczęstunek.
Wójt Gminy poinformował, że w dniu 16 lutego 2020 r. uczestniczył we wszystkich zebraniach wiejskich w Gminie Domaradz dodając ,że nie wielu mieszkańców przybyło na zebranie. Na zebraniach w większości pytano o drogi i wodę.
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że w tym roku na remonty dróg będą środki tzn. na kamienie, koparka, uzupełnianie ubytków asfaltowych, ale co do wykonywania nowych dróg asfaltowych to tylko tam gdzie jest dofinansowanie ze strony Państwa czy tzw. dróg popowodziowych. Wójt Gminy przekazał, że Gmina wskazała 5 dróg popowodziowych : jako pierwsza to Golcowa – Nowiny, druga Zatyle Dolne, na trzecim Domaradz – Apteka oraz dwie mniejsze , jedna w Golcowej, a druga w Domaradzu. Wójt Gminy dodał, że na dwie drogi tym roku będą środki. 
Następnie Wójt Gminy poinformował w sprawie wody. Złożone są dwa wnioski z różnych programów i na Domaradz jest wszystko oprócz zabezpieczenia środków , ale to będzie na dzisiejszej sesji podjęte oraz podpisanie umowy po otrzymaniu środków od Marszałka. Drugi projekt do wody to Barycz ( trochę Domaradza/Poręby  oraz Golcowa/Jahońka), ale to jest woda dla Baryczy. Jest to projekt bardzo korzystny, bo dofinansowanie jest dużo wyższe niż w pierwszym programie również dla gminy. Również  są zrobione dwa projekty na wodę to : Domaradz /Pańskie oraz na druga cześć Domaradz/Budzisz za środki własne.
W pierwszym terminie Role i Budzisz, a następnie Płosiny i to planowane zakończenie                      jest w przyszłym roku. Wójt Gminy poinformował, że było spotkanie z przedstawicielami, którzy opracowują koncepcję pod S19 w sprawie przebudowy wodociągów czy budowy nowych wodociągów aby zabezpieczyć te domy gdzie woda zostanie utracona, a utracona może być poprzez wiercenia pod estakady i ona zniknie. Wójt Gminy zadeklarował, że do Pańskiego ma być zrobiony projekt  i dobrze by było, aby można na to dostać dofinansowanie. Otrzymał Wójt pismo z którym jeszcze dokładnie się nie zapoznał, ale chodzi w nim aby wskazać odcinki do przebudowy lub do budowy w/w sprawie i może to będzie wykonane na koszt GDDKiA, a jeśli nie to będzie to zrobione ze środków własnych.
Jeżeli by ten wodociąg został wykonany to w sumie ta cześć główna to jest złożona                       z dofinansowaniem to jest 9,5 km bez Pańskiego i drugiej części Budzisza i  jeśli by te odcinki zostaną wykonane to zostanie Zatyle Dolne do wykonania i jeśli jeszcze zostanie wykonana Barycz to Gmina Domaradz we wodę zostanie zabezpieczona jako jedna                z pierwszych gmin na podkarpaciu. Wójt Gminy poinformował radnych o zamiarze zakupu działki w Golcowej pod wiercenie kolejnej studni głębinowej tak na wszelki wypadek.
Ponadto został złożony wniosek o zakup autobusu – samochodu na 19 osób do PFRON             i może się uda. Został również wystawiony do sprzedaży autobus żółty już kolejny raz teraz cena została trochę obniżona – na dzień dzisiejszy jest dwie oferty, a za pierwszym razem nie było żadnej oferty, a otwarcie ofert jest w dn. 28 lutego. Do sprzedaży też będzie biały bus, bo remont tego samochodu przekracza jego nominalną wartość. Wójt Gminy poinformował, że jest w planie zakup używanego samochodu z przyczepką takiego do przewozu sprzętu, kosiarki do porządkowania przystanków czy terenu wokół. Ten zakup będzie po sprzedaniu autobusu i busa.
Najważniejsza rzecz dla gminy jak miała miejsce to restrukturyzacja PBS, gdzie gmina na tej restrukturyzacji straciła 697 tys. i  837 zł. Ta restrukturyzacja nastąpiła 17 stycznia 2020r i na rachunku bieżącym gmina miała 1 mln 639 zł w tym rachunki swoje (konta) mają szkoły; GOPS; ZOSz; i z każdego konta zostało zabrane 43% oraz z pieniędzy za obiady, gdzie rodzice wpłacali też zostało zabrane. Zabrane zostało również z dróg samorządowych, z tych pieniędzy które gmina otrzymała w grudniu 2019r. 416 tys. i z tego zabrali 177 tys. zł. Wójt Gminy poinformował, że był na szeregu spotkań z Panią Skarbnik Gminy w sprawie związanej z restrukturyzacją i tak to wygląda, że te pieniądze zostały utracone. Został też złożony wniosek o uzasadnienie tej decyzji i jako gmina zaskarżyła tę decyzję do sądu. Jaki będzie tego efekt tego Wójt Gminy nie wie , oczywiście wiele gmin takie oskarżenie wniosło. Kwestia tego jest, że samorządy nie wiedzą jak to zakwalifikować , bo pojęcia straty w samorządzie nie ma . Skarbnicy poszczególnych gmin wystosowali pismo – pytanie do Ministerstwa jak to mają zakwalifikować. RIO, które ma nadzór nad gospodarka finansowa nie potrafiło na to pytanie odpowiedzieć. Poseł Ursuski i Kasprzak zaangażowali się w naprawienie tego. Była złożona poprawka do budżetu żeby Rząd te pieniądze samorządom zwrócił. Gmina może sobie wybrać bank – nie przepisy nakazują wyłonienie banku przez zapytanie ofertowe na obsługę bankowa w gminie               i jedyna oferta jak zostało złożona to z PBS i został przyjęta inne banki nie były zainteresowane. Teraz Gmina swoje konta przeniosła do Banku PKO SA. Wójt Gminy poinformował, że ten bank przejęty ma za rok być sprzedany i jeżeli wówczas postanie tu siedziba jakiegoś banku to zostaną złożone zapytania, bo najlepiej aby był na miejscu bank lub zmienić prawo tak aby samorządy nie musiały mieć tylko jednej obsługi bankowej na tym podstawowym bieżącym koncie. Można by był mieć konta w kilku bankach i to byłoby bezpieczniej. Wójt Gminy poinformował, że jeszcze przed restrukturyzacją podjął decyzje, że Gmina Domaradz wpłaciła na konto oszczędnościowe BGK to jest 2 mln zł, bo jak by zostały to gmina straciła by milion zł. Wójt Gminy dodał, że może być tez tak że te pieniądze co gminy straciły Rząd zwróci , ale to w dniu jutrzejszym nastąpi posiedzenie Komisji do spraw Samorządu w Warszawie o godz. 12.00 w Sejmie i tam będzie przedstawiona sytuacja samorządów – jadą tam przedstawiciele z różnych gmin, które straciły wiele więcej i tu jest dobra wola Rządu będzie chciał to odda albo nie odda. Samorządy w całym kraju straciły 63 mil. zł + szpitale to 80 mil o to walczą samorządy. 

Następnie Wójt Gminy poruszył kwestie zapisu dzieci do szkół na terenie Gminy Domaradz w obrębie obwodu nie ma zapisów poza obwodem ponieważ ,,uciekają ‘’ dzieci ze szkoły. Jeśli ma być szkoła to muszą być dzieci. Wójt Gminy poinformował, że na podkarpaciu trochę szkół będzie zlikwidowanych i restrukturyzowanych, ale w Jego zamiarze takie działanie nie będą podejmowane. Najlepszy przyrost naturalny jest w SP D1 natomiast najniżej to Barycz SP i SP Nr 2 Domaradz Góra. W Baryczy dobrze by było przyłączyć dzieci z przysiółków nie należących do Gminy Domaradz , a chodziły dawniej do szkoły do Baryczy, ale przez utworzone gimnazja poszył do sąsiednich wsi.

Wójt Gminy wyjaśnił jeśli chodzi o te kłopoty finansowe gminy to sprawa jest trudna po utracie tych 700 tys. zł, ale nie beznadziejna i na pewno gmina nie upadnie oraz jest wypłacalna. Oczywiście Wójt Gminy poinformował, że z części zadań gmina musi zrezygnować , a to z budowy małych dróg gminnych. W tym roku takich dróg budować nie będzie gmina.
Jeśli chodzi o drogi Wójt Gminy wyjaśniła : jest fundusz dróg samorządowych i zamiar             w tym roku jest zrobienia projektu drogi Domaradz /Podlas na odcinku 1 km. Na piśmie jest ze Starostwem Powiatowym w Brzozowie złożona droga Golcowa/ Przysietnica,            a chodzi o cześć Golcowa / Różanka . Na tej drodze będzie zrobione – wymieniona nawierzchnia na odcinku 3,5 km oraz chodniki na ponad 2 km i gmina dokładała by tylko do budowy chodników nie nawierzchni. Na ta inwestycję Powiat w tym roku robi projekt  i złoży w tym roku do Wojewody, a realizacja 2021/2022. W związku z tym zostały wstrzymane prace tym roku – nie będzie robiony chodnik na Różance , bo on się tak jakby wkomponuje ten projekt od Starostwa.

Wójt Gminy poinformował,  i dodał, że też to przekazał na zebranych wiejskich, że ludzie i nie do końca to są co mieszkają tutaj, ale ci co posiadają działki stali się bardzo roszczeniowi i wykonywanie jakichkolwiek dróg to tylko dlatego projekty i geodeci aby nie chodzić po sądach. 
Wójt Gminy przekazał, że Gmina przegrała jeden z procesów oraz było zażalenie na działalność Wójta Gminy do Sądu najpierw do Rady i przegrała Gmina jeden z punktów w którym trzeba było dostarczyć protokoły z sesji, bo Sąd przyjdą swoje stanowisko, że to co było na sesji było mało czytelne – słabo było słychać. Gmina na tym stracił 200 zł kosztów inne punkty zostały oddalone. Był kolejny pozew do Nadzoru budowlanego, ale Sąd oddalił choć oficjalnego pisma jeszcze nie ma. Wójt dodał, że gmina miała powołać hydrologa, ale nie powoła , bo to koszt 10 tys. zł. i gmina czeka na to, że tam będą dowody na to, że gmina doprowadzała jakiś szkód, czy strat. Gmina próbuje to rozstrzygać zgodnymi z prawem środkami, a zwłaszcza, że teraz jak Gmina Domaradz po stracie            700 ty zł musi liczyć każdą złotówkę. 
Przewodniczący RG przywitał spóźnionego Sołtysa z sołectwa Golcowa.

9. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie: 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
a) przekazania w formie umowy darowizny nieruchomości stanowiącej drogę gminną przez Gminę Domaradz na rzecz Nadleśnictwa Strzyżów.

Przewodniczący podał pow. 0,06, której nie było w uchwale i przekazał uzasadnienie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to droga do lasu naprzeciwko starej szkoły na Porębach i tam jest jeden dom. Droga przekazana będzie w formie aktu notarialnego z zapisem, że mieszkańcy mogą jeździć tą drogą. Nadleśnictwo chce zrobić sobie drogę która dalej idzie w las, a tam nie mają połączenia z drogą wojewódzką.
Więcej uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XV.108.2020 została przyjęta jednogłośnie

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem: 
b) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Golcowa.

S. Dytko zapytał – czy są to działki uprawne czy wieloletnie nieużytki i czy na tych działkach są studnie?
 J. Łukaszyk – część działek jest użytkowana i przeznaczona do uprawy i jedna przylega do drogi pozostałe działki są w ciągu uprawowym inne są częściowo zakrzaczone oraz nieużytki, a czy studnie tam są nie wiadomo.  Dyskusja
Wójt poprosił o wyjaśnienie pracownika M. Domaradzką
M. Domaradzka wyjaśniła, że są to działki rolne z mapy, gdzie poprzedni właściciel przekazał na Skarb Państwa i są chętni do zakupu w drodze przetargu nieograniczonego. Działki są od strony Przysietnicy w stronę Izdebek i nie są przy drodze oraz na tych działkach nie ma studni.
Więcej uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XV.109.2020 została przyjęta 

Przewodniczący RG nie odczytywał projektu uchwały oraz uzasadnienia: 
c) zmian w uchwale budżetowej na 2020 r.
J. Łukaszyk zadał pytanie do poz. 6050 w zał. nr 2 do uchwały - Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (projekt przebudowy słupa telekomunikacyjnego przy drodze gminnej dz. nr 12022 w Golcowej)- chodzi o ten słup na środku drogi?
Wójt Gminy wyjaśnił, że w pierwszej kolejności miała to zrobić telekomunikacja , ale mają zgodę na postawienie tego słupa wydaną za Wójta A. Komórka. Gmina wystąpiła do telekomunikacji z zapytaniem na jakich warunkach może ten słup przenieść. Warunki zostały określone ściśle tj. trzeba wykonać projekt i wtedy go przenieść , ale również trzeba uzyskać zgody sąsiednich posesji, które gmina otrzymała. Wójt Gminy dodał, że będzie to trochę kosztowało i trochę zajmie czasu, ale zostanie ten słup przeniesiony.

W. Krupa zadała pytanie do zmiany planu wydatków w sprawie „Budowa sieci wodociągowej w m. Domaradz” przedsięwzięcie współfinansowane ze środków EFRR           w ramach RPOWP na lata 2014-2020 – uzasadnienie zał. do protokołu.
Odczytane kwoty w uzasadnieniu dotyczą budowy sieci wodociągowej : Budzisz, Role , Pańskie – Wójt Gminy: obydwie Płosiny oraz krótki odcinek Przysiółek Zakarczma Domaradz / Góra oraz odcinek Zagumnie to są te miejsca gdzie nie było tych głównych linii wody. Wymóg z Urzędu Marszałkowskiego zabezpieczyć kwotę na całość zadania        to jest 1 mln 900 zł.
W. Krupa zapytała jak wygląd sprawa z Zatyłem Dolnym – Domaradz w sprawie wody.  Radna poinformował, na zebraniu wiejskim było wyjaśnione, że nie będzie tam prowadzony wodociąg tylko, aby mieszkańcy rozpatrzyli możliwość budowy studni głębinowe.
Wójt Gminy wyjaśnił, że plan był, aby można było wodociąg podciągnąć z Porąb z tego ujęcia, ale to ujęcie jest nie takie mocne i jeżeli będzie robiona woda na Barycz to Zatyle musi odpaść oraz jeszcze można by podciągnąć od strony Pańskiego, ale najprościej było by wykopać studnie głębinową. Taką jedną studnie wykopało by się na posesji właściciela jak by było wiadomo, że może tam być woda, a koszty z tym związane czyli dofinansowanie jest po stronie gminy tylko chodzi o działkę. Inna kwestia jest tego czy ta wod będzie zdatna czy nie tego dowiedzieć można się po wykopaniu studni. To było by na pewno tańsze niż doprowadzenie wodociągu. Jeżeli będzie ktoś chętny to gmina może to zrobić.
W. Krupa poinformowała, że w dalszej części zał. nr 2 do uchwały są projekty wydatków ( zał. do protokołu) i zapytała czy środki na te projekty pochodzą z oszczędności  w spr. przetargu na drogę Barycz Stara Szkoła? 
Skarbnik Gminy oszczędności jest więcej, ale nie było potrzeby angażować je teraz do zmiany w budżecie. 
W. Krupa-  jakie są to oszczędności i w jakiej kwocie?
W. Gminy – kosztorys na ponad 600 tys. zł, a wyszło  ponad 100, ale jest inna kwestia to jest ruch wyprzedzający , bo są czasem roboty dodatkowe i są wówczas potrzebne pieniądze i dlatego wczesniej się takich pieniędzy nie przenosi, bo nie wiadomo czy nie trzeba będzie dołożyć. Jest również do wykonania projekt drogi na Podlas – Domaradz oraz oświetlenie w tym kierunku.
W. Krupa jeśli te projekty nie są takie drogie i są oszczędności, aby uzgodnić z Gminą Niebylec wejść we współpracę i wykonać to oświetlenie do Zatyla- Dolnego – Domaradza. Radna jakby zgłosiła poprawkę, aby za te pozostałe oszczędności zrobić oświetlenie do Zatyla Dolnego  - czy jest tak możliwość?
Wójt Gmina  poinformował, że na ten rok żadne prace w kierunku Zatyla nie są planowane.
W. Krupa jeśli nie w tym roku to w tej kadencji, bo cześć oświetlenia Niebylec robił, droga nie będzie poszerzana choć będzie to robione jak droga popowodziowa, kładka jest robiona. Radna dodała, aby mieć na uwadze to oświetlenie .
Więcej uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XV.110.2020 została przyjęta 

Przewodniczący RG nie odczytywał projektu uchwały: 
d) zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Domaradz 
Wójt Gminy wyjaśnił, że WPF i jest to następstwo w sprawie zaciągnięcia kredytu                    ( rozciągniecie w latach)
Uwag i pytań nie było.
 Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
 Uchwała Nr XV.111.2020 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
e) rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                           w Domaradzu 
Przewodniczący RG S. Wolanin poinformował, że skarga zajmowała się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji - radni otrzymali skargę, która jest dołączona pod projektem uchwały oraz uzasadnienie.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji J. Łukaszyk poinformował radnych, że w dniu 16 stycznia  2020r. odbyło się posiedzenie Komisji na którym głównym punktem była omawiana skarga. Na komisję zaproszone były obydwie strony : strona skarżąca jak         i strona oskarżana. Po wnikliwej analizie komisja stwierdzała jak w przedmiotowego projektu jako skargę nie zasadną z przyczyn podanych jak w uzasadnieniu.
W. Krupa dodała, że podstawa prawna będzie na końcu uzasadnienia dodana, ale treść uzasadnienie nie ulega zmianie. Radna poinformowała radnych, że skarga uznana za bezzasadną, ale na komisji Pani kierownik GOPS została poproszona, aby ta Pani została objęta pomocą w granicy prawa.
J. Łukaszyk wyjaśnił,  jeśli chodzi o pomoc z GOPS to działania były podejmowane jak         i interwencje tylko jeśli chodzi o kwestie transportu czy zakupu leków to czy to będzie możliwe w zakresie prawa. jak to wynika w uzasadnieniu to to wyglądała na spór nie pomiędzy gminą tylko bardziej na spór rodzinny na który gmina , czy komisje i czy rada nie za bardzo ma wpływ.
Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała  Nr XV.112.2020 została przyjęta 

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych.
nie było

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
nie było
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje
Anna Duplaga wniosek - wymiana lusterka drogowego Domaradz- Góra ( Zakarczma) koło Pani Piwowar                            
J. Łukaszyk  wniosek - Posprzątanie śmieci na terenie gminy Domaradz : Golcowa, Barycz czy Domaradz koło przystanków i z poboczy dróg  
W. Krupa wniosek taki sam co zgłosił J. Łukaszyk dot. uporządkowanie terenu – przystanki w gminie Domaradz oraz pobocza.
Tadeusz Sowa wniosek - Wyciąć brzozę przy Ośrodku Zdrowia w Baryczy , która przeszkadza oraz dla bezpieczeństwa.
Wójt Gminy poinformował, jak będą zatrudnione osoby na prace interwencyjne to będą te prace wykonywane, a jeśli chodzi o wycięcie brzozy to w najbliższym czasie powinna być wycięta. 
Dyskusja w sprawie porządku w gminie.
Przewodniczący RG zwrócił uwagę , aby dobrze czytać harmonogram oddawania śmieci , bo np. szkło co 2 tygodnie , a mieszkańcy oddają różnie i to tak stoi do następnego odbioru.
Dyskusja dot. śmieci, worków: do jakiego worka np. znicze; opakowania po lekach oraz opony.  
Wójt Gminy wyjaśnił, że opony będą zabierane tylko chodzi o opony ciągnikowe to będzie problem, a kara te 32 zł to wówczas jeśli ktoś źle segreguje, a ni chodzi o karę dla gminy. Gmina musi dożyć do śmieci 200 tys. zł. Worek dla gminy to tez koszt jak i gmina płaci od tony to nie polewajmy popiołu woda to będzie cięższy i koszty większe.
Dyskusja cd. dot. spalarni śmieci jak i sprawa przystanków ( rozbijanie szyb, malowanie przystanków)
Danuta Fic wniosek -  naprawić ubytki na drodze Płosina – Lewa (D. Fic)
Andrzej Nowak wniosek -  Uzupełnić tłuczeniem pobocza na drodze w przysiółku Golcowa – Kudłówka oraz poprawić istniejące rozjazdy 
A. Stec zapytał w sprawie wniosku - pisma do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie w sprawie wykonania projektu, a następnie chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej 884 Przemyśl – Domaradz w miejscowości Barycz ( od krzyżówki drogi powiatowej Barycz – Niebylec w kierunku Domaradza ( odcinek ok. 100 mb) Jest tam bardzo niebezpiecznie
Wójt Gminy wyjaśnił , że w dniu dzisiejszym byli przedstawiciele z GDDKiA oglądali oraz po rozstrzygnięciu przetargu będzie wiadomo ile GDDKiA ma funduszy, bo dla gminy zadanie to przekracza możliwości finansowe.
Radny również odniósł się do tematu szkoły tzn. dzieci aby zadbać o obwód Baryczy to jest Ropa, bo dzieci jadą przez Barycz do szkoły do Wesołej, a to są dzieci, które powinny chodzić do szkoły w Baryczy oraz można by było ,,podciągnąć „ dzieci z Ujazd czy Ryta Górka, ale to kompetencje Pani dyrektor szkoły.
E. Jara poinformował, że wnioski z Rady Sołeckiej i Zebrania Wiejskiego o poprawie dróg w sołectwie Domaradz dot. poprawy dróg żwirowych to się rozpoczęła naprawa poprzez rozwożenie klińca.
Sołtys Golcowa zwrócił się o poprawę drogi poprzez nawiezienie tłuczeniem czy łupek dla przysiółka Podmagierówka czy Nitręba. 
H. Mazur poprosiła o dokładniejszą informację w sprawie remontu drogi  i ten chodnik byłby na odcinku 2 km i czy to była by cała Różanka w dół.
Wójt Gminy wyjaśnił – projekt jest gotowy od tego miejsca co się skończył czyli od parkingu przy kościele  po wyjście  z Aniołówki nie wejście tylko wyjście z Aniołówki            w związku z tym, że będzie to ze Starostwem to poczekamy rok i wówczas będzie to robione - wartość kosztorysowa to 1 mln zł. i gmina i Starostwo po 500 , a jeśli będzie całość drogi  nie to co było w planach ( kładka tj. część) to gmina dołoży mniej niż 500 do całej drogi. Jeżeli nie przejdzie projekt to będzie realizowane, bo projekt jest zrobiony, ale nie w tym roku. 
Sołtys wsi Barycz. H. Stec poinformowała, że otrzymali odmowe o objazdach będzie tylko przez Magierów (8km) i  prośba  o podjęcie starań  dot. karetki, do Domaradza ,bo teraz                          z Nozdrzca przy zamknięciu drogi nie przyjedzie, a z Domaradza dojedzie i to dużo szybciej. 
Przewodniczący RG poinformował o składaniu oświadczeń majątkowych do 15.04.20120r. – formularze radni otrzymali i kto miał uwagi z US to aby je prawidłowo zapisał oraz do oświadczenia dołączyć kopię PIT R.
Więcej pytań i uwag nie było
Ad. 14 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Komisja wnioskowa odczytała 6 wniosków wypracowany na dzisiejszej sesji:
1. wymiana lusterka drogowego Domaradz- Góra ( Zakarczma) koło Pani Piwowar                            
2. Posprzątanie śmieci na terenie gminy Domaradz koło przystanków i z poboczy dróg  
3. Wyciąć brzozę przy Ośrodku Zdrowia w Baryczy 
4. Uzupełnić tłuczeniem pobocza na drodze w przysiółku Golcowa – Kudłówka oraz poprawić istniejące rozjazdy 
5. Naprawić ubytki na drodze Płosina – Lewa 

6. Rozeznać możliwość umiejscowienia karetki w Domaradzu 
Wójt Gminy to nie jako wniosek , bo miejsce - mieszkanie jest w Domu nauczyciela dla karetki i wszystko czeka tylko nie mają karetki. Karetka wcześniej czy później będzie.


Przewodniczący – poddał pod głosowanie wypracowane wnioski
Głosowanie przez podniesienie ręki :  
za – 15,  przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Wypracowany wniosek z dzisiejszej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 15 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XV sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 13.00 do 14.45
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