
Protokół
z  IX sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 20 sierpnia 2019r.

W dniu 20 sierpnia 2019 r. o godz. 12.00 w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się IX sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin oraz przywitał : Radnych , Pana Wójta, Sołtysów, Zastępcę Skarbnika Gminy oraz przybyłych mieszkańców Gminy Domaradz. 
Ad. 1 Otwarcie sesji.
Sesja została rozpisana zgodnie ze Statutem. Radni otrzymali powiadomienia wraz              z materiałami dot. dzisiejszej sesji w terminie.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest 15 radnych wobec tego obrady są prawomocne.
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad po zmianach
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
1. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzozowskiego
b) zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok
c) zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w skład aglomeracji  Nozdrzec przy realizacji zadania  polegającego na wprowadzeniu zmian w aglomeracji Nozdrzec.
d)zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
1. Wolne wnioski i informacje.
1. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
1. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący poinformował radnych, że wpłyną jeszcze jeden projekt uchwały, który wprowadza do porządku obrad do pkt. 9 jako podpunkt e), a jest to projekt Uchwały                            Nr IX.69.2019 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy 
Uwag nie było. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzony projekt Uchwały Nr IX.69.2019 do porządku obrad.
Głosowanie przez podniesienie ręki : za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uwag nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad po zmianach
Głosowanie przez podniesienie ręki : za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.

Wiceprzewodniczący E. Jara zgłosił radnych do Komisji wnioskowej:
Pana Rafała Augustyn i Pana Andrzeja Nowak. Wiceprzewodniczący zaproponował, aby zgłaszany wniosek został napisany na kartce, podpisany i złożony do komisji wnioskowej, a to ułatwi odczytanie. 
Radni wyrazili zgodę. Przewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli Radni: Pan Rafał Augustyn i Andrzej Nowak.

W tym punkcie  Przewodniczący oddał głos zebranym mieszkańcom Domaradz.
Mieszkanka I zapytała Wójta Gminy: czy zajął się sprawą - chodzi o ścieżkę, która przebiega za siostrami zakonnymi w kierunku Budzisza. Ścieżka ta jest użytkowana przez wiele osób, dzieci oraz jest ponad wiekowa. Dodała chodzimy ta ścieżką do kościoła, a dzieci do szkoły i jest ona bezpieczna niż droga. Zapytała czy ta sprawa została potraktowana poważnie i coś w tej sprawie zostało zrobione.
Mieszkanka II dodała, że na spotkaniu z Panem Wójtem zostali zapewnieni, że Pan Wójt osobiści porozmawia  z Panią A. G. Również zaznaczyła, że na Budziszu jest dużo osób chorych i starszych, a ta ścieżka ułatwia bezpieczny skrót. Poinformowała również, że była w Starostwie w Brzozowie i wybrała mapę, na której przebiega (widnieje) istniejąca ścieżka. Na konie dodała, że ścieżka jest tyle lat i trzeba to tak rozwiązać, aby nie iść do sądu.
Mieszkanka I Zwrócili się do Wójta Gminy żeby jako Urząd wystosował pismo do Pani G. z zapytaniem : czy udostępni tę ścieżkę czy nie.
Dyskusja
Mieszkanka III zabrała głos dodając, że na Budziszu mieszka ponad 60 lat  i powiedziała, że jest to ścieżka od zawsze , która stanowi bezpieczne przejście dla wszystkich oraz dodała, że jak ta Pani się budowała i żeby nie miała przy oknach tej ścieżki to pozwoliła  i usunęła się trochę a teraz zamyka przejście. Mieszkanka poprosiła, aby rozpatrzyć tę sprawę tak pozytywnie, aby ta ścieżka została.
Mieszkanka II dodała , że mąż Pani G. jak się budowali to zgodził się, że będzie, zostanie ta ścieżka.
Dyskusja
Wójt Gminy poinformował, że wie, że ta ścieżka była tam zawsze oraz dodał, że był            w ostatnich dniach na miejscu tzn. przy posesji przy której przebiega ścieżka i wyjaśnił, że jeśli jest ścieżka czy droga w gminie użytkowana często przez większość mieszkańców ( jest na to  Uchwała) to gmina ma prawo jakość takiego przejścia poprawić (i raczej nikt nie robi problemów) i dlatego została ta ścieżka poprawiana. Wójt również wyjaśnił, że był i rozmawiał nie z żoną tylko z właścicielem, który przekazał mu, że zagrodził przejście, ale jest bramka i można przechodzić z tym, że teraz trwają roboty budowlanie i wywiesił kartkę, że jest to teren budowy i nie można dla bezpieczeństwa chodzić. Wójt Gminy zaznaczył ,ze to i  tak nic nie znaczy, bo budowa się skończy, a przejścia nie będzie. Właściciel powiedział Wójtowi Gminy, że ściągnął te płytki, bo nie chce, aby w tym miejscu przebiegała ta ścieżka i ewentualnie może się zgodzić jak te świerki zostaną wycięte po lewej stronie to może ta ścieżka by się wówczas zmieściła to mogła by być. Wójt Gminy również zaznaczył, że większy odcinek tej ścieżki gdzie są płytki to Pana, który wyszedł i mieszka obok ( mieszkanka powiedziała że Pana B.) i który oznajmił, że się nie zgadza na ścieżkę koło jego okien. Ta ścieżka miała by iść powyżej domu Państwa G., a nie dołem. Wójt też wyjaśnił, że nie jest tak, że tego nie chce załatwić tylko On jako Gmina nie ma takiej władzy, aby to prawnie rozwiązać – jest to posiadłość prywatna i tyle. Można to jako zasiedzenia , ale to jest trudno udowodnić prawnie Gminie, że tam ta ścieżka była zawsze i wszyscy chodzili, ale to nie wystarczy. Udowodnić dodał Wójt możecie tylko Wy Państwo w ten sposób jako zasiedzenie , ale w sądzie.
 Dyskusja
Mieszkanka I z prośbą : czy może Pan Wójt wystąpić z pismem jako z urzędu do Tej Pani czy ona się zgadza na ta ścieżkę, czy się nie zgadza i po odpowiedzi będziemy wiedzieć co robić dalej. Wójt Gminy poinformował , że mogę wystąpić z pismem, ale tylko dlatego, że zostały złożone przez Was Państwo podpisy w tej sprawie . Mieszkanka dodała, aby zaznaczyć w piśmie  dlaczego jest zabronione to przejście oraz kiedy skończą się prace budowalne to ta ścieka zostanie przywrócona czy nie.
Dyskusja
Przewodniczący RG zapytał Panią II czy na mapie ze Starostwa :czy jest ta ścieka na tej mapie czy nie – Zebrani - JEST. Wójt na naszych mapach nie ma.
Luźna rozmowa
Mieszkanka, która mieszka (B.) powyżej Państwa G. powiedziała, że dają miejsce              i puszczą po swoim (G.) od górnej strony i tam zrobi się ścieżkę, ale od strony jej, gdzie będzie się chodzić pod jej oknami i Ona się na to nie zgadza.  
Rozmowa
Wójt Gminy wyjaśnił, że jako Urząd nie może wejść na teren prywatny i dodał, że            w mapie nie ma ścieki. Natomiast Pan ze ścieżki mógł ściągnąć płytki, bo to prywatny teren i mógł to zrobić.
Mieszkanka II przedstawiła mapę ze Starostwa.
Radna W. Krupa. Poinformowała, że są posiedzenia komisji, na których takie sprawy są rozpatrywane i po szczegółowym omówieniu przedstawiane na sesji w spokoju bez emocji. Dodała , że trzeba rozmawiać, a nie iść do sądu. 
Dyskusja 
Przewodniczący RG przerwał rozmowy zaznaczając, że ta  dyskusja nie idzie w dobrym kierunku ponieważ jest tylko jedna strona na sesji, a drugiej nie ma i nie zostanie to teraz wyjaśnione. Wójt Gminy wyszedł sprawdzić mapy.
Wójt Gminy poinformował wszystkich, że z inspektorem S. Janusz przeanalizował przyniesiona mapę i wyjaśnił, że  przyniesiona od Państwa mapa nie jest ze Starostwa tylko z Geoportalu, którą może wydrukować sobie każdy oraz dodał , że na mapie nie ma tej ścieżki. Pan St. Janusz wyjaśnił, że mapa z ewidencji gruntów, to ona jest obowiązująca , a na niej jest tylko naniesiona – widnieje droga do przepustu. Wójt Gminy poprosił mieszkańców aby zobaczyli jak to wygląda na właściwej mapie oraz dodał, że w  Starostwie nie mogli Państwu nic powiedzieć, a na pewno kto jest właścicielem itp., bo mamy RODO – ochronę danych osobowych.
Nadal dyskusja.
Przewodniczący RG S. Wolanin – ta dyskusja do niczego nie doprowadzi i dodał , że Wójt Gminy wystąpi z pismem tak jak Państwo prosili i po otrzymaniu Również  wyjaśnił, poinformował, że Gmina nie ma prawa ingerować w prywatną własność i tyle. Wójt może tylko wystąpić  z pismem , ale z zapytanie czy wyrażają zgodę czy nie i tyle. Jeśli nie wyrażą zgody na przejście i nie będzie dla Państwa załatwione tak jak byście chcieli to tylko zastaje kierować tę sprawę  na drogę sadową. Przewodniczący S. Wolanin dodał, że w akcie notarialnym powinna być zapisana ta ścieżka jak ktoś kupuje grunt. Dyskusja nadal.
Wójt Gminy na zakończenie dyskusji zapewnił przybyłych mieszkańców , że  pismo będzie wystosowane oraz będą Państwo poinformowani  o uzyskanej odpowiedzi.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący wyjaśnił, że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag oraz zaproponował przyjąć protokół z ostatniej sesji bez odczytywania. Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący poinformował, że uczestniczył w dniu 30 lipca w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. Tematem przewodnim posiedzenia były szkoły natomiast jeśli będą pytania to więcej informacji w pkt. wolnych wnioskach udzieli przewodniczący komisji. Ponadto Przewodniczący wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.

Wójt Gminy poinformował radnych, że uchwały zostały przesłane do Wojewody i RIO, a następnie przedstawił realizacje oraz wykonanie zgłoszonych wniosków na poprzedniej sesji , a wniosków było 15:
1. wykosić trawę w okolicy cmentarz przy chodniku w kierunku Pańskie Domaradz / CPEN to jest działka Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych/ Wojewódzkich tj. działka przed parkingiem cmentarza.   -  Trawa została wykoszona

2. wycięcie drzewostanu zasłaniającego wzdłuż drogi gminnej prowadzącej od Domaradz/ Poręby (kościółek) przez Zatyle Dolne  (Lutcza) – skierowanie pism do właścicieli    - To nie zostało zrobione ponieważ potrzebna w tym przypadki jest zwyżka, ale na jesieni jak liście opadną to trochę spróbuje się obciąć, ponieważ będzie łatwiej          i będzie mniej do wywożenia. To co będzie wystawać na drogę to będzie przycięte.

3. wyczyszczenie – udrożnienie rowu przy drodze krajowej w przysiółku Pańskie Domaradz / CPEN i rowu przy drodze gminnej w Domaradz/Zatylu  - Zostało skierowane pismo do Regionalnej Dyrekcji Dróg i w odpowiedź została podana informacja, że służba liniowa dokona przeglądu robót i w miarę posiadanych środków finansowych zleci remont w tym zakresie. Przy drogach krajowych jest to obowiązek dróg krajowych, a nie gminy.

4. wniosek – remont drogi gminnej Jasna Góra (jumbo)  -  w obecnej chwili droga jest przejezdna i tam nic nie było robione.

5. dot. dróg gminnych o nr 9190; 9232/2; 9241; 2081o wykoszenie poboczy                          - jest wykoszone

6. dot. udrożnienia potoku Domaradz/Budzisz  na działce nr 9245/3 tam uwiozło się drzewo, które zostało wycięte, ale  pozostał korzeń  i żeby to usunąć – udrożnić.                         – zostało skierowane pismo do Wody Polskie w Krośnie – uzyskana odpowiedź to mają to rozpatrzyć.

7. Domaradz – Działki – za kościołem w kierunku Lutcza jest rozbite lustro drogowe – naprawa – lustro zostało naprawione

8. zakup urządzenia do przepychania kanalizacji typu WUKO – na takie zakupy trzeba wcześniej zabezpieczyć środki w budżecie, bo to nie jest tanie urządzenie. Czy będzie zakupione to nie widomo, trzeba to przeliczyć, bo często z tego nie korzystamy,  bo może wystarczy jak do tej pory aby było pożyczane.

9. przekopanie rowu przy posesji Pani M. – Domaradz/Podhyb – rów został przekopany

10. aby poinformować w internecie mieszkańców gminy o możliwości zamówienia beczkowozu z gminy w celu wywozu nieczystości – informacje zamieszczone są na stronie gminnej.

11. wycięcie gałęzi dynowskie na szczycie oraz porównać drogę, bo jest dużo dziur podsypać łupkiem. – to na razie jest niezrealizowane 

12. częściowo naprawić drogi na Zatylu Dolnym są tam duże ubytki – dziury na niektórych odcinkach  - ta droga została wykazana jako droga zniszczona przez ostatnie ulewne deszcze jako popowadziowa. Była weryfikacja tych dróg i ta droga przeszła pozytywną weryfikację. Druga droga z pozytywną weryfikacją to Nowiny - Golcowa

13. zakupić maszynę do wycinania asfaltu  - została zakupiona i pracuje ( zostały naprawione 3 drogi)

14. wniosek – o wycięcie trawy - chaszczów to jest parking przy cmentarzu                         w Domaradzu to jest przy drodze wojewódzkiej jak się wyjeżdża z pod cmentarza nic           z góry nie widać – zostało to wycięte 

15. na Różance – Golcowa przy drodze podporządkowanej – Nowiny jak się wyjeżdża na główną drogę nic nie widać są brzegi bardzo zarośnięte – trzeba skierować pismo                         o właścicieli, aby wyczyścili te brzegi  – wniosek w trakcie realizacji.
 
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że brał udział i był również organizatorem Gminnych Zawodów Strażackich w gminie, oraz uczestniczył w święcie Policji w Brzozowie           i w Dniach Wojska Polskiego w Ustrzykach Dolnych dodał, że ten sposób reprezentował Gminę Domaradz.
Inwestycje Wójt Gminy przekazał , że została wykonana po przetargu droga                             w Domaradzu/Góra i w Centralnym Domaradza i są już w całości zrobione oraz zapłacone. Natomiast w trakcie realizacji jest droga Domaradz na Górze jest to droga jako rolnicza i jest ona zgłoszona do odbioru – korytka i podbudowa i to zostanie odebrane to wówczas będzie zrobiona nakładka asfaltowa. Również został przekazany plac budowy na drogę na Porębach oraz została wykonana nakładka na mniejszej drodze na Baryczy, a druga czeka tzw. droga rolnicza na odbiór i na ta położenie nakładki tak jaki w  Domaradzu/ Płosina która jest to po przetargu i będzie zrobiona nakładka asfaltowa. Wójt Gminy poinformował, że zostały zakończone inwestycje w przedszkolu w Domaradzu, są jeszcze drobne prace do wykonania, ale przed 01 września będą wykonane. Został zakupiony mini plac zabaw, który będzie wyciągany na czas zajęć przedszkola i chowany po. Przygotowywana jest dokumentacja dot. wody w Baryczy, ale idzie to opornie gdyż są opinie Wód Polskich, ROŚ, ale nie można dogadać się z Gminą Nozdrzec. Dynów podjął uchwałę my dziś, ale wiodący w tym jest Nozdrzec. Wójt Gminy poinformował, że otrzymał informację, o tych drogach spieranych przez Państwo to droga na Barycz, ale  jest na liście i czeka na podpis Premiera. Kosztorys na tę drogę to kwota na 700 tys. zł jest to kosztowna przebudowa, ale czy w tym roku będzie realizowana, raczej to nie następni może następny rok który jest brany do realizacji. Ponadto został rozstrzygnięty przetarg na wodę w Golcowej - Doboszówka – plac został przekazany i to zostanie wykonane i ta inwestycja to koszt ok. 130 tys. zł. Również zostało przeprowadzone zapytanie o cenę na drogę w Golcowej (środek) – na podbudowę oraz kolektor, aby ta woda na dole nie zalewała. Te prace w tym roku zostaną wykonane. Również przeszły złożone wnioski na doposażenie straży. Na wydatki bieżące na remont przedszkola poszło ponad 200 tys. zł. Został złożony wniosek w sprawie odbioru eternitu, bo  w tym roku nabór się ukazał można oddać  75 ton eternitu. Zostały zakupione transze kamienia, bo były potrzeby w gminie. Wójt poinformował, że powstałe szkody związane z nawałnicą gradową, która największe szkody wyrządziła w części Golcowej i kto zgłosił te szkody zostały one oszacowane i  wnioskom (protokołem) zgłoszone do Wojewody.
 
J. Łukaszyk : czy gmina powołała komisje w sprawie z nawałnicy, ale dot. infrastruktury drogowej. 
Wójt Gminy : na tę ostatnią ulewę – nie, bo ta szkód na drogach nie zrobiła
Drugie pytanie J. Łukaszyk: czy zwracał się ktoś o jednorazowe zasiłki do gminy
Wójt Gminy – nie wie to pytać w GOPS, w kilku przypadkach było zlecone jak ktoś się zwrócił, aby to było wypłacone. 

Przewodniczący RG S. Wolanin oddał głos mieszkańcowi Gminy Domaradz

Mieszkaniec Pan B. wyjaśnił, że był u Pana Wójta z prośbą o przedłużenie drogi za kościołem o 50 m wzdłuż. Poinformował, że chce zrobić podział swojej działki, bo córka ma się budować, a nie będzie dojazdu. Zaznaczył, że jest z tyłu droga do łąk, ale tam się nie da jechać. To jest teren gminny, bo potok jest na działce jego, a tak to jest nieużytek. Pan B. dodał, ze rozmawiał z Panem Wójtem, który poinformował, że była tam komisja         i wypracowała stanowisko w tej sprawie. Pan B. wyjaśnił, że jest to niedaleko i jest możliwość, bo tam w środku są dwie działki i tam nie można było zrobić  przejazdu         i zaznaczył, że był też geodeta. Zaznaczył Pan B., że w rozmowie  z Panem wójtem, żeby zrobić  służebność wieczystą, ale Wójt poinformował, że nie może, bo musi to być rozpatrywane na sesji. Pan B. poinformował, że ta działka jest nie Pana D. tylko gminy (taki ,,pasek”). Pan B. zaznaczył, że nie chce, aby mu robić drogę tylko to prawnie uregulować, aby był dojazd do działki na której ma zamiar budować się córka. Teraz jak wystąpi o pozwolenie o budowę to go nie otrzymam, bo nie ma dojazdu. Tam gdzie od spodu do Państwa W. jest droga/dojazd 200m  ale się nie da nią dojechać i nawet jak by ją utwardzać to jest 200 m , a tu jest tylko 50m.

E. Jara wyjaśnił - Komisja Bezpieczeństwa była na oględzinach i Przewodniczący komisji i Radni z Domaradza wiedzą, gdzie to jest - Pani Duplaga, a jest to działka,  która znajduje się w miejscu ,gdzie zaczyna się osiedle w Domaradzu za kościoła po prawej stronie w kierunku Lutcza, potoczek idzie w kierunku Stobnicy i tam jest taki pasek , a następnie kawałek działki idzie do Pana który się spalił i dostał od gminy działkę na budowę domu tylko ta działka o której jest mowa jest w miejscu gdzie stoi słup wysokiego napięcia. Radny zaznaczył, że jest wątpliwe w tej sytuacji czy na tej działce można postawić dom i jak by przy tym potoczku wyznaczył , wyciął , obciążył działkę          na 5 m to można wówczas dojechać po tej działce tą dróżką i byłaby droga dojazdowa             i kto by się budował miałby dojazd i to by było zasadne. Jak to rozwiązać to Wójt będzie wiedział czy uchwałą czy w inny sposób.

Wójt Gminy na pewno to będzie uchwałą, bo jako Wójt bez uchwały nie możne podjąć decyzji dot. nieruchomości na dłużej niż na 3 lata, do 3 lat wójt może wynająć itp. bez uzyskania zgody rady. Granica jest na potoku, ale na dzisiejszej sesji nie będzie głosowania, bo to jest nie przygotowane oraz trzeba się zastanowić jak to rozwiązać prawnie. Jeżeli ustali się służebność to można będzie tam jeździć ile się da, ale nie można nic więcej robić tzn. utwardzać itp. 

W. Krupa komisja nie miała zastrzeżeń tylko komisja wyrazi zgodę na takich zasadach jak Wójt przekazuje jak będzie wszystko przygotowane

Wójt Gminy zaznaczył, że trzeba drogę wyznaczyć na tej działce 10 arowej - wziąć geodetę itd. i wtedy przygotować uchwałę, bo jako wójt występuje do rady, ale przeciwwskazań nie ma tylko trzeba wszystko przeanalizować, ustalić i przygotować.   

Dyskusja
A. Nowak zapytał : Pan wydziela swoje działki i nie ma dojazdu, a jest obok działka gminna i chce aby gmina kawałek tej gminnej działki  przerobiła na drogę gminną             i później Panu utwardziła i zrobiła  dojazd do swoich działek, a do tego czasu gdzie miał Pan dojazd do swojej działki?
Pan B. : miałem od góry, ale teraz nie mam jak przez swoje działki, ale tu też będzie dojazd do łąki przez te działkę gminną jak będzie zrobione.
Dyskusja
J. Łukaszyk gmina ma obowiązek doprowadzić takie drogi jeśli nie ma żadnego dojazdu, ale jak Pan robi podział swojej działki to może Pan sobie ze swojej działki wydzielić kawałek na dojazd do działki dla córki. Każdy kto dzieli działki wydziela na drogę dojazdową.
Pan B. nie mogę wydzielić, bo jest potok, za który odpowiada gmina, a z drugiej strony tez nie mogę wydzielić, bo jest za wąsko.
Dyskusja
Przewodniczący RG poinformował , że w najbliższym czasie tą sprawą zajmie się Komisja Bezpieczeństwa.

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.
Po przewie przewodniczący przeszedł do punktu 9

9.   Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie: 

a) Uchwała Nr IX.65.2019 udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzozowskiego

Wójt Gminy – jest po przetargu, chodnik będzie skończony na Baryczy tam projekt był           z lat poprzednich. Więcej uwag nie było.

Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr IX.65.2019 została przyjęta jednogłośnie

b) Uchwała Nr IX.66.2019 zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok

Wójt Gminy : dochody 15 tys. na doposażanie sali i 4 400 to Golcowa - Różanka (opisane w uzasadnieniu) za wynajem dla Oazy w czasie wakacji z przeznaczeniem na zakup zmywarko / wyparzarki. Natomiast wydatki są szczegółowo opisane                        w uzasadnieniu, które zostało odczytane i które stanowi jako załącznik do protokołu.
Więcej uwag nie było.

Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr IX.66.2019 została przyjęta jednogłośnie

c) Uchwała Nr IX.67.2019 zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w skład aglomeracji  Nozdrzec przy realizacji zadania  polegającego na wprowadzeniu zmian w aglomeracji Nozdrzec.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Gminy Dynów, Nozdrzec i Domaradz zawarły porozumienie  utworzenia aglomeracji, gdzie głównym przewodnikiem, decydującym jest gmina Nozdrzec. Intencją tego było aby uzbierać 10 tys. mieszkańców i wówczas można było złożyć wniosek o Ministerstwa Środowiska o duże pieniądze. To trwa 6 lat i wniosek nie został złożony. Nie ma naborów wniosków. Nozdrzec ma projekt i pozwolenie na budowę oczyszczalni ścieków i nabór kończy się w tym roku i nie wiadomo co z tym zrobi- chodzi o środki zewnątrz. Teraz żeby z tego wyjść muszą być zgody tych trzech gmin. Dokumenty wszystkie przygotowują pracownicy Gminy Domaradz tylko jest potrzebna uchwała pozostałych gmin, a przede wszystkim gminy Nozdrzec. To porozumienie nie zawiera budowy wodociągu chodzi tylko o kanalizację. Wodociąg który jest w Baryczy jest niewystarczający i chcemy doprowadzić wodę z Domaradz/ Poręby.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr IX.67.2019 została przyjęta jednogłośnie

d) Uchwała Nr IX.68.2019 zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników
Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr IX.68.2019 została przyjęta jednogłośnie

f) Uchwała Nr IX.69.2019 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy
Uzasadnienie dołączone do projektu . Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr IX.69.2019 została przyjęta jednogłośnie

Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych.
St. Dytko zapytał Wójta Gminy : na jakim etapie jest projekt budowy chodnika Golcowa – Różanka koło kościoła /Aniołówka. 
Wójt Gminy : jest robiony projekt przez Powiat na całą długość do kanału – to jest etap projektu, a wykonanie etapami będzie robione. Przejście dla pieszych, aby było jak jest szkoła. Drugie pytania radnego Dytko : chodzi o wycinkę drzew od kościoła pod Magierówki. Drzewa są pochylone – wierzba na drogę  asfaltową- powiatową. 
Wójt Gminy przed jesienią zostanie zrobione oraz oświetlenie (zostało złożone pismo do ubezpieczyciela). Żarówka przy kościele będzie zrobione – założony nowy reflektor.
W. Krupa – remont chodnika Domaradz/ Pańskie jaki etap realizacji.
Wójt Gminy – tam trzeba zrobić w całości, a nie poprawiać. Zostało skierowane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg tj. droga krajowa. Przejście do Domaradz/ Zatyle przez most, ale jest to droga krajowa, a tu decyduje dyrekcja Krajowych Dróg. 

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
nie było

Ad. 12 Wolne wnioski i informacje
Jerzy Łukaszyk
Przed zimą poprawić przystanki w Golcowej w szczególności w centralnej Golcowej – malowanie; tynki uzupełnić.

Ad. 13 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Andrzej Nowak - Komisja wnioskowa odczytała złożone  4 wnioski na dzisiejszej sesji:
1. Dytko : zabezpieczyć w przyszłym budżecie kwoty na remont istniejącej i dokończenie nakładką asfaltową drogi w górę parkingu przy kościele w Golcowej – Różanka – odcinek  około 100 m tj. do końca płyt betonowych.  
Radny Dytko tylko uzupełnił wniosek, że jest to zaczęta droga asfaltowa ; parking          w kierunku Pana W. -Golcowa Różanka.
2. Danuta Fic: usunąć przy drodze gminnej – rejon Płosina Lewa  zakrzaczenia od Pana M. G. w kierunku do drogi głównej 886 
 3. Danuta Fic : naprawić most – Domaradz – Podhyb, gdyż jest duża dziura . Most gminny- drewno ( most drewniany)
4. J. Łukaszyk : Poprawić przystanki w Golcowej w szczególności w centralnej Golcowej                      
Przewodniczący – poddał pod głosowanie wypracowane wnioski w całości.
Głosowanie przez podniesienie ręki :  
za – 15,  przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Wypracowane wnioski z dzisiejszej sesji zostały przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący RG poinformował radnych, aby zapoznali się z otrzymaną informacją         o wykonaniu budżetu Gminy za I półrocze 2019 r., a Przewodniczących komisji zwoływanie posiedzeń w niedługim czasie.

Ad. 14 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął IX sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 12.00 do 14.10
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