Protokół 
 z  VI sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 25 marca 2019r.
W dniu 25 marca 2019 r. o godz. 14.30 w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się VI sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin, powitał Radnych, Pana Wójta, Panią Sekretarz, Radnego Powiatowego Pana Ryszarda Wesołowskiego, Panią Sołtys Wsi Baryczy - Helenę Stec i Pana Tadeusza Koza – sołtysa (pełnoprawnego) Wsi Golcowa, Panią Skarbnik oraz pracowników urzędu. 
Ad. 1 Otwarcie sesji.
Sesja została rozpisana zgodnie ze Statutem. Radni otrzymali powiadomienia wraz          z materiałami dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził , że na sali jest 14 radnych wobec tego obrady są prawomocne.
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad.
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Powołanie Komisji wnioskowej.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
7. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
8. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
b) wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
c) wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
d) wyrażenia  zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gmina Domaradz a osobą fizyczną
e)przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Domaradz w 2019r.
f) zmian w uchwale budżetowej na 2019rok.
g) wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do Porozumienia międzygminnego
h) zmieniająca uchwałę w sprawę określenia wysokości opłat za korzystanie                 z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat                              w przeprowadzonych przez Gminę Domaradz jednostkach oświatowych 
i) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego             w Domaradzu
j) zmieniająca uchwałę w sprawie przekształcenia oddziałów przedszkolnych              w Szkole Podstawowej Nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja w Domaradzu            w Przedszkole Samorządowe w Domaradzu.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
14. Zamknięcie sesji.    
Uwag do porządku obrad nie było .                          
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządk obrad przez podniesienie ręki. 
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.
Przewodniczący prosił o zgłaszanie radnych do Komisji wnioskowej.
Anna Duplaga zgłosiła Panią Halinę Mazur i Pana Stanisława Dytko. Radni wyrazili zgodę. Przewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli Radni Pani Mazur i Pan Dytko.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący wyjaśnił , że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag i zaproponował przyjąć protokół z ostatniej sesji bez odczytywania.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący wyjaśnił, że uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu           15 marca; Budżetu w dniu 18 marca; Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji w dniu 19 marca oraz Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 21 marca 2019r. oraz wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
Wójt uchwały zostały przesłane do Wojewody i RIO, a wniosków było kilka: 
- zmienić trasę odbioru nieczystości w kierunku Domaradz/ Zakościół ( droga gminna) przy posesji Pana Kazimierza G. – nie będzie jeżdżone , bo jest brak nawrotu i nie będziemy zawracać na prywatnych posesjach (jedni nic nie mówią , jedni wyrażają sprzeciw) i te śmieci musi być znoszone tam gdzie znoszą tylko tak aby to nie utrudniało ruchu
- rozważyć możliwość wykonania progów zwalniających na drodze Domaradz/Zakościół w kierunku Lutcza (droga powiatowa) - będzie posiedzenie terenowe Powiatowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w dn. 28.03.2019r., które się na ten temat wypowie bo będzie tam policja , komisja która jest od tych rzeczy i będą przedstawiciele gminy. Jaki decyzje padną nie wiadomo, ale radni będą na pewno poinformowani. Wójt dodał, że są mieszkańcy którzy nie chcą tych progów i teraz która opcja zwycięży – zobaczymy. Muszą się tu wypowiedzieć fachowcy. Wniosek ten tez popierają Radni Powiatowi Pan Pilch i Pan Wesołowski.
- udrożnić fosy przy drodze powiatowej na odcinku Domaradz – Góra – od Kościoła do mostu – zostało zrobione oraz zostało też zrobione w  Golcowej  na tych odcinkach           tj. zjazd z Różanki i przy kaplicy.
- dokończyć oświetlenia uliczne przy drodze Płosina – Lewa w Domaradzu. – to są wnioski które przekraczają działania i to trzeba robić przy zmianach w budżecie i na ten rok ta inwestycja nie jest przewidziane. 
- udrożnić rowy w kierunku Nowiny – Golcowa Różanka (koparką) – umowa jest przygotowana z firma która wygrała na prace koparką i jak zaistnieją warunki żeby te prace wykonywać to będziemy bez zbędnej zwłoki wykonywać.          
- rozważyć możliwość sprzedaży działki  w Golcowej ( po starej szkole) – ta uchwała była już głosowana, która mówi że te działkę można sprzedać , tam została zrobiona korekta wyceny, bo taki jest wymógł i są wszczęte procedury tuż przed przetargowe          i przetarg ukaże się Pani Małgorzato - w maju. W maju będzie ten przetarg zgodnie                 z przepisami.
- poprawić/ remont chodnika Domaradz/Pańskie – Wójt ma tylko dwóch ludzi którzy by to mogli robić, ale zajętych, bo robią inne prace, ale jest to na uwadze i będzie to poprawione, zrobione przed Świętami Wielkanocnymi. 
- udrożnić rów przy posesji Pani Mikoś przy drodze asfaltowej gminnej – tam trzeba kupić rury , jedna z kielichem i też trzeba jeszcze jedną dołożyć i to w najbliższym czasie będzie to robione.
- w kierunku Pod Magierówkę Pan Zawada i w kierunku Pana K. Herbut dokończyć utwardzenia drogi (kruszywo) tj. droga gminna oraz umieszczenie znaku D4a  - droga bez przejazdu – kruszywo jest w Golcowej, ale na razie nie wozimy bo nie mamy tzw. wolnej mocy przerobowej , ale w połowie tego tygodnia mamy zaczynać rozwozić. 
- wyciąć wierzby przy drodze powiatowej (chodnik) na terenie Różanka – Golcowa – skierować wniosek do powiatu – wniosek do powiatu został skierowany i zobaczymy jak będzie odpowiedź. Wójt powiedział że jest za wycięciem, bo był taki czas jak miał zwyżkę zostało to przycięcie, ale to było za mało i należy to dociąć i dodał, że Powiat tu nie będzie się sprzeciwiał, bo to zagraża bezpieczeństwu użytkownikom tej drogi. 

Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy. 
Wójt jeśli chodzi o działania inwestycyjne to został zakupiony bus , gdzie była zgoda Rady, który wozi dzieci do szkoły, na konkursy oraz zawody. Docelowo ma on zastąpić żółty autobus na kierunku Domaradz / Góra. Żółty autobus od września na kierunek Domaradz / Góra nie będzie jeździł, bo nie ma obowiązku dowozu. Wyjątkiem jest trzech uczniów kl. VIII którzy jeżdżą tutaj, bo to były ustalenia z rodzicami - to ci uczniowie będą dowożeni tu Do SP nr 1 w Domaradzu małym busem i żadni inni uczniowie dowożeni nie będą. Do tej szkoły w centrum D1 chodzi 23 uczniów z obwodu Domaradz/ Góra i jeśli ma być ta szkoła utrzymywana, a ma być utrzymywana to musi być tak aby dzieci trafiały z obwodu danej szkoły. Wójt następnie powiedział, że było spotkanie         u Pani Wojewody w Rzeszowie na którym był i słuchał. Chodzi  o sprawę  naboru wniosków na drogi gminne jest to Program Rządowy i na to jest 94 mil. zł. na woj. podkarpackie - drogi gminne.  Kłopot jest taki że droga taka musi mieć 3,5 m szerokości 70 cm pobocza. Na terenie naszej gminy mamy takich dróg – dwie tj. na Golcowa/Nowiny i Barycz za kościołem. Oprócz szerokości to są inne wymogi co do tej drogi aby mogła ona przejść. Muszą tu być straże , ośrodki zdrowia albo przebudowa skrzyżowania i szereg innych obwarowań. Po zastanowieniu będziemy składać wniosek na Barycz tj. droga od kościoła w kierunku do góry. Chcemy przygotować projekt, przebudować skrzyżowanie i zrobić trochę chodnika, a za tym idą dodatkowe punkt. Jest miejsce i na tę drogę złożymy.
Wójt powiedział że przeprowadził rozmowę z Panem Radnym z Powiatu i jesteśmy skłonni jako gmina dołożyć Powiatowi ich część (dofinansowanie dla gminy do 70%,        a dla powiatu do 50%) i skłonni jesteśmy i nie wycofuje się z tego Wójt i myśli, że Rada tego nie zablokuje. Chodzi aby Powiat złożył wniosek na drogę od Różanka / Golcowa do Domaradz remont powierzchni i wykonanie chodników w tych miejscach gdzie jest potrzeba. Ta droga ma dużo punktów bo łączy się z drogą wojewódzką i są w pobliżu ośrodek zdrowia, straż pożarna, krzyżówki itp. Jest pomysł, aby Powiat złożył wniosek          o drogę Domaradz/ Przysietnica, a my jako gmina Domaradz dołożymy 50% do tego           i będzie zrobiona droga z chodnikami itp. Ta droga ma szanse przejść , bo są szkoły, straże, ośrodek zdrowia itd. – spełni wymogi.
Jeśli chodzi o wodę w Baryczy to została wymuszona zmiana trasy, bo były zgody,         a teraz niektórzy wycofali zgody i trzeba było robić obejścia i szereg innych dokumentów.
Dodatkowo pojawił się nabór na doposażenie kuchni- chodzi o stołówki szkolne i zostały stosowne dokumenty przygotowane przez Zespół Obsługi Szkół , a resztą mają zająć się dyrektorzy szkół. Wszyscy to składają, ale ile tych pieniędzy będzie trudno powiedzieć. Było spotkanie z dyrektorami szkół i była rozmowa że są programy o doposażenie czy to o tablice interaktywne , monitory też nich składaj jeśli trzeba to dołożymy z własnych środków, bo technika idzie do przodu i trzeba wyposażać szkoły w taki sprzęt. Dodatkowo dot. nowego przedszkola w SP nr 1 w Domaradzu trzeba zrobić, wykonać dodatkowe prace– przeróbki. Trzeba wstawić drzwi przeciwpożarowe, dwie ścianki, które będą spełniać wymogi, trzeba przerobić trzy łazienki, przyciągnąć hydrant, zabezpieczyć wszystkie grzejniki, wykładziny i szereg innych prac. Skorzystaliśmy          z pomocy p/ pożarowej; sanepidu chodzi o bezpieczeństwo. Na dzisiejszej sesji są przewidziane zmiany w budżecie na ten cel i prośba do Radnych  aby nie blokować bo to przedszkole jest potrzebne. Dzieci będzie dla każdego przedszkola, bo dzieci rodzi się coraz więcej. Wójt nie ma wpływu na przedszkola prywatne i nigdy nie było celem Wójta zamykanie jakiegokolwiek przedszkola. To jest wybór rodzica gdzie będzie dawał dziecko do którego przedszkola. Na dzień dzisiejszy będą 3 grupy : 6l-20; 5l- i 3l,4l         i możemy w tych ostatnich grupach jeszcze przyjąć po 5 dzieci t tyle, bo więcej nie pozwalają nam przepisy. Przedszkole otwarte przez 10 godzin i oddzielone od starszych uczniów, będzie to wszystko dobrze działać.
Ponadto zostały przygotowane dokumenty do przetargu na kilka dróg, a inne drogi będą          w terminie późniejszym. Na koniec Wójt zaznaczył, że w dniu dzisiejszym został ściągnięty asfalt na odcinku, który był kwestionowany ten o którym mówił na poprzedniej sesji. Był i chciał porozmawiać z jednym z synów który przyjechał, ale nie wyszedł. Nie wie czy to koniec, chyba nie bo Panowie piszą pisma do NIK-u. Wójt przeprosił za zwrot na poprzedniej sesji. Dodał, że dba i stara się dbać o wszystkich mieszkańców.

Ad. 9  Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

Przewodniczący odczytał projekty uchwał:
a) Uchwała VI.41.2019 w sprawie wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
Dyskusja i opinia komisji
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji A. Nowak 
W dniu 19 marca 2019r. odbyła się komisja która wydała opinie pozytywną odnośnie tego projektu  uchwały
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
projekt UCHWAŁA NR VI.41.2019 w sprawie wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości 
Głosowanie: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 
projekt uchwały został przyjęty

b)Projekt Uchwały VI.42.2019 w sprawie wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
W/w komisja wydała opinie pozytywną. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Projekt Uchwały VI.42.2019 w sprawie wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
projekt uchwały został przyjęty

c)Projekt Uchwały VI.43.2019 w sprawie wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
Przewodniczący otworzył dyskusje
W/w komisja wydała wstrzymującą opinie do czasu pełniejszych informacji od Pani Domaradzkiej 
J. Łukaszyk  chodzi o to , aby nie zrobić komuś krzywdy i zablokować wody z tej działki, gdzie znajdują się te studnie i pytanie czy są to studnie wnioskodawcy, który jest zainteresowany zakupem tej działki czy kogoś innego.
Pani M. Domaradzka wpłynęło podanie Pani, która mieszka w sąsiedztwie tej działki.            Na tej działce są dwie studnie gdzie: z jednej studni jest czerpana woda do budynku mieszkalnego sąsiada i do tej Pani co złożyła wniosek.
J. Łukaszyk czy nie będzie problemu z tym sąsiadem i jak wygląda  ta sytuacja 
Odpowiedź a  kto to wiej i trudno powiedzieć. Złożyła Pani która mieszka w sąsiedztwie Budynek przy granicy miała tylko 8 arów z zamiarem kupna tej działki wczesniej, ale nie mogła i teraz chciała to zakupić, a studnie są tam ale usytuowane nie legalnie. Jest to zwykły pobór wody nie ma ich na mapie i studnia zostanie przy sporządzeniu operatów szacunkowych teraz nie, bo to się zleca po podjęciu uchwały, bo to są koszty wykazane   i można tę sytuację różnie rozpatrzyć, bo można tę studnie zostawić do prawa korzystania budynku do które jest ona doprowadzona. Woda z tej jednej studni jest doprowadzona do budynku, którego ta Pani chce zapłacić. Są dwie studnie do dwóch budynków tzn. dla dwóch różnych odbiorców. Jedna studnia Pani która złożyła o zakup, a druga studnia jest sąsiada. Dogadanie nie wchodzi wogóle ponieważ jest to przetarg można tylko ewentualnie zastrzec, albo wstrzymać się ze sprzedażą.
Wójt chcemy uniknąć konfliktu i nie wiemy czy się dogadają czy nie. Obciążanie tej działki służebnością to nie jest to takie proste, bo studnia ta jest wykopana tak jak to robili wszyscy , bo można dać służebność, ale są to koszty z naszej strony, ale jest to działanie bez celowe. Co powie Rada to będzie zrobione. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie było
Projekt UCHWAŁA NR VI.43.2019 w sprawie wyrażenia  zgody na sprzedaż  nieruchomości.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za –1, przeciw – 2, wstrzymało się – 11 
Uchwał NR VI.43.2019 nie została przyjęta

d) Projekt UCHWAŁA NR VI.44.2019 wyrażenia  zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gmina Domaradz a osobą fizyczną
W/w komisja wydała opinie pozytywną. Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
Uchwała NR VI.44.2019 została przyjęta

e) Projekt UCHWAŁA NR VI.45.2019 przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Domaradz w 2019r.
W/w komisja wydała pozytywną opinie. Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
Uchwała NR VI.45.2019 została przyjęta

f) Projekt UCHWAŁA NR VI.46.2019 zmian w uchwale budżetowej na 2019rok.
Na W/w komisji nie była opiniowana . Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
Uchwała NR VI.46.2019 została przyjęta

g) Projekt UCHWAŁA NR VI.47.2019 wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do Porozumienia międzygminnego
Uzasadnienie jest w projekcie. Dyskusja
W/w komisja wydała pozytywną opinie. 
W. Krupa czy to nie będzie związane z podniesieniem kosztów opłaty za śmieci
Wójt to niewątpliwie spowoduje wzrost kosztów, jak duży tego nie wiemy, ale w tym roku nie zamierzamy już podnosić dla mieszkańców, pokryjemy to ze środków własnych.
H. Mazur 49 mg – T. Śmigiel tona ; 450 zł było za tonę (megagram).
Wójt prośba, aby brane worki tyle ile potrzeba, a można dużo włożyć do worka zgniatając np. butelki plastikowe itd. oraz aby te worki były używane na śmieci, a nie na inne rzeczy, bo to wszystko to koszt.
J. Łukaszyk ciężko ludziom tłumaczyć, gdzie się wmawiało przez dłuższy czas, że trzeba segregować, bo będzie taniej, lepiej oraz sugerować żeby brali mniej worków,          a opłaty rosną. Są to małe argumenty, aby ludzi edukować i dlatego najlepiej aby to było spójnie uregulowane. Firmom odbierającym śmieci koszty rosną i idzie to w tym kierunku że można to podnosić w nieskończoność. Całościowo idzie w górę.
Wójt najlepiej uregulować to w skali kraju, ale są ludzie którzy niczego nie oddają. Są skargi i po kontrolach coś się poprawia.
W. Krupa zaapelować do ludzi o odpadach BIO kto może to nich nie oddaje tylko przeznaczy na kompost (trawa)
Wójt jest taki pomysł, że kto nie będzie oddawał trawy to będzie płacił mniej. Na pewno będziemy bardziej przygotowani do śmieci pod koniec roku jak będziemy ogłaszać przetarg. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
Uchwała NR VI.47.2019 została przyjęta

h) Projekt UCHWAŁA NR VI.48.201 zmieniająca uchwałę w sprawę określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym,          w którym kończą 6 lat w przeprowadzonych przez Gminę Domaradz jednostkach oświatowych 
W/w komisja wydała pozytywną opinie . 
J. Łukaszyk pytanie czy jest sprecyzowane i czy nie będziemy mili zmiany § 3 Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego czy ona nie wchodzi z dniem podjęcia 
K. Bober kierownik ZOSz jeśli chodzi o ten zapis tak ma być wchodzi dopiero po upływie           14 dni od ogłoszenia w dzienniku . Ona była tak uchwalana , więc wszelkie zmiany do niej są         w tym samym trybie dokonywane. Więcej uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
Uchwała NR VI.48.2019 została przyjęta

i) Projekt UCHWAŁA NR VI.49.2019zmieniająca uchwałę w sprawie przekształcenia oddziałów przedszkolnych w Szkole Podstawowej Nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja w Domaradzu w Przedszkole Samorządowe                   w Domaradzu.
Dyskusja. W/w komisja wydała pozytywną opinie . 
W. Krupa kwestii formalnej ponieważ w porządku obrad mamy jako inną ,czy to jest może zmiana ( to nie jest takie ważne ) czy jest zamieszana kolejność miedzy i, a j.
Przewodniczący nie powiedział na początku (porządek obrad) jest dobrze. Jest przełożona uchwała, bo dlatego musiała być pierwsze podjęta ta uchwała którą podejmujemy, a dopiero następna, bo to wiąże się jedno z drugim (muszą być uchwalane w takiej kolejności) - ja zapomniałem przypomnieć o tym, a miałem to wcześniej przekazywane. Musimy podjąć ten projekt uchwały, abyśmy mogli zająć się następnym.
W. Krupa pytanie do Przewodniczacego: projekt uchwały nie ma uzasadnienia i pytanie (bo na poprzednie sesji ta uchwał została podjęta) i czy nadzór Wojewody miał jakieś zastrzeżenia, ponieważ jest zmieniającą uchwałę wczesniej podjętą i czy nadzór miał jakieś zastrzeżenia i jeśli tak to prośba o wyjaśnienia. 
Pani kierownik K. Bober Tak - jeśli chodzi o wydział prawny Wojewody przysłał uwagi do uchwał i do tej uchwały którą w tej chwili mamy dotyczący było zapisu            § 3 samej uchwały, gdzie ma być zapis bez publikacji w Dzienniku Urzędowym. Natomiast jeśli chodzi o załącznik tj. Akt założycielski jest prawidłowo zrobiony i do statutu do tych trzech punktów zaproponował inne brzmienie dlatego uwzględniając te zmiany tak jest przygotowane jak wydział prawny to wskazał. Więcej uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
projekt Uchwały NR VI.49.2019 został przyjęty

j) Projekt UCHWAŁA NR VI.50.2019 zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego  w Domaradzu
Przewodniczący tylko wyjaśnił, że zmiana dotyczy - uchwała wchodzi w życie                   z dniem podjęcia,  a nie po ukazaniu się było w Dzienniku Urzędowym 
W/w komisja wydała pozytywną opinie . Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez imienne odczytanie
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
Uchwała NR VI.50.2019 została przyjęta

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący otworzył dyskusję

S. Dytko Pytanie do Pana Wójta : jak wygląda sprawa wody Golcowa – Doboszówka            i Golcowa górka tj. stara szkoła.
Wójt na tę sesje były przygotowane zmiany, aby te dwa odcinki zrobić , ale jeśli ma być nabór na wodociągi te dwa zadania tj. 230 tys. w związku z tym to poczekamy do tego naboru i może to uda się zrobić razem z Baryczą , jeśli nie to złożymy samą, bo tj.          200 tys. Jeżeli ten nabór poszedłby źle to jeden odcinek na pewno będzie zrobiony, ale który to Radni wskażą. Na dwa odcinki nie wystarczy, a jeden będzie zrobiony za środki własne w tym roku. Drugie pytanie radnego S. Dytko chodzi kiedy będzie wymieniona żarówka w lampie oświetlająca kościół Golcowa/ Różanka. Wójt do następnej sesji spróbujemy coś z tym zrobić.
B. Duplaga – dwie lampy nie świecą – działki w kierunku Domaradz za kościół do Lutczy. Wójt numery słupów.
D. Fic czy płyty jumbo na skale – Płosina Lewa będą ściągnięte i położony asfalt. Wójt w tym roku nie. 
H. Mazur czy to były wnioski czy zapytania – zapytania tylko z tą lampą przy kościele na Różance to wniosek.
A. Nowak pytanie, bo na komisji Bezpieczeństwa był wniosek dot. ściągnięcia tych płyt jumbo i położenia asfaltu na Skale – Płosina Lewa - aby Wójt powiedział dlaczego nie
Wójt trudno tu stawiać wniosek jeśli to może być koszt ok. 100 tys. a są zaplanowane pieniądze na inne cele. Tam jest skarpa , ruch słaby i po tych jumbo na razie można jeździć.
St. Mikoś rozmawiał z działaczami klubu tenisowego z Domaradz/Góry i prośba na dofinansowanie tego Klubu tenisowego w Domaradzu. Wójt jak będą potrzebować jakieś drobne rzeczy niech przyjdą będziemy działali.
W. Krupa było to poruszane na komisji Bezpieczeństwa, ale to nie jest wniosek tylko zapytanie : chodzi o przystanek autobusowy , on jest na terenie Gminy Niebylec, ale mieszkańcy z Domaradza /Pańskie i Zatyla chcą z niego korzystać. Jakby można to w jakiś sposób załatwić może porozmawiać z Wójtem z Niebylca. Wójt my tu wpływu nie mamy ( drogi krajowe), ale jak się da możemy wspólnie z wójtem napisać, ale nie wiele to da, ale nie mówię nie - zobaczymy co da się z tym zrobić.
W. Krupa jeszcze jedna sprawa ( przypomnienie) dojazdu busa w kierunku Porąb do Baryczy. Starosta wydawał decyzje ( chodziło o przepustowość), że można tam dojechać chodzi o zatrzymywaniu się na przystanku. Jeszcze jedna sprawa tj. zapytanie                      i mieszkańcy Zatyla proszą dot. chodnika tzn. przejście przez potok w kierunku Zatyla. Kończy się na Pańskim chodnik i przechodzą przez ruchliwy most. Prośba                          o przedstawienie jak ta sprawa może wyglądać.
Wójt tam ma być przebudowa tego mostu, a jak tego jeszcze nie widomo to jest po stronie Krajowych Dróg i Autostrad i czy ta kładka jest zaplanowana – nie wiem, bo przy drogach krajowych jak będzie to robione -nie wiadomo i co będzie i kiedy zrobione.
T. Sowa chodzi o drogę która była wymierzona na 990 metrów, ale zostaje 110 metrów jeszcze, gdzie się ten kawałek drogi psuje, a reszte drogi byłoby wszystko w porządku          i jakby dorobiono te 110 metrów wówczas by była już cała droga gotowa i zrobiona  jak trzeba. Wójt na złożenie projektu mamy niecały miesiąc i każda inwestycja drogowa , która jest ponad kilometr musi mieć opinię środowiskową i nie zdążę i dlatego jest te 990 metrów. Dlatego te 990m po to aby uniknąć opinii środowiskowej , ale nie można mówić że się to nie opłacić, bo jak wniosek przejdzie to nie jest powiedziane że nie można dołożyć nawet trzymać ta szerokość bo tam jest przewidziane dołożenie asfaltu do 3,5 metra  gdyż jest to szeroki zakres prac. Chodzi o to żeby zdążyć ze złożeniem wniosku. Jeśli nie przejdzie to wówczas będzie czas na zrobienie opinii, bo następny nabór II tura będzie we wrześniu.
H. Mazur pytanie przy oświetleniu ( droga gminna) to co było robione w jesieni. Tam przy tych słupach robią się głębokie wgłębienia i te lampy się poprzechylały trzeba to zrobić -poprawić. Wójt na to gwarancji jest 5 lat i będzie to zrobione - Wykonawca.

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
nie było
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje.
Pan Ryszard Wesołowski – Radny Powiatu Brzozowskiego
sprawa progów zwalniających to były rozmowy z dyrektorem dróg powiatowych oraz          z inspektorem który jest za to odpowiedzialny. Rozmowy były w tym kierunku jak również w sprawie przejścia dla pieszych Centrum /  Centrum Woger, ,bo tam nie ma legalnego przejścia. Jest to w trakcie prac, ale nie mogą wkroczyć, bo jest też teren GS , bo GS ma tez tam swoje granice. Jest to w trakcie załatwiania i w nie długim czasie to przejście tam będzie. Również zostało zgłoszone od mieszkańców bo jak remontowali drogę powiatową  poszła nakładka i ta droga została podniesiona do góry i to do trzech domów został poniesiony asfalt i spadek jest na posesję mieszkańców i jest to zgłoszone   i będzie sprawa toczona jak będzie objazd dróg w kwietniu. 
Następna sprawa dotyczy wniosku o drogę do Wojewody i jest sprawa zgłoszona i żeby ten wniosek nam uwzględnili, również rozmowa była z Panem Starostą . Jeśli  chodzi             o sprawę zgłoszoną przez Panią A. Duplaga – skarpa to pojadę zobaczyć, a jak to będzie załatwione teraz nie wiem , ale na pewno to będzie zgłoszone.
A. Stec Wniosek chodzi o chodnik przy drodze wojewódzkiej w Baryczy jest on dość mocno zniszczony. Rozmawiał Pan Stec z kierownikiem ze Strzyżowa, Jasła                         i powiedzieli ze jest to w gestii Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich                    w Rzeszowie w porozumieniu z gminą . Trzeba złożyć pismo dot. remontu tego chodnika. Ten chodnik został wybudowany w latach 2011/2012 przy pomocy mieszkańców Baryczy , były podpisy , pismo u Marszałka i musimy o ten chodnik dbać tj. 2,2 km tego choinka i nie wszędzie jest zniszczony tylko w pewnych miejscach i to bardzo. Wniosek, aby wystosować pismo do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie w sprawie remontu tego chodnika tj. droga wojewódzka          nr 884 Przemyśl / Domaradz w miejscowości Barycz.
Jeszcze pytanie do Radnego Powiatowego chodzi o drogę Barycz / Niebylec jest dość mocno zniszczona , cześć tej drogi ten drugi odcinek w kierunku Gwoźnicy tj. odcinek           1,4 km. Było zgłaszane i zostało zrobione wiele bo 2 mil już poszło na te drogę , ale nie wszystko zostało zrobione i prośba aby mieć na uwadze te sprawę. 
Pan Ryszard Wesołowski – Radny Powiatu Brzozowskiego
Jeśli chodzi o sprawę chodnika na Różance i Górze jak będzie objazd to na pewno będzie to wskazanie i będzie to 50% na 50% jak w latach poprzednich było robione. Jeśli chodzi o ten odcinek drogi kilometrowej jest tu bardzo dobra sytuacja bo wszystkie tu punktu które zostały tu uwzględnione i spełniają warunki, a są drogi które nie spełniają, a za tym idzie punktacja, ale  jest to zgłoszone i Starosta do tego też podszedł do tego bardzo przychylnie i zobaczymy jak to będzie realizowane.
Wracając do  Pana Steca to jest teren powiatu brzozowskiego ( za kościołem w Baryczy) wnioski na takie drogi są tylko chodzi o punktacje.
Przewodniczący RG jeśli będzie ta droga robiona to chodniki tez razem będą zrobione Radny Powiatu jest jak najbardziej za zrobieniem i za współpracą
J. Łukaszyk do Radnego Powiatu - ile Starosta ma dróg do wskazania do projektu,                ( na dzień dzisiejszy nie mam ) chodzi z kim gmina konkuruje 
Wójt z poważniejszych konkurentów jest Gmina Dydnia tam jest droga przed Wydrną. Również Gmina Nozdrzec, ale ona już dość dużo otrzymała to czas, aby Domaradz. Radny Powiatu tu czas składania deklaracji, przygotowania to jest bardzo ważne to jest nie całe teraz 30 dni.

T. Koza Sołtys Sołectwa Golcowa Wniosek w sprawie zrobienie chodnika przy Parafialnym kościele w Golcowej od przypustu przy dzwonnicy do figurki. Było to kiedyś w projekcie i nie jest to długi odcinek, ale bardzo pracochłonny i byłoby stosowne jeśli ta  uchwała z Powiatem dalej funkcjonuje to dobrze żeby znalazł się ten odcinek          w projekcie aby go wykonać. 
R. Augustyn Wniosek dotyczący naprawy przepustu na drodze nr 91/90 Domaradz/ Budzisz. Uwiozła się droga na przepuście pod asfaltem i trzeba to w jakiś sposób zabezpieczyć, aby to nie stwarzało zagrożenia.
Następny wniosek to naprawić oświetlenie na boisku wielofunkcyjnym w Domaradzu. Po tych wichurach te dwie z tyłu lampy się przekręciły do góry i nie świecą.
A. Nowak Na komisji Bezpieczeństwa zostały wypracowane wnioski:
- poprawa chodnika w kierunku Pańskie/Domaradz przy drodze krajowej 19
- obsypanie poboczy kamieniem na drodze gminnej Ropa /Golcowa od mostu na rzece przy drodze powiatowej w kierunku do skrzyżowania z drogą na Dział / Golcowa. Bardzo pilna konieczność. 
- zmiana trasy wywozu śmieci chodzi o powrót samochodu wywozu śmieci z Działu od Pana Kozy aby wracał przez Kudłówkę, ma jedną drogę z niczym nie koliduje jest dużo ludzi mieszka i taki wniosek złożyli aby zrobić taki przejazd, a jest możliwość.
Sołtys Golcowa 
w celu uzupełnienia Pana Nowaka to też chodzi o taka trasę do Zagrabina i Dział nad ośrodkiem w Golcowej. 

Ad. 14 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Halina Mazur odczytała wnioski:
1. wymiana /naprawa żarówek w lampach oświetlających kościół Golcowa/ Różanka 
2. dofinansować Klub tenisowego w Domaradzu 

3. naprawa chodnika przy drodze wojewódzkiej w Baryczy - złożenie pisma do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie
4. naprawa drogi za kościołem w Baryczy w kierunku Gwoźnicy
5. zrobienie chodnika przy Parafialnym kościele w Golcowej od dzwonnicy do figurki
6. remont drogi nr 91/90 Domaradz/ Budzisz
7. naprawić oświetlenie na boisku wielofunkcyjnym w Domaradzu
8. obsypanie poboczy kamieniem na drodze gminnej Ropa /Golcowa                               w kierunku do skrzyżowania na Dział/ Golcowa
9. zmiana trasy wywozu śmieci w kierunku Kudłówka , Zagrabina i Dział nad ośrodkiem w Golcowej 
10. naprawa chodnika w kierunku Pańskie/Domaradz
Przewodniczący - na dzisiejszej sesji wypracowano 10 wniosków, które poddał pod głosowanie w całości.
Głosowanie przez podniesienie ręki : 
za – 14,  przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Wypracowane wnioski z dzisiejszej sesji zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 14 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął VI sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 14.30 do 16.15
								Przewodniczący Rady Gminy 
[bookmark: _GoBack]										Stefan Wolanin
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