Protokół 
z  XII sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 12 listopada 2019r.

W dniu 12 listopada 2019r. (tj. wtorek) o godz. 13.00  w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się XII sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin oraz przywitał : Radnych , Pana Wójta, Sekretarz Gminy, Sołtysów, Skarbnika Gminy oraz Tomasza Śmigiel Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej.							
Ad. 1 Otwarcie sesji.
Sesja została rozpisana zgodnie ze Statutem. Radni w terminie otrzymali powiadomienia wraz z materiałami dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest 15 radnych wobec tego obrady są prawomocne.
Przewodniczący RG poinformował o zmianie dot. projektu uchwały XII. 93.2019                   w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum  w Baryczy, Gimnazjum           w Domaradzu, Gimnazjum w Golcowej, który zostaje wycofany, a na jego miejsce  zostaje wprowadzony otrzymany przed sesją od Komisji Skarg, Wniosków i Petycji projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia Petycji w interesie publicznym wniesionej przez Casus Noster Kancelaria Radcy Prawnego Konrada Cezarego Łakomy, który zostaje wprowadzony do porządku obrad do punktu 11 jako k) 
Uwag nie było. 
Głosowanie przez podniesienie ręki do wprowadzenia projektu Uchwały                                         Nr XII.93.2019 do porządku obrad: za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 3 Ustalenie porządku obrad:
Przewodniczący RG odczytał porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
1. Analiza oświadczeń majątkowych za 2018 r.
1. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2018/21019,          w tym o wynikach egzaminów przeprowadzonych w szkołach Gminy Domaradz
1. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) zaciągnięcia zobowiązania finansowego ponad kwotę wydatków określoną                    w budżecie gminy na 2019r. ( XII.83.2019)
b) zarządzenia poboru opłaty za  gospodarowanie odpadami komunalnymi                          w drodze inkasa oraz wyznaczenia i określenia wysokości wynagrodzenia inkasentów  ( XII.84.2019)
c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości ( XII.85.2019)
d) zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok ( XII.86.2019)
e) uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Domaradz  ( XII.87.2019)
f) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                                                i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi ( XII.88.2019)
g) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami   komunalnymi warunków i trybu składania tej deklaracji za pomocą środków elektronicznych ( XII.89.2019)
h) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021.                                 ( XII. 90.2019)
i) zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Domaradzu                                  ( XII. 91.2019)
j) wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gruntowych. (XII. 92.2019)
k) rozpatrzenia petycji w interesie publicznym wniesionej przez Casus Noster Kancelaria Radcy Prawnego Konrada Cezarego Łakomy (XII. 93.2019)
l) wyboru metod ustalania opłaty i ustalania stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi(XII. 94.2019)
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
1. Wolne wnioski i informacje.
1. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
1. Zamknięcie sesji. 

Uwag nie było.
Przewodniczący S. Wolanin poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.
Głosowanie przez podniesienie ręki : za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.

Wiceprzewodniczący E. Jara zgłosił radnych do Komisji wnioskowej:
Panią Halinę Mazur i Panią Wandę Krupę. Radni wyrazili zgodę. Przewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli Radni: Pani Halina Mazur i Pani Wanda Krupa .


Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący wyjaśnił, że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag oraz zaproponował przyjąć protokół bez odczytywania. 
Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że w dniu: 
- 07 listopada uczestniczył w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej
- 08 listopada uczestniczył w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
oraz
- 11 listopada 2019r. uczestniczył w uroczystej Mszy Świętej w Sanktuarium Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Domaradzu upamiętniającej 101 Rocznicę Odzyskania Niepodległości przez Polskę.  Po Mszy Świętej uczestnicy uroczystości udali się do Parku Gminnego oddać hołd Polskim Oficerom zamordowanym w 1940r. przez NKWD oraz uczcić pamięć ofiarom katastrofy Smoleńskiej z 10 kwietnia 2010r. 

Ponadto Przewodniczący RG wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.

Wójt Gminy poinformował radnych, że uchwały zostały przesłane do Wojewody i RIO  w ustawowym terminie. Sesja poprzednia odbyła się nie dawno w związku z tym co do wniosku złożonego na poprzedniej sesji, a był jeden jest jeszcze w trakcje realizacji – pismo zostało w tej sprawie wysłane – czekamy na odpowiedź.

Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że w dniu:
-  07.11.2019r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetu o godz. 8.00 oraz komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej o godz.13.00
- 11 listopada 2019r. uczestniczył w uroczystej Mszy Świętej w Sanktuarium Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Domaradzu upamiętniającej 101 Rocznicę Odzyskania Niepodległości przez Polskę.  Po Mszy Świętej uczestnicy uroczystości udali się do Parku 
Gminnego oddać hołd Polskim Oficerom zamordowanym w 1940r. przez NKWD oraz uczcić pamięć ofiarom katastrofy Smoleńskiej z 10 kwietnia 2010r. 
ponadto uczestniczył w Pasowaniu na Przedszkolaka w Przedszkolu w Domaradzu                       i akademii upamiętniającej 101 Rocznicę Odzyskania Niepodległości przez Polskę.

9. Analiza oświadczeń majątkowych za 2018 r.

Przewodniczący Rady Gminy S. Wolanin zapoznał radnych z pismem (otrzymane                  28.10.2019r.) od Naczelnika Urzędu Skarbowego z Brzozowa dot. oświadczeń majątkowych złożonych za 2018rok. Odczytał pismo, które stanowi zał. do protokołu. Przewodniczący tylko zwrócił uwagę, aby wykazane w piśmie i odczytane uchybienia natury formalnej zostały wyeliminowane w przyszłości.

10.Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2018/21019,         w tym o wynikach egzaminów przeprowadzonych w szkołach Gminy Domaradz

Przewodniczący Rady Gminy S. Wolanin poinformował, że informacja w tym zakresie została przekazana w kształcie broszury – książeczki oraz zwrócił się do Przewodniczacego komisji Oświaty o przedstawienie analizy w tym zakresie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej poinformował radnych, że w dniu 07 listopada 2019r. odbyło się posiedzenie komisji i jednym z punktów posiedzenia była analiza otrzymanej Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych           w roku szkolnym 2018/21019, w tym o wynikach egzaminów przeprowadzonych                     w szkołach Gminy Domaradz.
Przewodniczący komisji A. Stec  przedstawił wnioski o stanie oświaty:
- spadek liczby dzieci (urodzenia – demografia);
- baza lokalna jest określona na dobrym poziomie. W 2016r. zostało utworzone Publiczne Samorządowe Przedszkole w Golcowej , a w 2019r. w Domaradzu;
- egzaminy gimnazjalne rok 2018-2019 po kl. gimnazjalnej i po kl. VIII to jest str. 20-21               Informacji – zostały przeanalizowane egzaminy ( staniny); 
- sukcesy w szkołach – sport, szachy
- Kadra nauczycieli to ok. 70% nauczyciele dyplomowani i 30% nauczyciele mianowani,   kontraktowi i stażyści  - tabelka  str.38
- nakłady na szkołę – tabelka str. 40
 - średnie płace nauczycieli - tabelka str.46
- informacja o nadzorze pedagogicznym przeprowadzona przez Kuratora Oświaty – przewodniczący odczytał dot. SP Nr 2 Golcowa i SP Nr 1 w Domaradzu.
Pytań i uwag nie było

11. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie: 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
a) zaciągnięcia zobowiązania finansowego ponad kwotę wydatków określoną                              w budżecie gminy na 2019r. ( XII.83.2019)
i uzasadnienie, które stanowi załącznik do protokołu i poinformował, że uległa zmianie kwoty  w § 1 z 695.000 zł na kwotę  703.000 zł oraz poprosił o opinię Komisję Budżetu 

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji Budżetu do tego projektu uchwały jest pozytywna 
Uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XII.83.2019 została przyjęta jednogłośnie

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
b) zarządzenia poboru opłaty za  gospodarowanie odpadami komunalnymi  w drodze inkasa oraz wyznaczenia i określenia wysokości wynagrodzenia inkasentów                                 ( XII.84.2019)
oraz uzasadnienie, które brzmi: W związku ze wzrostem za gospodarowanie odpadami komunalnymi proponuje się obniżenie wynagrodzenia za inkaso z 5% na 3% od zainkasowanych wpłat.

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji Budżetu do tego projektu uchwały jest pozytywna 
Uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 1.
Uchwała Nr XII.84.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały oraz uzasadnienie: 
c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości ( XII.85.2019)

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji Budżetu do tego projektu uchwały jest pozytywna 
Uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XII.85.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
d) zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok ( XII.86.2019)

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji Budżetu do tego projektu uchwały jest pozytywna 
Uwag i pytań nie było.
 Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 15,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
 Uchwała Nr XII.86.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
e) uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Domaradz  ( XII.87.2019) oraz uzasadnienie, które brzmi: 

Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości                                     i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz. 2010), rada gminy uchwala regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Konieczność podjęcia tej uchwały wynika ze zmian wprowadzonych ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U.                  z 2019 r. poz. 1579) gdzie w myśl art. 9 rada gminy jest obowiązana dostosować uchwały wydane przed dniem wejścia w życie niniejszej ustawy tj. przed 6 września br. w terminie 12 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy. 
Przedłożony projekt Regulaminu – w stosunku do obecnie obowiązującej regulacji – wprowadza min. następujące zmiany dotyczące postępowania z odpadami:
1. wprowadza przepisy związane z obowiązkiem selektywnego zbierania odpadów komunalnych przez wszystkich właścicieli nieruchomości,
1. ustanawia warunki utrzymywania w odpowiednim stanie sanitarnym                                     i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów.
W celu realizacji obowiązku ustawowego jakim jest dostosowanie regulaminów utrzymania czystości i porządku w gminach do wymogów znowelizowanej ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku konieczne jest przyjęcie przedmiotowej uchwały.

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji Budżetu do tego projektu uchwały jest pozytywna 

A. Stec  zapytał w Regulaminie  w § 8. pkt 6 : dla odpadów niesegregowanych (zmieszanych), w tym pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania – 60 l , bo dla papieru – 120 l  dla metali i tworzyw sztucznych – 120 l
T. Śmigiel można zmienić to nie jest obligatoryjne tzn. dopisać 120 l i będzie 60l  i 120 l.

W. Krupa trzeba to dobrze wyjaśnić , uściślić, aby później mieszkańcy nie płacili kar tzn. jaki ma być ten worek.
T. Śmigiel to nie dotyczy pojemności worka tylko co do tego worka jest wrzucone i to jest ważne i za to może być kara. Do tych worków wkładamy odpady, które nie dadzą się posegregować, ale segregacja jest obowiązkowa dla wszystkich mieszkańców. Kto nie segreguje firma powiadomi  urząd i będzie prowadzone postepowanie  i wydawana decyzja i wówczas właściciel zapłaci te podwyższoną stawkę to jest 34 zł tj. . Ustawodawca zaznaczył, że może płacić miedzy dwukrotnością, a czterokrotnością  tej stawki. Teraz jest ustalone dwukrotność stawki.
J. Łukaszyk § 19. 1. Zużyte baterie, przeterminowane leki oraz odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki  należy przekazywać do punktów ich zbiórki, podmiotowi odbierającemu podczas organizowanych zbiórek. 
2. Akumulatory i chemikalia należy przekazywać podmiotowi odbierającemu podczas organizowanych zbiórek. 
oraz   § 21. Zużyte opony, odpady niebezpieczne, należy przekazywać podmiotowi odbierającemu podczas organizowanych zbiórek.
czy to będzie odbierane w tych okresach co gabaryty 
T. Śmigiel – tak wtedy co gabaryty, a jeśli chodzi o  zużyte baterie to oddawać w urzędzie czy w szkołach gdzie są do tego odpowiednie pojemniki , przeterminowane leki do aptek.
Pytanie odbioru opon indywidualnych i gospodarstw
T. Śmigiel wszystkie opony nie podchodzące z działalności gospodarczej lub rolniczej będą odbierane. Opon z ciągników nie będziemy odbierać, bo to działalność rolnicza.
A. Nowak § 20. 1. Meble i inne odpady wielkogabarytowe oraz odpady budowlane 
i rozbiórkowe stanowiące odpady komunalne należy gromadzić w dniu ich odbioru 
w miejscach położonych w bezpośrednim sąsiedztwie nieruchomości, z terenu której odpady pochodzą. 
T. Śmigiel nie będą przy każdym domu zabierać tylko będą ustalane trasy i wyznaczone miejsca. 
Wójt Gminy poinformował, ze Gmina będzie teraz płacić za śmieci faktycznie oddane tzn. od tony, a teraz był ryczałt. Teraz trzeba pilnować w szczególności jeśli chodzi o gabaryty.
J. Łukaszyk poprosił o zwolnienie tylko przed wyjściem odniósł się do projektu uchwały wyboru metod ustalania opłaty i ustalania stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w szczególności dotyczącego zwolnienia w przypadku gdy będzie kompostowane to dlaczego nie można nagrodzić kogoś kto nie będzie oddawał popiołu.
E. Jara zapytał: jak będziemy traktować mieszkańca co będzie cały rok oddawał czarny worek.
T. Śmigiel kierownik wyjaśnił : ustawa nie dopuszcza aby oddawać samych czarnych worków, więc nie może.
Wójt Gminy teoretycznie może, ale nie może do niego wkładać plastiku, szkła tylko to co się nie może posegregować. Wójt dodał, że w miejscach zbiórki gabarytów będą zamontowane kamery i światła.
O godz. 14.00 zwolnił się radny J. Łukaszyk
Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XII.87.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
f) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi ( XII.88.2019)
oraz uzasadnienie, które brzmi: Zgodnie z art. art. 6r ust. 3, ust. 3a, ust. 3c i ust. 3d ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz. 2010) rada gminy w drodze uchwały określa szczegółowy sposób i zakres świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                        i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Konieczność podjęcia tej uchwały wynika ze zmian wprowadzonych ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2019 r. poz. 1579) gdzie w myśl art. 9 rada gminy jest obowiązana dostosować uchwały wydane przed dniem wejścia w życie niniejszej ustawy tj. przed           6 września br. w terminie 12 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy. W związku                           z powyższym zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały.

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji Budżetu do tego projektu uchwały jest pozytywna 
Uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XII.88.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
g) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami   komunalnymi warunków i trybu składania tej deklaracji za pomocą środków elektronicznych ( XII.89.2019)

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji Budżetu do tego projektu uchwały jest pozytywna 

W. Krupa poinformowała, że należy zwrócić uwagę mieszkańcom, że jak będą tę deklarację ponownie składać wiedzieli, że jest zmiana i że każdy maja obowiązek zgodnie z ustawą segregować i w tym dostaje czarny worek. Chodzi o to aby nie było takiej sytuacji, że ktoś złoży deklaracje, a nie chce segregować. Radna zaznaczyła, aby przekazać mieszkańcom odnośnie opakowań biomateriałach tzn. konkretnie do jakiego worka wrzucać. Biomateriałów wrzucamy do żółtego worka.
T. Śmigiel tak do żółtego i na tym worku jest napisane tworzywa sztuczne, metale                     i opakowania wielomateriałowe.
W. Krupa prośba, aby zapoznać mieszkańców co mają wrzucać do jakiego worka, bo później będą kary, a te 34 zł to nie jest mało. 
T. Śmigiel wyjaśnił, że w tamtym roku była przygotowana ulotka z wyjaśnieniami i tam mieszkańcy otrzymali dokładnie opisane, wyjaśnione w zakresie informacje dot. sortowania i oddawania śmieci. 
W. Krupa czy firma zwróciła uwagę, że mieszkańcy źle segregowali śmieci.
T. Śmigiel nie otrzymaliśmy żadnego pisma w tej sprawie, może drobne pomyłki się zdarzają, ale na bieżąco to jest naprawiane.
W. Krupa zawnioskowała, aby przy sprawdzaniu, żeby nie karać dotkliwie mieszkańców tylko informacji udzielić, bo może ktoś pomyłkowo to zrobi, aby to nie była od razu ta kara dotkliwa.
T. Śmigiel poinformował, że przy zawiadomieniach będą dostarczane ulotki w sprawie jak ma segregować i , że musi segregować i nie ma wyjścia.
A. Nowak od nowego roku ma takie oświadczenie złożyć 
T. Śmigiel jeżeli nie złoży to otrzyma zawiadomienie o wyższej stawce , jeżeli będzie chciał kompostował to musi złożyć deklaracje, aby mieć te niższą stawkę.
T. Sowa zapytał, co będzie z tymi osobami co nie płaca i nie oddają śmieci.
T. Śmigiel każdy właściciel nieruchomości ma obowiązek płacić, a jeżeli nie będą płacić to będzie to kierowane do Urzędu Skarbowego, gdzie zostanie wystawiony tytuł wykonawczy.
Więcej uwag i pytań nie było.
 Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
 Uchwała Nr XII.89.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
h) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021.                                             ( XII. 90.2019)
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej A. Stec – opinia komisji do tego projektu uchwały jest pozytywna 
Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji do tego projektu uchwały jest pozytywna 

Uwag i pytań nie było.
 Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
 za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XII.90.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
i) zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Domaradzu ( XII. 91.2019)

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej A. Stec – opinia komisji do tego projektu uchwały jest pozytywna . Przewodniczący Komisji odczytał otrzymane uzasadnienie kierownika GOPS co stanowi zał. do protokołu.

Uwag i pytań nie było.
Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XII.91.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
j) wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gruntowych. (XII. 92.2019)
oraz uzasadnienie, które brzmi:
Użytkownik wieczysty wystąpił z wnioskiem o wykup na własność nieruchomości  będącej  w użytkowaniu wieczystym  działka nr 2040/4  położonych w miejscowości Domaradz  gmina Domaradz. Stosownie do art. 32 ust.1 ustawy o gospodarce nieruchomościami (Dz.U.2018 r. poz. 121 ze zm.) grunt oddany w użytkowanie wieczyste może być zbyty wyłącznie jego użytkownikowi. W tym przypadku sprzedaż nieruchomości następuje w trybie bezprzetargowym zgodnie z art. 37 ust.2 pkt. 5 w/w ustawy. Zgodnie z art. 69 ustawy o gospodarce nieruchomościami na poczet ceny nieruchomości  gruntowej sprzedanej jej użytkownikowi wieczystemu  zalicza się kwotę  równą wartości prawa użytkowania wieczystego tej nieruchomości , określoną wg stanu na dzień sprzedaży. 
Przewodniczący RG dodał, że radni również otrzymali mapkę z ta działką.

W. Krupa poprosiła o wyjaśnienie gdzie ta działka się znajduje.
E. Jara wyjaśnił, że jest to działka po Gminnej Spółdzielni GS w Domaradzu. Jedną działkę kupił Pan co jest piekarnia, a drugą kupił Pan, który robi halę na produkcję mebli. Jest to działka nad bankiem połowa jest sprzedana na piekarnię, a druga połowę temu Pan, który na tej części działki już remontuje te budynki.
Wójt Gminy wyjaśnił: te działkę sprzedał GS, który ma miał we władaniu wieczystym przez 99 lat. Było by bezprzedmiotowe niewyrażenie zgody na sprzedaż, gdyż ten Pan co roku płaci ratę. Biegły wycenia gmina nalicza to co do tej pory zapłacił i reszta nadpłat            i dlatego bezprzetargowym, bo tylko on może kupić, bo jest to władanie wieczyste.
Dyskusja
W. Krupa zapytała na sprzedaż , a jak kwota?
Wójt Gminy  wyjaśniła - kwotę ustali biegły tych 19 arów. Wójt dodał, że nie może ani sprzedać ani kupić bez zgody rady, ale jego stanowisko jest aby te działkę sprzedać.
Działki ta jest podzielona to dlaczego blokować jeśli przedsiębiorca chce to uregulować           i mieć to jako jego. 
Dyskusja – luźna rozmowa
B. Duplaga zapytała jaką kwotę płaci za użytkowanie wieczyste rocznie, czy miesięcznie i ile ta działka może kosztować.
Skarbnik Gminy E. Barut  wyjaśniła, 1114 zł (rocznie), ale ten uzytkownik jeszcze nie płacił, bo dopiero nabył ; płacił GS.
Dyskusja – luźna rozmowa

Przewodnicząca komisji A. Duplaga – opinia komisji do tego projektu uchwały - nie wypracowała stanowisk : 1 za; 3 wstrzymujące; 1  przeciw

Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 12,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 2.
Uchwała Nr XII.92.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
k) w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym wniesionej przez Casus Noster Kancelaria Radcy Prawnego Konrada Cezarego Łakomy (XII. 93.2019)

Z-ca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji W. Krupa poinformowała Przewodniczący RG skierował Petycje w Interesie Publicznym do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji , gdzie Komisja w dn. 08 listopada 2019r. odbyła posiedzenie . Na tym posiedzeniu w trakcie dyskusji wypracowano wnioski oraz przygotowano projekt Uchwały wraz                                     z uzasadnieniem po konsultacji z Radcą Prawnym.



Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XII.93.2019 została przyjęta 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały: 
l) w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym. (XII. 94.2019)

W. Krupa zapytała czy było takie spotkanie z wójtami z gmin ościennych i razem zostało wypracowane stanowisko w tej sprawie.

Wójt Gminy wyjaśnił: były takie spotkanie 2 : jedno z Sanoka, a drugie ze strony Brzozowa Gospodarka Komunalna, ale po tym spotkaniu było wiele wątpliwości i jako wójtowie nie podjęliśmy współpracy. Były rozmowy z firmami, które odbierają śmieci aby startowały do przetargu, ale w każdej gminie startuje jedna firma. W zeszłym roku były unieważniane dwa przetargi i co następny to było drożej, i teraz już była uchwał, gdzie została podpisana umowa z Firma Remondis. Podrożenia tych śmieci jest wiele miedzy innymi opłaty środowiskowe, opłaty za składowanie, wywóz do spalania do Kielc- my do Krosna oraz stawka minimalna poszła w górę a to wszystko idzie w koszty.  

W. Krupa zwróciła uwagę, jeśli by więcej firm przystępowało do przetargu np. Zagroda to pewnie stawki by były mniejsze. Tak jak mieszkańcy mieszkający obok siebie - sąsiedzi , a maja mniejsza stawkę za śmieci niż my. To wszystko idzie odgórnie – Rząd tak jak szkoły zostały scedowane na samorząd i tak samo jest ze śmieciami.

Wójt Gminy wyjaśnił: chodzi Pani o Niebylec to teraz w Niebylcu po przetargu na śmieci wyszedł o 0,5 mln więcej i ta stawka na pewno wzrośnie. Jeśli chodzi o szkoły to nic nie możemy zrobić tylko ściśle wykonywać polecenia Rządu.

A. Duplaga Przewodnicząca komisji Budżetu poinformowała, że komisja na posiedzeniu podjęła się pracy nad tym projektem uchwały, które były niełatwe , gdyż dotyczy to wzrostu opłat za wywóz odpadów. Płace te wzrosną w zastraszającym tępię co roku są coraz wyższe. Zanim Przewodnicząca przedstawiła opinię komisji poinformowała, że          w związku z licznymi pytaniami, rozbieżnościami i wątpliwościami członków komisji została zobligowana do zwrócenia się do komisji Bezpieczeństwa Publicznego                          i Administracji, która w swoim planie pracy na ten rok miała taką analizę funkcjonowania w Gminie odbioru i utylizacji śmieci o przedstawienie wyników takiej analizy funkcjonowania w gminie tego odbioru i utylizacji śmieci ze szczególnym uwzględnieniem propozycji i rozwiązań mających na celu ograniczenie, a także zwiększenie kontroli nad ilością oddawanych odpadów szczególnie gabarytowych i Bio. 
Ostateczny wynik głosowania tego projektu uchwały był pozytywny.


A. Stec przypomniał  - 06 marca 2017 r. weszło w życie Rozporządzenie Rady Ministrów 
w którym w jednym z punktów było uregulowanie cen za składowanie odpadów komunalnych Opłata jest podnoszona z roku na rok i wygląda tak 2017 rok – 24,15 ; 2018r. – 140 -; 2019r.   –180,- ; 2020r. -  270,- za tonę i jest to tzw. opłata środowiskowa                    tj. ustalana jest przez Rząd Radę Ministrów na wniosek Ministra jej wartość oblicza się do tony składowanych odpadów i pieniądze te maja być przeznaczone na tzw. ochronę środowiska. Rząd podnosi opłaty za śnieci  na wniosek Ministra środowiska , a nie gminy tylko gminy są do tego zmuszone, bo maja to narzucone odgórnie. Jest to odgórna ustawa, a spada to wszystko na gminy, że to one podnoszą cenę śmieci.

W. Krupa przypomniała, że wczesniej był koszt worka i płaciło się za swoje śmieci. Zaznaczyła również, aby na komisji Bezpieczeństwa bardziej szczegółowo tym się zajmować i przedstawiać różne propozycje rozwiązania. 

Wójt Gminy odniósł się do regulaminu utrzymani czystości 

D. Fic zapytała ile razy będą oddawane gabaryt

T. Śmigiel – 4 razy w roku
Dyskusja
Więcej pytań i uwag nie było.

Przewodniczący poddał pod imienne głosowanie:
za – 13,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 1.
Uchwała Nr XII.94.2019 została przyjęta 

Ad. 12 Interpelacje i zapytania radnych.
E. Jara poinformował, że urwisko w Zatylu Dolnym zostało wykonane oraz zapytał co ma zrobić mieszkanka, która dziś przekazała taka informacje -  co ma zrobić jak zostawiono na jej polu na środku wnętrzności po zastrzelonym dziku.

Wójt Gminy  wyjaśnił, że nie powinni tak zrobić oraz wystąpi do Koła Łowieckiego Ostoja z pismem, aby takie sytuacje się nie powtórzyły.

Ad. 13 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
nie było
Ad. 14 Wolne wnioski i informacje
S. Wolanin Przewodniczący RG poinformował radnych, że Wójt Gminy przekazał pismo do Rady Gminy od Prezesa Sadu Rejonowego w Brzozowie o przekazanie informacji             o osobach skazanych, które mogą odpracować w ramach prac społecznych. Z terenu gminy Sołtys z Golcowej zgłosił przyjąć 5 osób do odpracowania.
W. Krupa przekazała podziękowania dla OSP Domaradz/Góra z Panem Prezesem                    E. Wójcikiem i Sołtysem za uporządkowanie cmentarza w Domaradzu przed dniem                  01 listopada 2019r.
Ad. 15 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Komisja wnioskowa odczytała 2 wnioski wypracowany na dzisiejszej sesji:
1. Uzupełnić asfaltem powstały poprzeczny uskok na drodze gminnej asfaltowej                     w przysiółku Dział  w Golcowej na wysokości posiadłości Pana B. D. (A. Nowak)
2. Uzupełnić asfaltem wyrwy w drodze gminnej w Golcowej w przysiółku Kudłówka, pomiędzy posiadłością Pana W. K. i Pani M. W. oraz miedzy posiadłością J. Pana. W. i B. K. (A. Nowak)
Przewodniczący – poddał pod głosowanie wypracowany wniosek
Głosowanie przez podniesienie ręki :  
za – 14,  przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Wypracowany wniosek z dzisiejszej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 16 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XII sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 13.00 do 15.15

[bookmark: _GoBack]								Przewodniczący Rady Gminy 
										Stefan Wolanin
Protokołowała:
U. Zając  / D. Mendyka




12

