Protokół
z  XIV sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 30 grudnia 2019r.
W dniu 30 grudnia 2019 r. o godz. 13.00 w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się XIV sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Wiceprzewodniczący Edward Jara, który poinformował, że zostało mu udzielone pełnomocnictwo od Przewodniczącego RG Stefana Wolanin do prowadzenia sesji, który z przyczyn rodzinnych nie może w dniu dzisiejszym uczestniczyć i prowadzić sesji. Następnie Wiceprzewodniczący powitał Wójta Gminy Jana Kędrę, Skarbnik Gminy Elżbietę Barud, Sekretarz Gminy Danutę Czerwińską oraz wszystkich zebranych.
Ad. 1 Otwarcie sesji.
Sesja została rozpisana zgodnie ze Statutem w terminie 14 dni ponieważ jest to Sesja Budżetowa. Radni otrzymali powiadomienia wraz z materiałami dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący stwierdził , że na sali jest 14 radnych wobec tego obrady są prawomocne.
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad.
Wiceprzewodniczący wprowadził do porządku obrad otrzymane dwa projekty projekt Uchwał w sprawie: 
określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Domaradz Uchwała Nr XIV.106.2019, którą wprowadza do punktu 10 jako podpunkt e) oraz  
zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok Uchwała Nr XIV.107.2019, którą wprowadza do punktu 10 jako podpunkt f)
Uwag nie było. 
Głosowanie przez podniesienie ręki : za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący odczytał porządek obrad po zmianach:
Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9. Rozpatrzenie projektu budżetu gminy na 2020r.
1) Odczytanie projektu uchwały budżetowej (Nr XIV.101.2019) wraz                                       z uzasadnieniem,
2) Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Gminy i opinii Komisji Budżetu oraz wniosków radnych,
3) Odczytanie opinii RIO w sprawie projektu uchwały budżetowej,
4) Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej i stanowiska Wójta do opinii Komisji stałych Rady Gminy.
5) Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
6) Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej  Nr XIV.101.2019
   
10. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz Uchwała Nr XIV.102.2019
b) uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2020 r. Uchwała Nr XIV.103.2019
c) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości Uchwała Nr XIV.104.2019 
d)  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości Uchwała Nr XIV.105.2019 
e)  określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Domaradz Uchwała Nr XIV.106.2019 
f)  zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok Uchwała Nr XIV.107.2019 
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
13. Wolne wnioski i informacje.
14. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
15. Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządku obrad przez podniesienie ręki. 
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.
Wiceprzewodniczący poprosił o zgłaszanie radnych do Komisji wnioskowej.
Radna Bogusława Duplaga zgłosiła Panią Danutę Fic i Pana Jerzego Bator. Radni wyrazili zgodę .
Wiceprzewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki.
za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni Pani Danuta Fic i Pan Jerzy Bator.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Wiceprzewodniczący wyjaśnił , że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag.
Zaproponował przyjąć protokół bez odczytywania przez podniesienie ręki.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Wiceprzewodniczący wyjaśnił, że ostatnia sesja RG była nie dawno – 10 grudnia                  i jeżeli chodzi o jego osobę to dodał, że w dniu  21 grudnia 2019 r.  był zaproszony przez Pana Wójta za co bardzo podziękował na spotkanie wigilijne dla osób samotnych                  i starszych, które odbyło się po raz kolejny właśnie z inicjatywy Pana Wójta Gminy Domaradz Jana Kędry w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Domaradzu.     
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.

Wójt wyjaśnił , że uchwały zostały przesłane do Wojewody i RIO, a wniosków było trzy: 
1. Zabezpieczyć pojemniki z piaskiem i solą w tych miejscach gdzie są wystawione oraz ewentualna wymiana uszkodzonych pojemników na sól – zostało wykonane
2. Uzupełnić skrzynki z pisakiem oraz dodatkowo dodać po jednej skrzynce - Rejon Podhyb (W. Gosztyła) i Płosina – zostało wykonane
3. Wystosować pismo do przewoźnika MARCEL – przewóz osób dot. przysiółka Zatyle (dodatkowy kurs) – skierowano pismo, ale jeszcze nie przyszła odpowiedź. 

Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy. 

Wójt Gminy poinformował, ze uczestniczył w dniu 10 grudnia 2019r. w Szkole Podstawowej Nr 1 w Domaradzu w spotkaniu dla dzieci niepełnosprawnych oraz w dniu  21 grudnia 2019 r na spotkaniu wigilijnym dla osób samotnych i starszych, które odbyło się po raz kolejny w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Domaradzu.
Ponadto Wójt Gminy poinformował, że Nowy Rok przyniesie zmiany w związku wzrostem płacy minimalnej oraz wyłączenia wysługi z płacy zasadniczej dlatego będą ograniczenia etatów obsługi w szkołach. Wójt Gminy podał, że w szkołach w Golcowej będzie po 1 etacie mniej, a w Domaradzu centrum 3 etaty mniej dodając, że są osoby które mogą przejść na emeryturę od lipca. Wójt zaznaczył, że będzie ponad 380 tys.  oszczędności, ale więcej oszczędności powinno się szukać na pensjach nauczycieli. Teraz dopłaca się do szkół 4 mln. Poinformował również, że w roczniku na terenie Golcowej ,  jest 15 dzieci, a dwie szkoły, gdzie może być jedna klasa, a tak są dwie klasy. Dodał również, że do września będzie wszystko łączone, bo to zgodne z MEN i będą oszczędności. Najlepiej jeśli by była subwencja na oddział, a nie na ucznia i żeby można było likwidować szkoły, ale Kurator się nie zgodzi.
Wójt Gminy poinformował Radnych, ze Poseł z Ropczyc zwrócił się z pismem                       z pytaniami w sprawie szkół itp. co by zmienić , aby nie ponosić tyle kosztów na oświatę. Wójt odpowiedział, żeby zlikwidować dodatek wiejski 10% ( oszczędności 800 tys.); liczba godzin nauczyciela z 18 do 24 tyg.; kategoria szkół dla małej szkoły mniejsze zarobki nauczyciela; pozwolić na likwidację szkół oraz przenieść płace nauczycieli na Rząd.
Wójt Gminy – inwestycje to zostały zrobione trzy : został podpisana umowa                      z wykonawca na drogę w Baryczy ( 70 % dofinansowani , które zostało w grudniu przekazane) termin wykonani lipiec 2020. Natomiast zostały złożone wnioski : droga Ropa na Dział to jest w Golcowej oraz droga Domaradz Podlas  koło Pani Wcisło. Projektant przygotowuje projekt. Natomiast rok 2020 ma być Rokiem Wody tam gdzie trzeba będzie to wykonywane na pewno Budzisz jest w budżecie , a Barycz jest wstępnie zakwalifikowana u Marszałka. Na zakończenie Wójt Gminy przekazał, że w związku              z 40 % wzrostem energii oświetlenie uliczne w okresie zimowym będzie do 21.00,               a w okresie wiosny , lata czy jesieni do 22.00.
Wiceprzewodniczący podziękował Wójtowi i przywitał Sołtysów sołectw Baryczy           i Golcowej.
Ad. 9  Rozpatrzenie projektu budżetu gminy na 2020r.
1) Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.
Wiceprzewodniczący Edward Jara poprosił Skarbnik Gminy Elżbietę Barud                     o odczytanie części projektu uchwały budżetowej na 2020r. – najważniejsze założenia ponieważ cały budżet był omawiany na komisjach - Uchwała Nr XIV.101.2019 Rady Gminy Domaradz z dnia 30 grudnia 2019r. Uchwała budżetowa na 2020 rok.
Skarbnik Gminy odczytała projekt Uchwały budżetowej na 2020 rok od § 1 do § 6  są to najważniejsze założenia , a z resztą § Radni zajmowali się na posiedzeniach komisji.

2) Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Gminy i opinii Komisji Budżetu oraz wniosków radnych.
Przewodniczący z poszczególnych Komisji przedstawili opinię dotyczącą projektu budżetu:
Bogusława Duplaga przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła:
Po zapoznaniu się z projektem budżetu Gminy na 2020r. w dniu 02 grudnia 2019 r. komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu.
Andrzej Nowak przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego 
i Administracji przedstawił:
Po zapoznaniu się z projektem  budżetu Gminy na 2020r. w dniu  03 grudnia 2019r.         w której uczestniczyło 5 radnych ( jeden członek komisji był nieobecny). Po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2020r. komisja - wydała pozytywną opinię w głosowaniu             4 - za  i jeden się wstrzymał. 
Adam Stec przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej przedstawił:
Po zapoznaniu się z projektem  budżetu Gminy na 2020r. w dniu 04 grudnia 2019r. komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu. 
Anna Duplaga przewodnicząca Komisji Budżetu przedstawiła Opinię Komisji Budżetu Rady Gminy Domaradz w sprawie projektu budżetu na 2020r.:
Wójt Gminy Domaradz przedłożył Radzie Gminy projekt Budżetu Gminy na 2020r. wraz z uzasadnieniem do projektu oraz projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz w dniu 14 listopada 2019r. 
Komisja Budżetu po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2020r. oraz opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie do projektu budżetu, stwierdza co następuje:
1. Planowane dochody budżetu wynoszą 			          29.594.645,00 zł                                    z tego:
- dochody bieżące w wysokości                                              29.594.645,00 zł
1. Planowane wydatki budżetu wynoszą 		                    30.400.895,00 zł                    z tego:
- bieżące w wysokości 			                               29.076.244,00 zł
- majątkowe w wysokości			                                 1.324.651,00 zł
3.  Różnica między dochodami a wydatkami stanowi deficyt budżetu gminy                                        w wysokości                                                                                      806.250,00 zł, który zostanie sfinansowany przychodami kredytu
4.  Planowane przychody budżetu gminy – kredyt to                        1.625.000,00 zł     5. Planowane spłaty kredytów z lat ubiegłych to kwota                     818.750,00 zł. 
	                         
Odbyły się posiedzenia Komisji Stałych. Komisje omawiały projekt budżetu na 2020r. na posiedzeniach t.j.:
- Komisja Rewizyjna w dniu 02 grudnia 2019r.
- Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji w dniu 03 grudnia 2019r.
- Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 04 grudnia 2019r.
Po dokonaniu analizy projektu uchwały budżetowej wyżej wymienione komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu na 2020 rok.
	Komisja Budżetu po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2020r. w dniu          05 grudnia 2019r. pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2020r.

3) Odczytanie opinii RIO w sprawie projektu uchwały budżetowej.

Skarbnik Elżbieta Barud przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Jest to Uchwała Nr 8/37/2019 z dnia 19 grudnia 2019r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie: zaopiniowania projektu uchwały budżetowej Gminy Domaradz na rok 2020.
Skład orzekający w osobach:
- Piotr Świątek – przewodniczący
- Edyta Gawrońska – członek
- Sabina Szałankiewicz – członek
po rozpatrzeniu projektu uchwały budżetowej Gminy Domaradz na 2020 r. wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi postanawia pozytywnie zaopiniować przedłożony przez Wójta Gminy Domaradz projekt uchwały budżetowej Gminy Domaradz na 2020 z uwagą podaną w uzasadnieniu. 
W/w Uchwała wraz z uzasadnieniem zostały w całości odczytane przez Skarbnika Gminy Elżbietę Barut.
Skarbnik Gminy wyjaśniła ,że wspomniana jedna uwaga, ona została naniesiona, a która dotyczy zapisu technicznego, że użyto w § 2 ust. 2 w zakresie funduszu sołeckiego, że są to szczególne, a nie są to szczególne zasady wykonania budżetu o funduszu sołeckim. Skarbnik Gminy dodała, że kwoty nie ulegają zmianie.
4) Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej i stanowiska Wójta do opinii  Komisji stałych  Rady  Gminy.

Wójt Gminy Jan Kędra odczytał:
Wójt Gminy Domaradz po zapoznaniu się z uchwałą Nr 8/37/2019 z dnia 19 grudnia 2019r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie          w sprawie zaopiniowania projektu uchwały budżetowej Gminy Domaradz na 2020 rok  uwzględnił wszystkie uwagi w przedłożonym do uchwalenia projekcie budżetu. 
Wójt Gminy Domaradz nie wnosi uwag do opinii komisji stałych Rady Gminy w sprawie projektu budżetu na 2020r.
5)  Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
Wiceprzewodniczący – poprawek nie było tylko uwagi. Wiceprzewodniczący otworzył dyskusje.
Radna W. Krupa zadała pytanie do Wójta Gminy zaznaczając, że w objaśnieniach przyjętych wartości do tej Uchwały  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz, to się łączy z tym projektem , w tym punkcie , gdzie jest zaplanowane zaciągniecie kredytu w 2020 roku 1 625 000,00 zł. z przeznaczeniem na finansowanie zadań inwestycyjnych, które są wykazane na str. 19 oraz spłatę wcześniejszych zaciągniętych kredytów. Planuje się spłatę nowego kredytu w latach 2020 – 2030. Opinia RIO jak i Komisji stałych jest pozytywna i pytanie, że jak jest w objaśnieniach                w przedłożonej prognozie finansowej nie planuje się zaciągania kredytów w kolejnych latach 2021-2030. Pytanie jak się ma z planowaniem inwestycji wodociągu w Baryczy          i co ma odpowiedzieć mieszkańcom z Domaradza – Zatyle i Pańskie - Radna poinformował o piśmie od mieszkańców Zatyla (14 podpisów) - odpowiedź  otrzymali        w styczniu 2019r., że gmina nie wykona przyłącza wodociągowego w najbliższym czasie z powodu braku środków finansowych. Radna zapytała - jak na dalsze lata będzie ta inwestycja realizowana w tym rejonie i czy będą to studnie głębinowe czy wodociąg, dodając jak będzie wykonana S- 19 to wówczas będą jeszcze większe kłopoty z wodą.
Wójt Gminy  - pkt 5 to dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie . Poprawek  nie było, a zapytania takie poprosił kierować w punkcie wolne wnioski            i informacje, gdzie można rozmawiać szczegółowo .
Wiceprzewodniczący przeszedł do głosowania
6)  Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. Głosowanie imienne. 
Wiceprzewodniczący Edward Jara poddał pod głosowanie projekt Uchwały XIV.101.2019   w sprawie uchwalenia budżetu na 2020 rok  
Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1
Uchwała XIV.101.2019 została przyjęta 
Ad.10. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) Uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz 
Uchwała Nr XIV.102.2019
Wiceprzewodniczący poinformował, że radni otrzymali poprawiony projekt tej uchwały przed sesja i poprosił Panią Skarbnik Gminy o przedstawienie te uchwały.
Pani Skarbnik odczytała opinie RIO do tego projektu uchwały
Jest to Uchwała Nr 8/37/2019 z dnia 19 grudnia 2019r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie: opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2020-2030
Skład orzekający w osobach:
- Piotr Świątek – przewodniczący
- Edyta Gawrońska – członek
- Sabina Szałankiewicz – członek
po rozpatrzeniu projektu uchwały wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2020-2030 postanawia pozytywnie zaopiniować projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2020-2030 z uwagą podaną    w uzasadnieniu. 
W/w Uchwała wraz z uzasadnieniem zostały w całości odczytane przez Skarbnika Gminy Elżbietę Barut.
Skarbnik Gminy wyjaśniła ,że wspomniana uwaga dotycząca rodzaju umów na                tzw. ciągłość działania i stąd ten projekt uchwały w nowym kształcie co uległo zmianie tzn. został rozszerzony § 2 i § 3, gdzie zostało to uszczegółowione.

J. Łukaszyk zapytał Panią Skarbnik w sprawie wieloletniej prognozy finansowej:
- czy w okresie tych 10 lat czyli 2020-2030 w przypadku pojawienia się nowych środków zewnętrznych , gmina będzie w stanie zaciągnąć kredyt na ile i w jakiej wysokości. 
Pani Skarbnik Gminy – w obecnej chwili nie można powiedzieć do jakiej wysokości, bo jak wynika z opinii do wieloletniej prognozy finansowej to wskaźnik w oparciu o który wylicza się jest bardzo skomplikowany i ulega zmianie od roku 2020 i do 2025 jest obliczany o inne wartości, a od 2026 o jeszcze inne wartości. Trudno powiedzieć w jakiej kwocie  można zaciągnąć, bo to też uzależnione jak dużo gmina zaoszczędzi. Kluczowe jest to, żeby gminę stać na kolejne kredyty to jest to różnica pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi.
Wójt Gminy wyjaśnił, że nie jest tak, że gmina nie może zaciągnąć kredytu tylko chodzi o wydatki bieżące.
Wiceprzewodniczący zamknął dyskusje i poddał pod głosowanie projekt uchwały                    Nr XIV.102.2019 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Domaradz na lata 2020-2030. Głosowanie imienne. Głosowało 14 radnych
Głosowanie: za – 13 przeciw – 0, wstrzymało się – 1.    
Uchwała została przyjęta 
b) uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2020 r. Uchwała Nr XIV.103.2019
Uwag i pytań nie było
W głosowaniu brało 13 radnych; 1 radny nie brał udziału w głosowaniu 
Głosowanie: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.    
Uchwała została przyjęta 
A. Stec wyjaśnił jest członkiem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i nie brał udziału w głosowaniu - wyłączył się z głosowania , a ma takie prawo.

c) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości Uchwała Nr XIV.104.2019 

Wiceprzewodniczący wyjaśnił o jaka działkę chodzi, że jest to działka rolna położona Domaradz/ Budzisz ( działka w środku działek na przeciw byłej Stacji LPG jak jedziemy           w kierunku Brzozowa), która nie posiada dostępu do drogi, a zainteresowane do nabycia tej działki są osoby fizyczne. Nieruchomość zostanie sprzedana zgodnie z ustawą                      o gospodarce nieruchomościami w drodze przetargu nieograniczonego. Do uchwały jest mapa na której jest zaznaczona działka oraz potok, a nie droga.
Uwag i pytań nie było
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.    
Uchwała została przyjęta

d)  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości Uchwała Nr XIV.105.2019 
Wiceprzewodniczący odczytał uchwałę wraz z uzasadnieniem:
Na Sesji Rady gminy w dniu 30 września 2019 r.  podjęto Uchwałą  Nr X.74.2019 wyrażającą zgodę na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego części nieruchomości  gruntowej położonej w miejscowości Domaradz stanowiącej własność Gminy Domaradz  oznaczonej  w ewidencji gruntów i budynków  jako działka 9170/4           o pow. 0,69 ha. Część działki należało wydzielić w wyniku  podziału działka do sprzedaży otrzymała nr 9170/9 o pow.  0,0154 ha  która będzie przedmiotem  zawarcia aktu notarialnego. Nieruchomość zostanie sprzedana zgodnie z ustawą  o gospodarce nieruchomościami w drodze przetargu nieograniczonego.
Wiceprzewodniczący wyjaśnił ,że jest to działka pod kioskiem przy parku w Domaradzu, Rada się już tą działką zajmowała. Uwag i pytań nie było
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.    
Uchwała została przyjęta 

e)  określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Domaradz 
Uchwała Nr XIV.106.2019 
Wiceprzewodniczący wyjaśnił odczytał uchwałę wraz z uzasadnieniem: 
Art. 39a ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (Dz. U z 2019 r. poz. 1148 z późn.zm.), który wszedł w życie 3 grudnia 2019 r. reguluje zasady zwrotu rodzicom                                  kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów do przedszkola, oddziału przedszkolnego w szkole podstawowej, innej formy wychowania przedszkolnego, ośrodka rewalidacyjno-wychowawczego, szkoły podstawowej albo szkoły ponadpodstawowej. Określa też wzór na obliczenie kosztów jednorazowego przewozu. Jedną ze składowych wzoru jest średnia cena jednostki paliwa w danej gminie właściwego dla danego pojazdu. Średnią cenę jednostki paliwa w gminie określa na każdy rok szkolny rada gminy,           w drodze uchwały, uwzględniając ceny jednostki paliwa w gminie.
W gminie Domaradz zlokalizowana jest jedna stacja paliw - Orlen 36-230 Domaradz 761B Cena paliwa za litr w gminie Domaradz na dzień 19 grudnia 2019 r. wynosiła:
- benzyna Pb95 – 4,95 zł; - olej napędowy – 5,14 zł
Ze względu na brak na terenie gminy Domaradz stacji paliw posiadającej autogaz oraz benzynę bezołowiową 98 sprawdzono ceny paliw w gminie Brzozów na stacji paliw Biskar ul. Rzeszowska 7, 36-200 Brzozów. 
Cena paliwa za litr w gminie Brzozów na dzień 19 grudnia 2019 r. wynosiła:
- benzyna Pb95 – 4,97 zł; - benzyna Pb98 – 5,31 zł; - olej napędowy – 5,20 zł;                       - autogaz – 2,49 zł. 
Średnią cenę za litr benzyny 95 wyliczono na podstawie cen z gminy Domaradz i gminy Brzozów, co daje 4,96 zł. Średnią cenę za litr oleju napędowego wyliczono na podstawie cen z gminy Domaradz i gminy Brzozów, co daje 5,17 zł. Mając na uwadze powyższe, konieczne jest podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa         w Gminie Domaradz na rok szkolny 2019/2020.
Uwag i pytań nie było
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.    
Uchwała została przyjęta 

f)  zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok Uchwała Nr XIV.107.2019

Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zmiana planu dochodów w kwocie 333.354,69 zł.              w związku z realizację wpływów w kwocie wyższej niż planowano, gdzie najistotniejsza kwota w wypływach jest z podatków oraz z otrzymanej na koniec roku subwencji tzw. uzupełnienie subwencji ogólnej tj. 108 847,00 zł, gdzie wszystkie te kwoty wpływają do budżetu i zwiększą środki którymi będzie można dysponować w przyszłym roku.  Natomiast jeśli chodzi o wydatki Skarbnik Gminy wyjaśniła, że  zmniejszenie planu wydatków o kwotę 89.120,79 zł. jest w związku z zakończeniem i rozliczeniem inwestycji gminnych.
Uwag i pytań nie było
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.    
Uchwała została przyjęta 

Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych.
W. Krupa wróciła do uzyskania odpowiedzi na pytanie zadane w punkcie 9 oraz przypomniała o postulatach, które były przedstawione w kampanii wyborczej. Radna powtórzyła pytanie co ma odpowiedzieć mieszkańcom z Domaradza – Zatyle i Pańskie – w sprawie wody , jak na dalsze lata będzie ta inwestycja realizowana w tym rejonie i czy będą to studnie głębinowe czy wodociąg i czy w tej kadencji będzie to zrobione, bo projekt na Pańskie jest i czy jest to projekt zatwierdzony. 
Wójt Gminy poinformował rok 2020 ma być Rokiem Wody , a w roku 2019 r zostało wiele wykonane tj.: nowe przedszkole, wiele drogi, zakup 2 samochodów , cześć wody,  a to pochłonęło wiele pieniędzy i wie, że bez wody się nie da żyć , ale o szczegółowych działaniach dalszych co do kierunku Role; Pańskie to jest złożony wniosek, ale jest na liście rezerwowych i brakuje dwa miejsca aby dostać dofinansowanie. Są zapewnienia, że pieniądze przesuną  i że nabór będzie. Woda będzie robiona tam gdzie trzeba na pewno Budzisz jest w budżecie nawet za własne środki , bo tam jest największe zapotrzebowanie,  a  w następnej kolejności Role i Pańskie, bo Barycz jest wstępnie zakwalifikowana u Marszałka. Nie ma w planach robienia za własne Płosiny, tam można rozważyć dopłatę do studni głębinowych.
Wójt Gminy dodał, że zawsze informuje, przedstawia Radzie o poważniejszych wydatkach i nigdy nie mówił, że postanowił, zawsze mówi co chce robić i jeżeli jest akceptacja to robi, a jeżeli nie to nie robi. Na zakończenie wypowiedzi Wójt Gminy wszystkim zebranym i Mieszkańcom gminy złożył życzenia na 2020 rok.
W. Krupa poprosiła, aby Wójt odpowiedział dokładnie kiedy ta woda będzie na Pańskim. kiedy zaczną się w tym kierunku prace
Wójt Gminy poinformował, że nie wie konkretnie, ale zakłada, że w roku 2020 będzie            w tym rejonie robiona woda, ale czy będzie zrobiona tego nie wie, bo na pewno Budzisz, bo jest w budżecie, ale też zakłada, że Role i Pańskie będzie, ale nie zakłada, że Zatyle będzie zrobione w roku 2020. 
Ad. 12 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.
Ad. 13 Wolne wnioski i informacje
D. Fic nie zostały zgłoszone żadne wnioski na dzisiejszej sesji
Sołtys sołectwa Barycz poinformowała:  w imieniu Stowarzyszenia Barycka Aktywność Lokalna  w Baryczy chciała zaprosić Pana Wójta i wszystkich chętnych do udziału         w I takim Orszaku Trzech Króli, który odbędzie się w Baryczy w dniu 06.01.2020 r.,        a rozpocznie się o godz. 10.30 Msza św., a później przemarsz do Szkoły Podstawowej. Sołtys Baryczy  dodała, że w dniu 16 grudnia minął rok Jej pracy i w związku z tym podziękowała wszystkim za współprace oraz złożyła wszystkim życzenia na 2020 rok.
Wiceprzewodniczący E. Jara przekazał życzenia od Międzywojewódzkiego Cechu Kominiarzy oraz poinformował o piśnie, które zostało przysłane w celu podjęcia współpracy w sprawie serwisu przewodów kominowych i wentylacyjnych. Pismo otrzymali również sołtysi. 
Wiceprzewodniczący E. Jara przekazał wszystkim zebranym jak i mieszkańcom życzenia na 2020 rok.
Ad. 14 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji
D. Fic - nie było
Ad. 15 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący zamknął XIV sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 13.00 do 15.30
								Przewodniczący Rady Gminy 
										Stefan Wolanin
Protokołowała:
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