
Protokół 
z  XXV sesji Rady Gminy Domaradz  
z dnia 19 marca 2021r.

W dniu 19 marca2021 r. o godz. 13.00 w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się XXV sesja Rady Gminy Domaradz. Zgodnie z listą obecności w sesji udział wzięło 12 radnych oraz Wójt Gminy Jan Kędra. Nieobecni radni: Danuta Fic, Stanisław Mikoś oraz Andrzej Nowak. Sesję otworzył Przewodniczący RG Stefan Wolanin, który powitał zebranych jak i oglądających transmisję sesji. 
Ad. 1 Otwarcie sesji.
	Sesja została rozpisana zgodnie ze Statutem. Radni w terminie otrzymali powiadomienia wraz z materiałami dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
	Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest              12 radnych wobec tego obrady są prawomocne.
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad:
1.  Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Powołanie Komisji wnioskowej.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
7. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
8. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9. Przedstawienie sprawozdań z prac Komisji za 2020 r.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

a) ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Domaradz oraz górnej stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości za opróżnienie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Domaradz. (projekt Uchwały Nr XXV.152.2021)
b) w sprawie rozpatrzenia petycji (projektUchwały Nr XXV.153.2021)
c) w sprawie rozpatrzenia petycji (projektUchwały Nr  XXV.154.2021)
d) w sprawie rozpatrzenia petycji (projektUchwały Nr XXV.155.2021)
e) w sprawie rozpatrzenia petycji (projektUchwały Nr XXV.156.2021)
f) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt Uchwały Nr XXV.157.2021)



g) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków stanowiących fundusz sołeckiw budżecie gminy na 2022 rok (projektUchwały Nr XXV.158.2021)
h) zmian w uchwale budżetowej na 2021 rok (projektUchwały Nr XXV.159.2021)
i) likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w Domaradzu 
(projekt Uchwały Nr XXV.160.2021)
j) przekształcenia  Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji (projektUchwały Nr XXV.161.2021)
k) określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Domaradz (projekt Uchwały Nr XXV.162.2021)
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
13. Wolne wnioski i informacje.
14. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
15. Zamknięcie sesji.

Uwag do porządku obrad nie było.
Przewodniczący poddał porządek obrad pod głosowanie:
za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 1, 2 i 3 – zrealizowano
Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.
Przewodniczący prosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji wnioskowej.
Wiceprzewodniczący Edward Jara zgłosił radnąBogusławę Duplaga i radnegoJerzego  Łukaszyka.W/w wyrazili zgodę. 
Przewodniczący poddał skład komisji pod głosowanie
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radna Bogusława Duplaga i radny Jerzy  Łukaszyk. 
Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący wyjaśnił, że protokół został wyłożony,zaproponował przyjąć protokół bez odczytywania. Uwag nie było.Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania.
za – 12,  przeciw – 0 , wstrzymało się – 0. Protokół został przyjęty.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że w dniu: 
- 17 marca 2021r. uczestniczył na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej; 

- 18 marca 2021r. uczestniczył na wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej iKomisji Budżetu, na posiedzeniach tych analizowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Natomiast Komisja Bezpieczeństwa Publicznego             i Administracji nie odbyła się z przyczyn choroby Przewodniczącego i Zastępcy Komisji.Przewodniczący RG nie uczestniczył na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyło się 10 marca 2021r.z przyczyn służbowych.
Ponadto Przewodniczący RG wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
Wójt wyjaśnił , że uchwały są realizowane zgodnie z tym jak zostały przyjęte.
Wniosków nie były. Wójt Gminy poinformował, że ta jak Przewodniczący RG uczestniczył na posiedzeniach w/w komisji.
Ponadto Wójt Gminy omówił zmiany w planie wydatków, które zostały zawarte         w uchwale budżetowej na 2021 rok. ( zał. do protokołu) 

Ad. 8  Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz  działaniach inwestycyjnych Gminy  
Wójt Gminy wyjaśnił, że działania inwestycyjne są na bieżąco realizowane oraz poinformował, że  w planie do wykonania są  prace związane z :
przebudową dróg w Domaradzu koszt to 188.000 z jednej, a drugiej to 72.000 zł, 
w Baryczy za 96.000 zł; w Golcowej – Zagrabina za 67.000 zł ponadto remontem budynku hydroforni w Domaradzu za 5.000 zł, modernizacją placu zabaw przy ZSP       w Domaradzu za 125.000 zł, wymianą oświetlenia (LED) w ZS w Golcowej za 130.000 zł oraz przebudową boiska sportowego przy szkole w Baryczy za 200 tys. zł  - wkład własny gminy to 100 tys. zł oraz dofinansowanie z Powiatu Brzozowskiego – 100 tys. zł.

Ad. 9.	Przedstawienie sprawozdań z prac Komisji za 2020 r.
Radni gminy zaproponowali, aby nie odczytywać sprawozdań ponieważ zostały przyjęte przez komisje do których nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Wolanin w związku z powyższym przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad. 10 Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Domaradz oraz górnej stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości za opróżnienie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Domaradz.  
(projekt Uchwały Nr XXV.152.2021)


Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji
A. Stec poinformował, że Wspólna Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej i Komisja Budżetuwydały pozytywną opinię do w/w projektu uchwały
Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że radnych jak i mieszkańców będzie interesowała stawka dla ciągników z przyczepą asenizacyjną : 7,50 zł brutto za 1 m³ nieczystości ciekłych oraz 95 zł brutto za 1 godzinę pracy sprzętu  - motogodzinę(§2 pkt 2. uchwały) 

W. Krupa zwróciła uwagę, że projekt tej uchwały powinien być przedmiotem pracy Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji wobec tego radna złożyła wniosek o przesunięcie tego projektu do prac i analizy na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji. Radna poprosiła o przegłosowanie złożonego wniosku.
Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie przez podniesienie ręki
za – 2,  przeciw- 9,  wstrzymało się – 1 – wniosek został odrzucony

E. Jara wyjaśnił – sprostował, że 7,50 zł za 1 m³ i 95 zł za 1 godzinę, a nie motogodzinę, bo motogodzina tj. 1 h 45 min
J. Łukaszyk również w tej kwestii zwrócił uwagę
Wójt gminy wyjaśnił, że zapis w projekcje jest za 1 godzinę pracy sprzętu, ale chodzi            o motogodzinę.  
Dyskusja
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 9,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 3. Uchwała została przyjęta.

Przewodniczący RG odczytał następny projekt uchwały i oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skarg Wniosków i Petycji Jerzemu Łukaszyk, który poinformował, że komisja zajmowała się petycjami od pkt b) do pkt f) na dwóch posiedzeniach na których wypracowała stanowisko do przedmiotowych projektach uchwał wraz z uzasadnieniem, które przedłożyła na dzisiejszą sesję. Przewodniczący Komisji zaznaczył, że wypracowane stanowisko komisji nie jest stanowiskiem Rady Gminy. 
Komisja SWiP wydała negatywne opinie do przedstawionych poniżej projektów uchwał. Uzasadnienia do projektów uchwał stanowią jako załączniki do protokołu.
b) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt Uchwały Nr XXV.153.2021) wniesionej przez Prezesa Fundacji ,, Tradycyjne Podkarpacie” z dnia 09 grudnia 2020r. w sprawie przyjęcia uchwały o treści przedstawionej w petycji.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji


Przewodniczący Komisji przypomniał, że Wnioskodawca petycji domaga się podjęcia uchwały, której przedmiotem jest apel (odezwa) w sprawie równego traktowania                    i niedyskryminacji mieszkańców Gminy Domaradz. Zawierał także wyraz dezaprobaty 
dla bliżej nieokreślonych przypadków łamania tych zasad i wykluczania społecznego mieszkańców Gminy Domaradz z powodów rasowych, religijnych, medycznych                  i sanitarnych przez organy międzynarodowe, krajowe i lokalne. Ponadto  w projekcie uchwały zawarto dezaprobatę wobec szczepień ochronnych przeciwko COVID-19. Porównano je do eksperymentów naukowych na ludziach dokonywanych bez ich zgody. Zawarto ponadto apel do władz krajowych o zapewnienie gwarancji dotyczących ewentualnych skutków ubocznych szczepień. 
Z powyższego wynika, że nie podano żadnego konkretnego zdarzenia, czy aktu prawnego, który wskazywałby, że dochodzi do dyskryminacji i że szczepienia są zagrożeniem mieszańców gminy Domaradz.
Przewodniczący Komisja J. Łukaszyk poinformował, że po zapoznaniu się                           z materiałami, po przeprowadzeniu analizy stanu prawnego, po konsultacji z Radcą Prawnym oraz  wypowiedzi członków Komisji  stwierdził, że przyjęcie uchwały                     w brzmieniu wyrażonym w petycji wykracza poza zakres działania  Rady Gminy, która jako organ władzy publicznej, działa na podstawie i w granicach prawa.
W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła  negatywnie rozstrzygniecie przedmiotowej petycji oraz zawnioskowała do rady gminy o podjęcie stosownej uchwały zgodnie z przedstawionym projektem.

Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 11,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 1.Projekt Uchwały została przyjęty. 

Następny odczytany projekt 
c) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt Uchwały Nr  XXV.154.2021) od Pana   J. B. z dnia 14 grudnia 2020r. w sprawie zobowiązania Wójta Gminy Domaradz do wykonania drogi na działce ew. nr 10781 w Domaradzu zgodnie ze złożonym uprzednio przez Wójta wnioskiem do Marszałka Województwa Podkarpackiego na rok 2016 o dotację ze środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych na finansowanie zadania pn: ,,Budowa i modernizacja dróg dojazdowych do gruntów rolnych”.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji
J. Łukaszyk Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że Petycja ta została bardzo wnikliwie przeanalizowany chodźbyło już dużo powiedziane, gdyż jest to następstwo sprawy, która wydarzyła sięw przeszłości. Wszystko to dotyczyło tej samej tematyki - droga była, później jej nie było itd., ale na pewno nie jest to ta droga na zdjęciach, które są załączone do Petycji. Przewodniczący Komisji również poinformował, że w załącznikach do Petycji dołączony jest wniosek               o dotację, z czego było robione, jak było robione - jest projekt (jest wszystko), jest odbiór prac, że droga została wykonana , są wypisy z rejestru gruntów i ponadto jest 

podpisana umowa. Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, aby wziąć jakiekolwiek środki zewnętrzne to trzeba spełniać pewne kryteria i nie da się zrobić drogi faktycznej, gdy jej nie ma oraz nie ma ku temu warunków, pozwoleń czy projektu. Wszystko jest zawarte, umowa podpisana, zatwierdzona, droga została wykonana i jest protokół odbioru.
Wójt odpowiada za wykonanie umów i umowa została wykonana i zrealizowana. 

Natomiast patrząc na żądanie wyrażone w petycji tj. zobowiązanie Wójta Gminy Domaradz do wykonania drogi to, żaden przepis prawa krajowego czy miejscowego nie wskazuje podstawy prawnej, żeby Rada Gminy Domaradz mogła wskazać Wójtowi jakieś działania w tym zakresie. Rada nie może wskazać celowo wykonania drogi czy zobowiązać wójta do zrobienia czegoś. Rada gminy nie ma kompetencji ustawowych, aby zobowiązać  wójta gminy  do działań określonych w treści petycji .
W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przegłosowała negatywnie rozstrzygniecie przedmiotowej petycji oraz zawnioskowała do rady gminy o podjęcie stosownej uchwały zgodnie z przedstawionym projektem.
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 12,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Przewodniczący RG ogłosił 5 min przerwy na przewietrzenie sali
Po przerwie
Następny odczytany projekt 
c) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt Uchwały Nr XXV.155.2021) wniesionej przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 2 w Domaradzu       w przedmiocie zaniechania działań władz samorządowych zamierzających do reorganizacji oraz likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w Domaradzu stanowiącej treść żądania wyrażonego w petycji.

Przewodniczący RG poinformował o zmianie w tabeli ( uzasadnienie) Prognoza liczby dzieci wg. ewidencji ludności stan na 31.12.2020 r., a nie na 30.09.2020r. oraz poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji 

J. Łukaszyk Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji po przeprowadzeniu analizy stanu prawnego oraz spełnienia wymogów formalnych i wnikliwej analizie treści żądania Komisja przedstawiła negatywnie rozstrzygnięcie przedmiotowej petycji 
oraz zawnioskowała do Rady Gminy Domaradz o podjęcie stosownej uchwały zgodnie z przedstawionym projektem i uzasadnieniem.
J. Łukaszyk zaznaczył, że decydujący i rozstrzygający głos ma Przewodniczący Komisji
W. Krupa zwróciła uwagę, że skład Komisji ma tylko 4 radnych.
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 8,  przeciw- 1,  wstrzymało się – 3. Uchwała została przyjęta.



Następny odczytany projekt 
e) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt Uchwały Nr XXV.156.2021) wniesioną przez Stowarzyszenie Polska Wolna od GMO z siedzibą w Gliwicach w przedmiocie zaniechania szczepień przeciwko COVID-19 i odwołania ograniczeń w związku          z pandemią.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji 
Przewodniczący Komisji SWiP wyjaśnił, że Wnioskodawca domagał się podjęcia uchwały mocą, której dojdzie do zaniechania szczepień p-ko COVID-19, odwołane zostaną wszystkie ograniczenia wolności wprowadzone w związku  z pandemią oraz wyrażona zostanie deklaracja osobistego poniesienia wszystkich konsekwencji prawnych i finansowych wobec osób, które mogą ponieść negatywne konsekwencje szczepień. W treści petycji wyrażono ogólną dezaprobatę wobec szczepień, powołując szereg rzekomych skutków ubocznych podania szczepionki i porównując szczepienia do eksperymentów na zwierzętach. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z materiałami oraz po przeprowadzeniu analizy stanu prawnego, stwierdziła, że przyjęcie uchwały                              w brzmieniu wyrażonym w petycji wykracza poza zakres działania Rady Gminy, która jako organ władzy publicznej, działa na podstawie i w granicach prawa. Wobec powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła negatywnie rozstrzygnięcie przedmiotowej petycji oraz zawnioskowała do Rady Gminy o podjęcie stosownej uchwały zgodnie z przedstawionym projektem.

Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 11,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 1. Uchwała została przyjęta.

Następny odczytany projekt 
f) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt Uchwały Nr XXV.157.2021) wniesioną przez Marię Grabas Przedstawiciela Stowarzyszenia ,,Jesteśmy u siebie” z siedzibą              w Trzebownisku w przedmiocie rozpatrzenia uchwał:

1) Uchwała nr 1 uznania stosowania preparatów nazwanych szczepionką przeciwko COVID-19 za eksperymenty medyczne na ludziach;
2) Uchwała nr 2 o wymogach dotyczących stosowania preparatów nazwanych szczepionkami przeciwko COVID-19;
3) Uchwała nr 3 o publikacji informacji dotyczących COVID-19.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po przeprowadzeniu analizy stanu prawnego, stwierdziła, że przyjęcie uchwał w brzmieniu wyrażonym w petycji wykracza poza zakres działania Rady Gminy, która jako organ władzy publicznej, działa na podstawie i w granicach prawa. 
Komisja zauważa, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa prowadzona akcja szczepień przeciw wirusowi SARS-CoV-2 wywołującemu chorobę COVID-19 nie jest eksperymentem medycznym oraz przyjmowanie szczepionki ma charakter 

dobrowolny jak również podejmowane są wystarczające działania w zakresie profilaktyki zdrowotnej przez służbę zdrowia, organizacje społeczne i inne podmioty. 

Komisja zauważa, że Rada Gminy, jako nieposiadająca specjalistycznej wiedzy i uprawnień w tym zakresie, nie ocenia sposobów i metod leczenia chorób czy zapobiegania im, wobec czego nie uważa za stosowne prowadzenie własnych kampanii informacyjnych w zakresie objętym żądaniem.
W świetle powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiała negatywnie rozstrzygnięcie przedmiotowej petycji oraz zawnioskowała do Rady gminy o podjęcie stosownej uchwały zgodnie z przedstawionym projektem.

Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 11,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 1. Uchwała została przyjęta.

Następnym projektem Uchwały, który odczytał Przewodniczący Rady Gminy to projekt w sprawie 
g) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków stanowiących fundusz sołecki                     w budżecie gminy na 2022 rok (projekt Uchwały Nr XXV.158.2021)

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji :
A. Stec poinformował, że Wspólna Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej i Komisja Budżetu wydały pozytywną opinię do w/w projektu uchwały
J. Łukaszyk zwrócił uwagę, że szkoda tych otrzymywanych środków na fundusz sołecki (FS) dla danego sołectwa. Działania zostają wykonane w danym sołectwie,         a tym samym  mieszkańcy mają  jedyną możliwość decydowania, a po zlikwidowaniu FS zostaną tego pozbawieni.
Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że są małe przysiółki nie przebiją głosowaniem na zebraniach wiejskich do zrobienia czegoś w swoim rejonie, bo większy będzie miał więcej głosów i po takich sytuacjach jest skłócona wieś.
E. Jara wyjaśnił, że są takie wnioski, że przekraczają wartość zadania
W. Krupa dodała, ze ludzie powinni mieć możliwość decydowania, nie wykluczać mieszkańców, może trzeba zmienić statut sołectw, zmiany przepisów, a nie likwidować. 
Radna również zwróciła uwagę, że projekt tej uchwały powinien być przedmiotem pracy Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji wobec tego radna złożyła wniosek o przesunięcie tego projektu do prac i analizy na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji. Radna poprosiła o przegłosowanie złożonego wniosku.
Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie przez podniesienie ręki
za – 2,  przeciw- 5,  wstrzymało się – 5 – wniosek został odrzucony


Wójt Gminy wyjaśnił 
Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim rada gminy rozstrzyga o wyodrębnieniu          w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki, podejmując do dnia              31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w danym roku budżetowym.
Uchwała o wyrażeniu zgody na wyodrębnienie funduszu ma zastosowanie do kolejnych lat budżetowych następujących po roku, w którym została podjęta natomiast uchwała o niewyrażeniu zgody na wyodrębnienie funduszu ma zastosowanie wyłącznie do roku budżetowego następującego po roku, w którym została podjęta         tj. 2022 r.
Z roku na rok maleje kwota zwrotu z budżetu państwa wydatków wykonanych            w ramach funduszu sołeckiego. W roku 2020 w gminie został zrealizowany fundusz sołecki na łączną kwotę 129.651 zł, a przewidywany zwrot wyniesie 32.867 zł. Pomimo niewyodrębnienia środków na fundusz sołecki, gmina będzie realizowała zadania inwestycyjne i przedsięwzięcia na rzecz mieszkańców.

Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 7,  przeciw- 1,  wstrzymało się – 4. Uchwała została przyjęta.

Kolejnym projektem Uchwały, który odczytał Przewodniczący Rady Gminy to projekt w sprawie 
h) zmian w uchwale budżetowej na 2021 rok (projekt Uchwały Nr XXV.159.2021)

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji 
A. Stec poinformował, że Wspólna Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej i Komisja Budżetuwydały pozytywną opinię do w/w projektu uchwały
Wójt Gminy poinformował o zmianach w planie wydatków, które dotyczą: na zimowe utrzymanie dróg , na usługi koparką, zakup kruszywa na drogi oraz na przebudowę dróg w Domaradzu - 188.000 złoraz – 72.000 zł; przebudowę drogi w Baryczy – 96.000 zł; w Golcowej – Zagrabina – 67.000 zł; zakup ładowacza czołowego do ciągnika wraz z montażem (TUR) – 20.000 zł; remont budynku dawnej hydroforni          w Domaradzu – 5.000 zł; zakup kserokopiarki do urzędu gminy - 6.000 zł oraz zwiększenia planu wydatków na ubezpieczenie mienia gminnego - 40.000 zł; środki na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na zakup samochodu osobowego typu SUV na potrzeby Komendy Powiatowej Policji w Brzozowie – 25.000 zł; modernizacja istniejącego placu przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Domaradzu 125.000 zł; wymiana oświetlenia (LED) w Zespole Szkół w Golcowej – 130.000 zł;           w dz. 801 Oświata i 854 zmiana wydatków bieżących w kwocie 70.662 zł w związku ze zmniejszeniem subwencji oświatowej na 2021 r. oraz dostosowanie planu do aktualnej metryczki oświatowej
- zwiększenie planu wydatków na program przeciwdziałania alkoholizmowi ze środków z roku ubiegłego - 48.437,48 zł (środki podlegające szczególnym zasadom rozliczania)


- zabezpieczenie środków na transport osób na szczepienia oraz organizację punktu telefonicznego – 9.000 zł (wydatki zostaną z refundowane ze środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19); zmiana planu w ramach dz. 852 Pomoc społeczna – 5.000 zł (opłata za pobyt w ośrodku dla bezdomnych); dotacja celowa dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Barbary w Golcowej na prace konserwatorskie przy organach piszczałkowych w zabytkowym kościele parafialnym w Golcowej – etap III – 12.000 zł; budowa boiska sportowego przy szkole w Baryczy – 100.000 zł (wkład własny). Zadanie uzyskało dofinansowanie z Powiatu Brzozowskiego w kwocie 100.000 zł.
Dyskusja
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 12,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Następnym projektem Uchwały, który odczytał Przewodniczący Rady Gminy to projekt w sprawie 
i) likwidacji Szkoły Podstawowej Nr 2 w Domaradzu (projekt Uchwały                  Nr XXV.160.2021)
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji :
A. Stec poinformował, że Wspólna Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej i Komisja Budżetuwydały pozytywną opinię do w/w projektu uchwały
Wójt Gminy odczytał fragmenty uzasadnienia do w/w projektu (treść całego uzasadnienia w formie papierowej stanowi zał. do protokołu)
Szkoła może być zlikwidowana z końcem roku szkolnego przez organ prowadzący szkołę, po zapewnieniu możliwości kontynuowania nauki w innej szkole publicznej tego samego typu. Szkoła publiczna prowadzona przez jednostkę samorządu terytorialnego może zostać zlikwidowana po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty. Rada Gminy Domaradz rozpoczęła procedurę likwidacji Szkoły Podstawowej                  nr 2 w Domaradzu podejmując w dniu 23 grudnia 2020 r. Uchwałę w sprawie zamiaru likwidacji. Uchwała ta - intencyjna upoważniła do przeprowadzenia dalszego postępowania. W związku z tym Organ prowadzący szkołę zwrócił się pismem          w styczniu 2021r. zawierającym uchwałę intencyjną wraz z uzasadnieniem, do Podkarpackiego Kuratora Oświaty w Rzeszowie o wydanie opinii w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 2 w Domaradzu. Podkarpacki Kurator Oświaty           w Rzeszowie postanowieniem z lutego 2021 roku wyraził pozytywną opinię w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej nr 2 w Domaradzu z dniem 31 sierpnia 2021 roku. Rodzice uczniów Szkoły oraz związki zawodowe zostali powiadomieni pisemnie         w ustawowym terminie. Wójt dodał, że opinia związków zawodowych jest negatywna.  Opinie zostały dołączone do protokołu jako załącznik. 

Dyskusja /luźna rozmowa dotycząca szkół
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 8,  przeciw- 4,  wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta.

Przedostatni odczytany projekt uchwały to projekt w sprawie
j) przekształcenia  Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji (projekt Uchwały Nr XXV.161.2021)

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji :
A. Stec poinformował, że Wspólna Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej i Komisja Budżetuwydały pozytywną opinię do w/w projektu uchwały
Uzasadnienie do w/w projektu uchwały – fragmenty (treść całego uzasadnienia              w formie papierowej stanowi zał. do protokołu)
W przypadku szkół prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego tworzenie innych lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych stanowi przekształcenie szkoły. Rada Gminy Domaradz w styczni 2021 r. podjęła Uchwałę w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Domaradzu poprzez ustalenie dodatkowej lokalizacji szkoły. Uchwała ta - intencyjna upoważniła do przeprowadzenia postępowania. Organ prowadzący szkołę zwrócił się, pismem w dniu zawierającym uchwałę intencyjną wraz z uzasadnieniem do Podkarpackiego Kuratora Oświaty w Rzeszowie o wydanie opinii w sprawie zamiaru przekształcenia szkoły. Podkarpacki Kurator Oświaty w Rzeszowie postanowieniem wyraził pozytywną opinię w sprawie przekształcenia poprzez ustalenie dodatkowej z dniem 31 sierpnia 2021 roku. Rodzice uczniów Szkoły Podstawowej nr 1 im. ks. prałata Antoniego Kołodzieja wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Domaradzu oraz związki zawodowe zostali powiadomieni pisemnie w ustawowym terminie. Uchwała ta jest następstwem poprzedniej. 

Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 8,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 4. Uchwała została przyjęta.

Ostatni odczytany projekt uchwały to projekt w sprawie
k) określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach prowadzonych przez Gminę Domaradz (projekt Uchwały Nr XXV.162.2021)
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wypracowanej opinii na posiedzeniu komisji :
A. Stec poinformował, że Wspólna Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej i Komisja Budżetuwydały pozytywną opinię do w/w projektu uchwały
Regulacja zawarta w niniejszej uchwale jest dostosowana do aktualnego                                  i prognozowanego stanu szkół funkcjonujących na terenie Gminy Domaradz, a także uwzględnia wielkość szkoły oraz zwiększenie zadań na poszczególnych stanowiskach. 

Projekt uchwały został przedstawiony do zaopiniowania związkom zawodowym. Komisja Międzyzakładowa NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty                        i Wychowania w Krośnie pismem przedstawiła negatywną opinie w sprawie projektu uchwały. W związku z pogarszającą się sytuacją demograficzną, skutkującą zmniejszeniem liczby uczniów w szkołach, podjęcie uchwały jest zasadne. Przyjęte             w niniejszej uchwale zasady uwzględniają wielkość szkoły oraz warunki pracy. 

Dyskusja /luźna rozmowa dotycząca szkół
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 10,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 2. Uchwała została przyjęta.

5 minut przerwy
Po przerwie zostały wznowione obrady  od pkt 11

Ad. 11. Interpelacje i zapytania radnych.
J. Łukaszyk poinformował, że zgłaszał drogi – Dział/ Golcowa prowadzące do lasu aby poprawić przejazd np. dla straży
T. Sowa również zapytał o drogi rolnicze
Dyskusja dot. dróg gminnych

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.

Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.

St. Dytko wniosek o remont - dokończenie nakładką asfaltową drogi w górę przy parkingu kościelnymw Golcowej / Różanka – odcinek  około 100 m tj. do końca płyt betonowych
W. Krupa poinformowała o zatrzymywaniu Marcela na krzyżówce Domaradz/ Lutcza /Kobyla – były zajazd.
R. Augustyn - Wniosek dotyczący, aby każdy złożony wniosek na dzisiejszej sesji został oddzielnie przegłosowany oraz - Poprawa lub rozebranie (demontaż) ogrodzenia przy Agronomówce - Domaradz       
A. Stec - Złożenie pisma do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich                   w Rzeszowie w sprawie remontu chodników przy drodze wojewódzkiej                     884   w Baryczy.  
Wójt gminy poinformował o drogach popowodziowych.
Przewodniczący RG poinformował o średnim wynagrodzeniu nauczycieli.



Ad. 14 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.

Przewodniczący RG  poddał pod głosowanie Wniosek dotyczący, aby każdy złożony wniosek na dzisiejszej sesji został oddzielnie przegłosowany przez podniesienie ręki 
za – 8,  przeciw- 1,  wstrzymało się – 3 – wniosek został przyjęty
Wobec powyższego głosowanie będzie przeprowadzane dla każdego przedstawionego na dzisiejszej sesji wniosku

B. Duplaga odczytała pozostałe wnioski:
   
Remont - dokończenie nakładką asfaltową drogi w górę przy parkingu kościelnym           w Golcowej / Różanka – odcinek  około 100 m tj. do końca płyt betonowych Głosowanie za- 9; przeciw 3; wstrzymało się – 0

Poprawa lub rozebranie (demontaż) ogrodzenia przy Agronomówce - Domaradz Głosowanie za- 8; przeciw 1; wstrzymało się – 3   
Złożenie pisma do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie                  w sprawie remontu chodników przy drodze wojewódzkiej 884 w Baryczy.  Głosowanie za- 11; przeciw 0; wstrzymało się – 1

Ad. 14  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXV sesję Rady Gminy Domaradz. 
Sesja trwała od godz. 13.00 do 15.30

Protokołowała: 
Dorota Mendyka
Przewodniczący Rady Gminy
Stefan Wolanin
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