Protokół z XXVII sesji Rady Gminy Domaradz
z dnia 02 czerwca 2021r.

W dniu 02 czerwca 2021r. (tj. środa) o godz. 10.00  w sali nr 3 Urzędu Gminy          w Domaradzu odbyła się XXVII sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin, powitał radnych oraz zaproszonych gości tj.  Jana Kędrę –Wójta, Stanisława Gierulę –Sekretarza, Elżbietę Barud –Skarbnika oraz mieszkańców gminy uczestniczących w sesji poprzez media społecznościowe. 
Przewodniczący wyjaśnił, że jest to sesja absolutoryjna i zgodnie z ustawą                    o samorządzie gminnym i statutem gminy została rozpisana w terminie                       14- dniowym. Projekty uchwał jak i pozostałe materiały radni otrzymali w/w terminie. Natomiast w dniu 25 maja 2021r. radni również w terminie 7 dni przed sesją otrzymali dodatkowe projekty uchwał, które zostaną wprowadzone do pkt. 13 porządku obrad na dzisiejszej sesji.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest 14 radnych         (nieobecny radny J. Łukaszyk) wobec tego obrady są prawomocne. 
Następnie przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy

1. Raport o stanie Gminy Domaradz za 2020 r. 
1. Debata nad raportem o stanie Gminy Domaradz za 2020 r. 

1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Domaradz wotum  zaufania.    (Uchwała Nr XXVII.166.2021)

1. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania z budżetu gminy za 2020r.                            i sprawozdania finansowego – kwestia dotycząca absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz
a) przedłożenia sprawozdania przez Wójta Gminy
b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2020r. i sprawozdania finansowego wraz z informacją o stanie mienia gminy,
c) wystąpienie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego za rok 2020, sprawozdania Wójta Gminy Domaradz                          z wykonania budżetu Gminy Domaradz za rok 2020 oraz informacji o stanie mienia komunalnego - przedstawienie opinii dotyczącej wykonania budżetu za 2020r. oraz uchwały w sprawie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy,
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej,

e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2020r. 
(Uchwała Nr XXVII.167.2021)
f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz         z tytułu wykonania budżetu za 2020r.(Uchwała Nr XXVII.168.2021)

13. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym oraz rekompensaty za koszty odzyskiwania należności przypadających Gminie Domaradz lub jej jednostkom organizacyjnym (Uchwała Nr XXVII.169.2021)
b) zmian w uchwale budżetowej na 2021 rok (Uchwała Nr XXVII.170.2021)

dodatkowe projekty uchwał w sprawie:

c) przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Domaradz na lata 2022 – 2031 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.  (Uchwała Nr XXVII.171.2021)
d) zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Domaradz.  (Uchwała Nr XXVII.172.2021)
e) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Domaradz oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2021 roku.(Uchwała Nr XXVII.173.2021)

f) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych               w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Domaradz 
(Uchwała Nr XXVII.174.2021)

14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
18. Zamknięcie sesji. 

Uwag do porządku obrad nie wniesiono.
Przewodniczący poddał porządek obrad pod głosowanie przez podniesienie ręki:         za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.
Przewodniczący prosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji wnioskowej.
Edward Jara zgłosił radną Danutę Fic i radnego Rafała Augustyn 
W/w wyrazili zgody. 

Przewodniczący poddał skład komisji pod głosowanie przez podniesienie ręki:
za – 12 przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radna Danuta Fic i radny Rafał Augustyn

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący zaproponował, aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez odczytywania. Uwag nie było.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki, kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania.
za – 14,  przeciw – 0 , wstrzymało się – 0.

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych               w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin wyjaśnił, że w okresie międzysesyjnym uczestniczył  w posiedzeniu:
 - Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji, była to komisja wyjazdowa na drogi gminne; 
- Komisji Budżetu: 
- Komisji Rewizyjnej 
oraz w dniu  29 maja 2021r. na Walnym zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Golcowej. 
Poza tym wykonywał obowiązki związane z funkcją Przewodniczącego Rady.

Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji. 

Wójt Gminy wyjaśnił , że uchwały są realizowane zgodnie z tym jak zostały przyjęte,            a wniosków z poprzedniej sesji było 3 tj.

1. ściągnięcie płyt JUMBO na drodze (Skała) Płosina Lewa i położenie nakładki asfaltowej 
Wójt Gminy poinformował, że w dniu 16 maja 2021r. na zebraniu wiejskim                w Domaradzu została podjęta uchwała - zmieniająca uchwałę z 2020r. w sprawie przeznaczenia środków z Funduszu Sołeckiego na remont OSP w Domaradzu - na remont drogi Płosina Lewa ( Skała). W/w droga będzie wykonana i jest ujęta              w dzisiejszej zmianie w uchwale budżetowej.
2. ponowienie wniosku o zabezpieczenie środków na remont drogi w górę przy parkingu kościelnym w Golcowej / Różanka – odcinek  około 100 m tj. do końca płyt betonowych. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że w tym roku nie będzie realizacji, ale może będzie ujęta           w budżecie na 2022 rok.
3. uzupełnienie ubytków przy rzece Stobnica
Wójt Gminy poinformował, że jest wożona ziemia na tej drodze, aby zabezpieczyć oderwanie brzegu tej drogi i jak będzie skończone to zostanie zmontowana barierka. Zostało również skierowane pismo do Wód Polskich celem spotkania w terenie i podjęcia działań, ale do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi.
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.

Wójt Gminy poinformował o działaniach inwestycyjnych oraz pracach, które zostały           i będą wykonywane: 

-  drogi gminne - remonty będą wykonywane, ale tylko na tych drogach co spełniają wymogi ( szerokość itp.) ponadto:
- droga za ,,kościół” w Domaradzu; drogi popowodziowe środki otrzymane od Wojewody UW w Rzeszowie  (1300 m za 270 tys. zł.) oraz otrzymaliśmy pismo                 o złożenie wniosku na następną drogę i taka droga będzie wskazana.  
- Gmina otrzymał tzw. bon covidowy 600 000,00 zł ze środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na dofinansowanie zadania pn. „Nadbudowa i przebudowa budynku remizy OSP                   w Domaradzu” oraz dołoży 200 000,00 zł., a jeśli będzie potrzeba to więcej. Teraz trzeba wykonać kosztorys, aby wewnątrz budynku pomieszczenia ( kuchnia; łazienka itd.) były wykonane zgodnie z wymogami sanepidu. Projekt dachu jest. Wójt dodał, że jest konieczność tego remontu, bo ten budynek OSP jest w najgorszym stanie,             a umiejscowiony w centralnym Domaradzu. 
- w ramach Usuwanie skutków klęsk żywiołowych gmina otrzymana kwotę                       ok. 408 000,00 w ramach środków z Funduszu Solidarności Unii Europejskiej na realizację zadania pn. „Remont drogi Golcowa Ropa - Kudłówka w miejscowości Golcowa” 
- pomoc finansowa udzielona z budżetu Powiatu Brzozowskiego na dofinansowanie przebudowy boiska sportowego przy Szkole Podstawowej im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Baryczy 100 000,00 zł (gmina 110 000,00 dokłada)

- wymianą oświetlenia (LED) w ZS w Golcowej za 130.000 zł.

- modernizacja placu zabaw przy ZSP w Domaradzu

Następnie Wójt poinformował, że jesteśmy w trakcie przetargu na drogi:                      2 w Domaradzu, 2 w Golcowej i 1 w Baryczy. Został przeprowadzony przetarg do którego przystąpiły 3 firmy, a złożone oferty były niższe niż wartość zadania. Firma, która dała najkorzystniejszą ofertę cenową  została wezwana do uzupełnienia oferty.

Wójt Gminy kontynuował w centralnym Domaradza jest potrzeba i jest przewidziany remont 2 dróg i położenie asfaltu na 3 drogach, natomiast w innych sołectwach nie przewiduje się remontu dróg, ale jak będą  nabory to będą składane wnioski.                    W Baryczy są do zrobienia asfaltem dwa miejsca, a do remontu był jeden pilny i to jest wykonywane. Remonty dróg w Golcowej będą wykonane, tylko nie mylić budowy z remontem. W Domaradzu tzw. ,,księże działki” została wykonana droga oraz jest robiony projekt kanalizacji, wodociąg, bo jest potrzeba - powstaje w tym miejscu coraz więcej budynków mieszkalnych.         
Ponadto Wójt Gminy poinformował, że na liście dot. dróg samorządowych z terenu powiatu drogi gminne (kto składał) nie przeszła żadna droga jak i też nie ma jej na liście podstawowej. Na liście rezerwowej jest Domaradz, ale miejsce jest odległe i będzie trudno, aby ta droga przeszła. Natomiast z dróg powiatowych tj. droga Domaradz/ Golcowa znajduje się na 5 miejscu tj. na liście rezerwowej i tu jest szansa, że będzie robiona, ale jak będzie to się okaże. Potrzeba jest pilna wykonania chodnika – Pańskie i na Płosinie, ale są to chodniki przy drodze wojewódzkiej i czekamy na uzgodnienia (pisma zostały wysłane). Jeśli chodzi o chodnik ,,Pańskie” tj. 950 m² to w otrzymanej odpowiedzi oczywiście chodnik ten wymaga remontu i będzie wykonany, ale kiedy? nie ma funduszy (406 tys. zł.). Wójt zaznaczył, że gmina jest w stanie część dołożyć, ale muszą być uzgodnienia oraz porozumienie, a takiego nie ma.
Poza tym jest przewidziane wykonanie koncepcji projektu budowy sieci kanalizacyjnej w Golcowej, a później projektu. Będzie robione to etapami : I po szkołę Nr 1 , II po szkołę Nr 2 i  III to Różanka. Nie jest planowany odcinek Nowiny ze względu na odległość i małą ilość budynków mieszkalnych., ale w związku z tym mieszkańcy będą mniej płacić tzw. rekompensata za wywóz nieczystości.
Zadania inwestycyjne w 2020 r wszystkie , które zostały zabezpieczone uchwałą budżetową zostały zrealizowane, a najważniejsze z nich to dwa zadania współfinansowane ze środków unijnych tj. budowa sieci wodociągowej                                           w miejscowości Domaradz oraz drugie zadanie budowa sieci wodociągowej                                   w miejscowości Barycz. Nastąpił odbiór końcowy wodociągu Budzisz/ Płosina można się podłączać. W trakcie jest wodociąg Barycz.
Na zakończenie Wójt Gminy dodał, że działania inwestycyjne są na bieżąco realizowane.
Przewodniczący RG ogłosił 5 minut przerwy (Wyciąg z protokołu  str. 6-10 do RIO)

Ad. 9 Raport o stanie Gminy Domaradz za 2020 r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w/w raport został radnym przekazany,  z którym mogli się zapoznać. Przewodniczący RG w związku z tym przeszedł do           pkt. 10.
Ad. 10 Debata nad raportem o stanie Gminy Domaradz za 2020 r. 
Przewodniczący RG otworzył dyskusję – debatę.
W. Krupa – poinformowała, że do poszczególnych punktów w Raporcie odniesie się po przedstawieniu sprawy remontu chodnika na Pańskim. Radna przekazała, że            w trakcie objazdowej Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji po drogach gminnych, Komisja ta również była obejrzeć ten chodnik, który znajduje się przy drodze krajowej Domaradz/ Pańskie. Komisja stwierdziła, że jest w bardzo złym stanie, stwarza  niebezpieczeństwo i powinien być wyremontowany. 
Radna zwróciła uwagę, że Wójt Gminy udzielił dzisiaj wyczerpującej odpowiedzi, ale mieszkańcy są zaniepokojeni, bo pisma są kierowane do GDDKiA, ale nie ma konkretnej odpowiedzi, to jest droga krajowa i trzeba dołożyć wszelkich, konkretnych starań, aby ten chodnik wykonać. 
W Raporcie radna poinformowała, że są przedstawione jakie zostały wykonane remonty dróg oraz, że będą sukcesywnie wykonywane. Radna zapytała czy będą zabezpieczone środki na 2022 rok na remont drogi Domaradz/ Zatyle. Ponadto radna zaznaczyła, że w gminie są wykonywane drogi, wodociągi , jest deklaracja  w sprawie chodnika oraz wiele innych prac. Raport zawiera szereg ważnych informacji o Gminie Domaradz. 
T. Stec odniósł się w sprawie budżetu i raportu oraz zwrócił uwagę na wykonanie budżetu za 2020r.
Dochody wykonane za 2020r. to kwota 33.693.333,57 zł z tego: 
dochody bieżące – 32.904.857,30 zł co stanowi (99,08% planu); 
dochody majątkowe – 788.476,27 zł  co stanowi (100,16% planu)
Najważniejsze dochody majątkowe są to wpływy do budowy wodociągu                      w Domaradzu; z Urzędu Marszałkowskiego na modernizację dróg dojazdowych do gruntów rolnych, refundacja za fundusz sołecki wykonany w roku 2019. 
Najważniejsze wpływy w 2020r. tj. 500 tys. z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w ramach funduszu przeciwdziałania COVID 19. Część z tych środków została wykorzystana w 2020r., a pozostała kwota będzie wykorzystana w tym roku            tj. 2021. 
Dochody bieżące (stanowią głównie podatki, subwencje, dotacje) wykonały się                        w takich kwotach jakie były zaplanowane.
Wydatki: 32.134,844,59 co stanowi 92 % wydatków planowanych; 
wydatki bieżące 30.114,0265 zł.; 
wydatki majątkowe 2.020.841 zł.
Jeśli chodzi o strukturę wydatków największe wydatki stanowi Dział Oświata prawie 30% i Pomoc Społeczna i Rodzina prawie 40%.

Pomoc Społeczna i Rodzina prawie w 70% jest finansowana z budżetu państwa, natomiast oświata w 70% z budżetu gminy. 

Zadania inwestycyjne w 2020r. wszystkie, które zostały zabezpieczone uchwałą budżetową zostały zrealizowane, a najważniejsze z nich to dwa zadania współfinansowane ze środków unijnych tj. budowa sieci wodociągowej                             w miejscowości Domaradz oraz drugie zadania budowa sieci wodociągowej                      w miejscowości Barycz z ujęcia Domaradz-Poręby. 

Wykonywanie we wszystkich sołectwach remontów dróg gminnych. Została wykonana przebudowa drogi gminnej Barycz – Stara Szkoła ponad 600 tys. zł.; remont drogi Nowiny w Golcowej za ponad 260 tys. zł. czy drogi Podhyb                   w Domaradzu za ponad 62 tys. zł. 

Radny T. Stec podsumowując w gminie jest wiele wykonywanych prac i wiele zostało wykonanych bardzo potrzebnych inwestycji oraz są pozyskiwane środki zewnętrzne takie jak dotacje z budżetu Państwa.  

W. Krupa – zapytała o Program Czyste Powietrze – czy gmina pomaga wypełniać  wnioski i czy ktoś korzysta z tego programu 
Wójt – jak się zgłasza to tak
Radna – czy podstawą jest wymiana pieca, aby dostać dotację czy wystarczy wykonać docieplenie 
Sekretarz Gminy – podstawą jest wymiana pieca, a kolejno można wymieniać okna, wykonać docieplenie, zakładać fotowoltaikę, ale podstawą jest wymiana pieca i to najlepiej na gazowy. 
Wójt Gminy jak się ktoś zgłosi otrzyma wszelkie informacje i pomoc.
Następnie Radna zwróciła uwagę w Raporcie jest przedstawiona informacja dotycząca Domów Pomocy Społecznej tzn. pobytu mieszkańca gminy, Koszt w 2020 r. to                  350 tys. zł. 
Radna zapytała czy gmina nadal ponosi koszty pobytu w DPS dla 16 osób i czy nie mogłaby rodzina się zająć, zaopiekować oraz  czy to są tylko osoby samotne.
Wójt Gminy  - wysyłanie to jest ostateczność i jest robione wszystko tak, aby nie kierować, ale są osoby którymi nie ma się kto zająć to wówczas są kierowane do DPS. Wójt Gminy poinformował, że w roku 2020 w DPS było 16 osób, a teraz jest 10.           Wójt wyjaśnił, że spowodowane jest to tym, że można teraz otrzymać świadczenie pielęgnacyjne  zgodnie z Obwieszczeniem Ministra Rodziny i Polityki Społecznej          w wysokość 1971,00 zł. w roku 2021 opiekując się osobą niepełnosprawną w domu. Luźna rozmowa 
Przewodniczący RG zwrócił uwagę co do Raportu na demografię, a mianowicie         w Gminie Domaradz w porównaniu do roku 2019 nastąpił spadek o 60 osób w 2020r. Przyczyn jest wiele : migracje, emigracje jak i umieralność, a mało urodzeń.
Na tym debatę zakończono. Przewodniczący RG przeszedł o następnego punktu obrad.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Domaradz wotum  zaufania.

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały oraz poddał pod imienne głosowanie:
Uchwała Nr XXVII.166.2021 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Domaradz wotum  zaufania.
Głosowanie: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

Wotum zaufania Wójtowi Gminy Domaradz zostało udzielone jednogłośnie.

12. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania z budżetu gminy za 2020 r.                                   i sprawozdania finansowego – kwestia dotycząca absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących poszczególnych komisji             o przedstawienie wypracowanej na posiedzeniu opinii :
Pozytywną opinię do w/w sprawozdania przedstawili: Pani Anna Duplaga Przewodnicząca Komisji Budżetu; Pan Andrzej Nowak Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji  oraz Pan Adam Stec Przewodniczący Komisji Oświaty , Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
a) przedłożenia sprawozdania przez Wójta Gminy
Skarbnik wyjaśniła, że  Zarządzeniem z dnia 18 marca 2021r. Wójt przedłożył Radzie Gminy sprawozdanie roczne z wykonania budżetu za 2020r. Obejmowało ono wykonanie dochodów, wykonanie wydatków, wynik budżetu. Wraz ze sprawozdaniem zostało przedłożone sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego gminy, GOK oraz informacja o stanie mienia Gminy Domaradz. Szczegółowo było omawiane sprawozdanie na wszystkich Komisjach.
b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2020r. i sprawozdania finansowego wraz z informacją o stanie mienia gminy.
Skarbnik Gminy: Uchwała Nr 8/2/2021 z dnia 16 kwietnia 2021 r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie sprawozdania Wójta Gminy Domaradz z wykonania budżetu gminy za 2020 rok - skład orzekający RIO w Rzeszowie w osobach: Piotr Świątek – Przewodniczący, Edyta Gawrońska- członek,  Sabina Szałankiewicz – członek po rozpatrzeniu sprawozdania rocznego Wójta Gminy Domaradz z wykonania budżetu gminy – postanawia pozytywnie zaopiniować przedmiotowe sprawozdanie Wójta Gminy Domaradz. 
Uwag nie było.

Skarbnik poinformowała, że uchwała zawiera szczegółowe uzasadnienie, odnosi się do wszystkich punktów tego sprawozdaniu odnośnie dochodów, wydatków, przychodów, rozchodów, porównania planu zrealizowanych inwestycji. 

Skład orzekający sygnalizuje w ostatniej części o niezrealizowaniu przez gminę          w 2020r. żadnego wydatku na realizację programu w zakresie przeciwdziałania narkomanii.
Skarbnik wyjaśniła, że dużo programów było zorganizowanych w szkołach                                   i uwagi, że szkoły były zamknięte środki zostały niewykorzystane. Środki, które       nie wykorzystano w 2020r. przechodzą na rok 2021. Podsumowując opinia ta dotyczy oceny formalnoprawnej sprawozdania i jest pozytywna.

W. Krupa zwróciła uwagę w sprawie ekwiwalentu za niewykorzystany urlop w kwocie ponad 26 tys. zł. za rok 2020  (Bilans dział 1.15) oraz zapytała ile osób nie wykorzystało urlopu, dodając, że gminy nie stać na takie koszty, trzeba urlopy te wybierać.

Skarbnik wyjaśniła, że dotyczy to wszystkich jednostek.

Wójt Gminy dodał, że ekwiwalent za niewykorzystany urlop był wypłacony z tytułu przejścia na emeryturę ( miał prawo), rentę czy rozwiązanie umów. Urlopy są wybierane zgodnie z prawem, ale niektórych sytuacji losowych się nie przewidzi.

Sekretarz Gminy poinformował, że była na kontroli Inspekcja Pracy i nie wniosła uwag.

c) wystąpienie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania finansowego za rok 2020, sprawozdania Wójta Gminy Domaradz z wykonania budżetu Gminy Domaradz za rok 2020 oraz informacji o stanie mienia komunalnego - przedstawienie opinii dotyczącej wykonania budżetu za 2020 r. oraz uchwały w sprawie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy,

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Bogusława Duplaga odczytała treść opinii dotyczącej wykonania budżetu.
Następnie odczytała uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Domaradz za 2020 rok (opinia i uchwała stanowią załącznik do protokołu.)
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w kwestii uchwały Komisji Rewizyjnej,
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Bogusława Duplaga odczytała treść Uchwały Nr 8/6/2021 z dnia 21maja 2021r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Domaradz o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2020r. (Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Skład orzekający RIO w Rzeszowie w osobach: Piotr Świątek – Przewodniczący, Edyta Gawrońska- członek,  Sabina Szałankiewicz – członek po rozpatrzeniu wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Domaradz w sprawie absolutoriom  – postanawia pozytywnie zaopiniować wniosek  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Domaradz              o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Domaradz z tytułu wykonania budżetu gminy za  2020r. 

e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2020r.

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały Uchwała Nr XXVII.167.2021 Rady Gminy Domaradz  z dnia 02 czerwca 2021 r. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Domaradz za  rok 2020. 

Uwag nie było.

Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXVII.167.2021 została przyjęta jednogłośnie 

f) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Domaradz z tytułu wykonania budżetu za 2020r.
Uwag nie było.

Przewodniczący RG poddał pod imienne głosowanie: 
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXVII.168.2021 została przyjęta jednogłośnie 

Przewodniczący RG ogłosił 5 minut przerwy.
Po przerwie radna Danuta Fic i radna Anna Duplaga złożyły gratulacje w imieniu wszystkich radnych za uzyskanie absolutorium.
Wójt Gminy podziękował radnym za poparcie i udzielone absolutorium.
Ad. 13. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) Uchwała Nr XXVII.169.2021 niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym oraz rekompensaty za koszty odzyskiwania należności przypadających Gminie Domaradz lub jej jednostkom organizacyjnym 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących poszczególnych komisji             o przedstawienie wypracowanej na posiedzeniu opinii :
Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła Pani Bogusława Duplaga Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej; Pani Anna Duplaga Przewodnicząca Komisji Budżetu oraz przedstawił Pan Andrzej Nowak Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji i Pan Adam Stec Przewodniczący Komisji Oświaty , Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
W. Krupa zapytała czy to nie będzie nadużycie? chodzi, aby solidarnie były ponoszone koszty mieszkańca.
Skarbnik wyjaśniła, że uchwała dotyczy należności o charakterze cywilnoprawnym  czyli z tytułu wody, ścieków, czynszu. Nie dotyczy to podatków i opłat za śmieci. To dotyczy drobnych kwot i jeżeli kwota z dwóch, trzech faktur uzbiera się ponad 100 zł to wówczas gmina będzie dochodzić zapłaty tej należności.
Szczegółowe wyjaśnienie zawiera uzasadnienie do projektu uchwały.

W. Krupa chodzi o to aby gmina nie ponosiła większych kosztów i nie straciła.

Sekretarz Gminy oznacza to, że poniżej 100 zł. nie wszczynać procedur, które by generowały koszty.
Skarbnik Gminy dodała, że dochodzenie niskich kwotowo należności może okazać się nieracjonalne, w szczególności w sytuacji gdy koszty postępowania przekraczają dochodzone kwoty. 

Dyskusja 
Więcej uwag i pytań nie było
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXVII.169.2021 została przyjęta jednogłośnie 

b) Uchwała Nr XXVII.170.2021 zmian w uchwale budżetowej na 2021 rok 
Przewodniczący RG poprosił Skarbnika Gminy o wyjaśnienie zmian jakie są zawarte            w uchwale.
Skarbnik Gminy wyjaśniła:
Zwiększa się plan dochodów budżetu gminy o kwotę 165.000,00 zł, z tego:
- zwiększa się dochody majątkowe o kwotę 165.000,00 zł.
Szczegółowy plan zmian dochodów określa załącznik nr 1w którym: 
65 000,00 zł to dotacja celowa otrzymana z Samorządu Województwa Podkarpackiego                        z przeznaczeniem na przebudowę dróg gminnych w Domaradzu - drogi dojazdowe do gruntów rolnych oraz 
100 000,00 zł. to pomoc finansowa udzielona z budżetu Powiatu Brzozowskiego na dofinansowanie przebudowy boiska sportowego przy Szkole Podstawowej im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Baryczy.

Natomiast zwiększa się plan wydatków budżetu gminy o kwotę 488.024,00 zł, z tego:
- zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 42.024,00 zł.
- zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 446.000,00 zł.
Szczegółowy plan zmian wydatków określa zał. nr 2 są to zadania inwestycyjne, które zastały przedstawione w tabeli oraz określone w poszczególnych paragrafach.

Do protokołu dołącza się zał. Nr 1 i zał. nr 2 uchwały jako uzasadnienie. 

Uwag i pytań nie było
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0
Uchwała Nr XXVII.170.2021 została przyjęta jednogłośnie 

c) Uchwała Nr XXVII.171.2021 przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Domaradz na lata 2022 – 2031 oraz określenia szczegółowego trybu                 i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji. 
Sekretarz gminy wyjaśnił – obecnie Gmina Domaradz nie posiada Strategii Rozwoju Gminy i mając na uwadze rozdanie nowych środków finansowych (unijnych) na następne lata 2022 -2031 jest niezbędne opracowanie takiej strategii. W 2020r. weszły w życie przepisy wprowadzone ustawą o zmianie ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju oraz niektórych innych ustaw i po raz pierwszy w ustawodawstwie krajowym wprowadziła podstawę prawną wprost dla strategii rozwoju gminy. Określiła również nowe uregulowania, co do procedury jej opracowania i zakresu merytorycznego. Dzięki temu gmina może przygotowywać strategię, która będzie pełnoprawnym dokumentem, a jednocześnie efektywny instrument pozyskiwania środków zewnętrznych. 
Sekretarz gminy dodał, ze teraz jest wyłonienie wykonawcy (firmy) dot. wykonania tej strategii i to jest pierwszy krok zgodnie z harmonogramem i do końca grudnia nastąpi przyjęcie Strategii  przez Radę Gminy Domaradz w drodze uchwały.
Przewodniczący RG zapytał o konsultacje społeczne
Sekretarz gminy wyjaśnił do grudnia z wszystko będzie wykonane tak jak                           w harmonogramie. O konsultacjach będzie ogłoszenie na stronie internetowej gminy.
W. Krupa tak jak w harmonogramie będą przebiegać konsultacje.
Dyskusja 
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXVII.171.2021 została przyjęta
d) Uchwała Nr XXVII.172.2021 zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji                       z mieszkańcami Gminy Domaradz.  
Sekretarz wyjaśnił, że uchwała ta jest powiązana z poprzednią, ale nie tylko po to, aby tą strategie skonsultować, ale jest również uchwałą tzw. uniwersalną do przeprowadzenia konsultacji w przypadkach przewidzianym w prawie bądź w innych ważnych sprawach dla gminy. W gminie takiej uchwały dot. konsultacji społecznej nie ma. Pierwszą konsultacją będzie po uchwaleniu tej uchwały konsultacja w sprawie -Strategii rozwiązywania problemów społecznych (GOPS)i po wejściu w życie tej uchwały na takich zasadach będzie to konsultowane.
Uwag i pytań nie było
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXVII.172.2021 została przyjęta
e) Uchwała Nr XXVII.173.2021 ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Domaradz oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2021 roku.
Przewodniczący RG poinformował, że uchwała posiada uzasadnienie i otworzył dyskusję
W. Krupa zapytała czy wykazane 5 domów z Golcowej są podłączone do                  ZS- Przedszkolnego w Domaradzu (zał. nr 1)
Wójt Gminy wyjaśnił , że tak i tak samo jest w Baryczy – domy na granicy.

Więcej uwag i pytań nie było
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXVII.173.2021 została przyjęta
f) Uchwała Nr XXVII.174.2021 ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Domaradz 
Uwag i pytań nie było
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod imienne głosowanie:
za – 14,  przeciw- 0,  wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXVII.174.2021 została przyjęta
Ad. 14. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący RG otworzył dyskusję

S. Dytko zapytał, czy Przewodniczący komisji Bezpieczeństwa Publicznego                     i Administracji, albo Wójt przedstawi jaki jest stan dróg gminnych po odbytej komisji objazdowej.

Przewodniczący komisji A. Nowak poinformował o przeglądzie następujących dróg gminnych:
Domaradz  
1.  droga nad stadionem (kiedyś działki księdza) – odcinek drogi do realizacji
2. droga Domaradz Rzepiszczak – do realizacji
3. droga Płosina Lewa – do realizacji nakładka asfaltowa będzie to droga z funduszu sołeckiego. Przewodniczący komisji dodał, że Wójt już wcześniej wyjaśnił o: 
remoncie mostu Płosina Podhyb; usuwisku, skarpie przy drodze Płosina (zabezpieczyć barierką oraz podsypać pobocza kamykiem; zwróceniu się do wód polskich                   o zabezpieczenie usuwiska).
4. chodnik na Pańskim do realizacji. ( Wójt też wyjaśnił wcześniej)
5. droga Domaradz-Góra za kościołem- udrożnić, wyrównać koparką.
6. Radni obejrzeli plac zabaw w Domaradzu
Golcowa 
1. droga Doboszówka z podania, mieszkańcy się zgadzają ok 0,5 km. Położyć nakładkę na płyty jumbo według podania, poszerzyć zakręt. Przewodniczący             A. Nowak odczytał otrzymany wniosek.
2. droga Zagrabina – jest wykonany asfalt 
Przewodniczący Komisji odczytał drugie podanie od Pana K. A. dotyczące zakupu działki w miejscowości Golcowa o pow. 6 arów. ( wytłumaczył gdzie jest położona działka) Za tą działką jest działka Pani A. P., którą uprawia i dojazd do działki jest przez tą działkę gminną. Jeżeli gmina sprzeda działkę Panu K. A. to Pani A. P. nie będzie miała dojazdu do swojej działki.
W związku z powyższym opinia radnych do sprzedaży w/w działki była negatywna. 
Barycz
Radni obejrzeli wykonywany objazd dla mieszkańców, który będzie służył około      1,5 roku w związku z pracami nad usuwiskiem na drodze krajowej ponadto droga Grządzielówka - do wykonania
Na tym zakończono posiedzenie komisji.

W trakcie omawiania stanu dróg gminnych wytworzyła się dyskusja.

S. Dytko zapytał Wójta gminy jak wygląda uregulowanie prawne tej drogi Golcowa/Doboszówka, czy jest to możliwe w ogóle, bo tam jest bardzo zły dojazd do domów.
Wójt gminy poinformował, że ta droga jest droga prywatną i taką zostanie. Dyskusja 

Wójt gminy wyjaśnił za gospodarkę mieniem decyduje rada, ale tylko na wniosek wójta, a On nigdy nie wystąpi z wnioskiem, aby przejąć tę drogę na gminną. Droga ta nie spełnia żadnych parametrów i kryteriów.
Dyskusja
S. Dytko jeszcze zapytał o wnioskowaną drogę powyżej kościoła tzn. ona nie będzie robiona, ale czy zostanie trochę poprawiona w szczególności wyboje.
Wójt gminy wyjaśnił, że ta droga wymaga naprawy i asfalt zostanie położony                w przyszłym roku, a drobne prace dot. poprawy będą wykonanie ( zajazd stromy; droga wąska)
Dyskusja 

Ad. 15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
nie było.

Ad. 16. Wolne wnioski i informacje.

T. Sowa zapytał czy będą wykonywane – naprawiane drogi do pól w Baryczy, bo jest wielka potrzeba
Wójt gminy nie jest przewidziane wykonywanie takich dróg.
T. Sowa wyjaśnił, że droga ta jest powyżej kościoła wystarczy podsypać łupek. 

Dyskusja – luźna rozmowa w sprawie dróg, o potrzebie kamienia, koparki oraz wykonanych i wykonywanych pracach w gminie.

Ad. 17. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie wniosków zgłoszonych podczas XXVII sesji Rady Gminy Domaradz.

Radny R. Augustyn odczytał wniosek zgłoszone podczas XXVII sesji Rady Gminy Domaradz, a wniosek jest 1:
Wykonanie remontu 2 dróg do gruntów rolnych ( pól ) w Baryczy ( Tarczówka oraz Jastrzębówka) (T. Sowa) 
Przewodniczący poddał wnioski pod głosowanie:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 18. Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXVII sesję Rady Gminy Domaradz. 
Sesja trwała od godz. 10.00 do 13.00							
Przewodniczący Rady Gminy

Stefan Wolanin

Protokołowała:
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