
Protokół  
z  XXVIII sesji Rady Gminy Domaradz  
				   z dnia 21 lipca 2021r.      
W dniu 21 lipca 2021r. (tj. środa ) o godz. 14.00 w Urzędzie Gminy w Domaradzu w sali Nr 3 odbyła się XXVIII sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Stefan Wolanin, który powitał Skarbnik Gminy Elżbietę Barud, Sekretarza Gminy Stanisława Gierulę oraz mieszkańców, którzy poprzez transmisję mogą uczestniczyć w obradach sesji. 
Ad. 1 Otwarcie sesji.          
Sesja została rozpisana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r.                       o samorządzie gminnym w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta. 
Przewodniczący RG poinformował o posiedzeniu w dniu 20.07.2021r. Komisji Budżetu    i Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji, na których zostały opiniowane uchwały na dzisiejszą sesję. Ponadto Radni zostali powiadomieni i otrzymali materiały   dot. dzisiejszej sesji.  
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący RG stwierdził , że na sali jest 13 radnych wobec tego obrady są prawomocne. ( nieobecny Stanisław Dytko i Stanisław Mikoś)
Ad. 3 Ustalenie porządku obrad.
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie      międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy

1. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

a)  przyjęcia projektu zmian regulaminu dostarczania wody i odprowadzania  ścieków i przekazania go organowi regulacyjnemu do zaopiniowania 
(Uchwała Nr XXVIII.175.2021)
b)  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia ze Skarbem Państwa – Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Rzeszowie 
(Uchwała Nr XXVIII.176.2021)


c)  zmian w uchwale budżetowej na 2021 rok (Uchwała Nr XXVIII.177.2021)
d) określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Domaradz 
(Uchwała Nr XXVIII.178.2021)

10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
14. Zamknięcie sesji. 
Uwag nie było

Przewodniczący poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki przedstawiony porządek obrad.  Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych
Głosów : za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4 Powołanie Komisji wnioskowej.
Przewodniczący RG poprosił o zgłaszanie radnych do Komisji wnioskowej. Wiceprzewodniczący E. Jara zgłosił Panią Wandę Krupa i Pana Jerzego Łukaszyk. Innych propozycji nie było. Radni wyrazili zgodę. 
Przewodniczący poddał skład komisji wnioskowej pod głosowanie przez podniesienie ręki. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych . 
Głosów za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni Wanda Krupa i Jerzy Łukaszyk.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący wyjaśnił, że zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji i nie wnosi zastrzeżeń i uwag. Radni tez nie mieli uwag. Protokół bez odczytywania został poddany pod głosowanie przez podniesienie ręki. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych.
Głosów za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. (J. Łukaszyk nie był obecny na poprzedniej sesji)

Ad. 6  Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że w dniu: 
- 15 lipca 2021 r. w Domu Strażaka w Golcowej uczestniczył w obchodach z tytułu 50 rocznicy zawarcia związku małżeńskiego Par z Gminy Domaradz. Wójt Gminy Domaradz wręczył medale Parom za długoletnie pożycie małżeńskie.
- 20 lipca 2021r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego                         i Administracji, gdzie miedzy innymi były omawiane projekty uchwał dot. dzisiejszej sesji.

Ponadto Przewodniczący RG wykonywał zadania wynikające z obowiązku Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad. 7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy

Przewodniczący RG poprosił Sekretarza Gminy Domaradz w zastępstwie za Wójta GD          o omówienie tych dwóch punktów porządku obrad.

Sekretarz Gminy Domaradz Stanisław Gierula wyjaśnił : na poprzedniej sesji podjęto             9 uchwał ( część uchwał została zrealizowana, część jest w trakcie realizacji, a pozostałe będą, natomiast Uchwały podlegające ogłoszeniu zostały ogłoszone w Dz. Urz. Woj. Podka.). Uchwały zostały przesłane do Wojewody i RIO. Na poprzedniej sesji został złożony 1 wniosek:  - wykonanie remontu 2 dróg do gruntów rolnych ( pól ) w Baryczy, który został zrealizowany. 
Ponadto Sekretarz GD poinformował, że Wójt Gminy Domaradz w dniu 15 lipca 2021 r. w Domu Strażaka w Golcowej wręczał Parom medale za długoletnie pożycie małżeńskie z tytułu 50 rocznicy zawarcia związku małżeńskiego. Wójt GD również uczestniczył     w/w komisjach.
Zadania inwestycyjne – Sekretarz GD przekazał: została wykonana i odebrana  droga Ropa – Kudłówka w miejscowości Golcowa.  W trakcie są wykonywane prace związane z siecią wodociągową w Baryczy (odbiór w sierpniu 2021 r.) ponadto boisko w Baryczy jest po przetargu i w ciągu 60 dni powinno być wykonane. Zostały podpisane umowy na wykonanie 7 dróg w Gminie Domaradz, w piątek będą otwieranie oferty na drogi rolnicze  (dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego), natomiast jutro nastąpi otwarcie ofert dotyczących doposażenia kuchni OSP Barycz ( środki z funduszu sołeckiego). 
Ad 9.   Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie
Przewodniczący RG odczytał treść projektu uchwały w sprawie: 
a) przyjęcia projektu zmian regulaminu dostarczania wody  i odprowadzania ścieków            i przekazania go organowi regulacyjnemu do zaopiniowania 
projekt Uchwały Nr XXVIII.175.2021

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących: Komisji Budżetu i Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji o przedstawienie wypracowanej na posiedzeniu opinii :
Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawili - Pani Anna Duplaga Przewodnicząca Komisji Budżetu oraz Pan Andrzej Nowak Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji.
Projekt uchwały ma uzasadnienie jest dokładnie wytłumaczone.
Uwag i pytań nie było.

Głosowanie imienne. Głosowało 13 radnych 
Głosowanie: za – 13 przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący RG odczytał treść projektu uchwały w sprawie: 
b) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia ze Skarbem Państwa – Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Rzeszowie 
(projekt Uchwały Nr XXVIII.176.2021)

Radni otrzymali projekt, ale jest zmiana w § 1 Uchwały jest 450, a powinno być 452 km
§ 1
Wyraża się zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Domaradz a Skarbem Państwa - Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Rzeszowie w sprawie wspólnej realizacji zadania pn. Remont chodnika w miejscowości Domaradz przy drodze krajowej DK19 na odcinku od km 232+800 do km 233+452.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię
Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawili - Pani Anna Duplaga Przewodnicząca Komisji Budżetu oraz Pan Andrzej Nowak Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji.

W. Krupa - to dotyczy chodnika Przysiółka Pańskie oraz zawnioskowała do radnych              o pozytywne przegłosowanie tej uchwały
Skarbnik - nie wykazany jest przysiółek w porozumieniu tylko jest to wyrażone                          w kilometrach (zadanie pn. Remont chodnika w miejscowości Domaradz przy drodze krajowej DK19 na odcinku od km 232+800 do km 233+452.)

Uwag i pytań nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 13 radnych 
Głosowanie: za – 13 przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie 

Przewodniczący RG odczytał treść następnego projektu uchwały w sprawie: 
c)  zmian w uchwale budżetowej na 2021 rok (projekt Uchwały Nr XXVIII.177.2021)
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnik Gminy o wyjaśnienie.

Skarbnik Gminy wyjaśniła : 
Zmniejsza się plan dochodów budżetu gminy o kwotę 133.011,06 zł o dochody bieżące Szczegóły określa załącznik nr 1, a zmiany dotyczą działu 600 Transport i łączność,  kwoty - 162 611,06 zmiana klasyfikacji budżetowej, zmniejszenie kwoty po przetargu na zadanie: „Remont drogi Golcowa Ropa - Kudłówka w miejscowości Golcowa”. W dziale  900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, kwoty 29 600,00 na trzy pozycje:

- środki z WFOŚiGW w Rzeszowie na uruchomienie i prowadzenie punktu konsultacyjno-informacyjnego programu „Czyste powietrze” 23 000,00 zł
- wpływy z różnych opłat (opłata za korzystanie ze środowiska)  5 000,00 zł
- środki z WFOŚiGW w Rzeszowie na usuwanie azbestu z terenu gminy 6 100,00 zł

Zwiększa się plan wydatków budżetu gminy o kwotę 234.620,65 zł, z tego:
	- zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 32.620,65 zł.
	- zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 202.000,00 zł.
Szczegółowy plan zmian wydatków określa załącznik nr 2 do niniejszej uchwały oraz uzasadnienie do projektu uchwały, jako zał. do protokołu.

J. Łukaszyk zapytał o punkt dot. opracowania projektu budowy PSZOK. Przypomniał, że opracowanie takiego dokumentu jest już za miało czasu, ale nie było podstaw go utworzyć                    i teraz zapytał czy są podstawy prawne, że musi on powstać? 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że jeżeli chodzi o przepis praw  to jest obowiązek, a jeśli chodzi o miejscowego prawa, oraz dodał, ze wówczas będzie można gabaryty przywozić w tygodniu kiedy kto chce  ( 3x w tygodniu), a nie czekać na zbiórkę pół roku.

E. Jara zaznaczył, ze usuwanie azbestu z terenu gminy za kwotę 6 100, 00 zł to nie wielkie fundusze, a potrzeba jest ogromna i prośba, aby dołożyć i pozabierać już złożony eternit.

Sekretarz Gminy, ze na pewno w tym kierunku będzie gmina chciała dołożyć i usunąć eternit z gminy.

Przewodniczący Rady Gminy na zakończenie poprosił Przewodniczących Komisji                          o opinię dot. zmian w uchwale budżetowej.
Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawili - Pani Anna Duplaga Przewodnicząca Komisji Budżetu oraz Pan Andrzej Nowak Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji.
Więcej uwag i pytań nie było
Głosowanie imienne. Głosowało 13 radnych 

Głosowanie: za – 13 przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie 
W. Krupa podziękowała za przyjęcie uchwały ( chodnik – Pańskie) i prośba o dołożenie na całość chodnika oraz prośba, aby rozpocząć prace przy chodniku od stacji paliw.
Sekretarz Gminy dodał, że zakupiono kostki i na jaki odcinek wystarczy to wyjdzie                        w trakcie prac. Sekretarz poinformował , że firma, która to będzie wykonywany chodnik 


to jest ekipa, która jest wynajęta jako firma porządkowa, która zajmuje się utrzymaniem                    i uporządkowaniem chodników.

d) określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Domaradz
(projekt Uchwały Nr XXVIII.178.2021)

Przewodniczący RG odczytał treść następnego projektu uchwały w sprawie:
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię
Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawili - Pani Anna Duplaga Przewodnicząca Komisji Budżetu oraz Pan Andrzej Nowak Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji.

Uwag i pytań nie było.
Głosowanie imienne. Głosowało 13 radnych 
Głosowanie: za – 13 przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych.
Nie było
Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje
A. Nowak Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji poinformował Radnych o odbytej w dniu 20 lipca 2021r. komisji wyjazdowej, której celem była: 
1. Analiza funkcjonowania w Gminie:
      a)   funkcjonowania kanalizacji i oczyszczalni ścieków
      b)  zaopatrzenie mieszkańców w wodę     
2. Analiza odbioru i utylizacji śmieci.
3. Przegląd zrealizowanych inwestycji w gminie
Powyższe zostało przedstawione w formie papierowej co stanowi zał. do protokołu.

T. Stec odniósł się w sprawie wywozu nieczystości, że z Baryczy zostały wywiezione           z 33 gospodarstwa, ale dlatego, że cześć mieszkańców ma podpisane umowy                              z Brzozowem w sprawie wywozu nieczystości. Radny zaznaczył, również, aby zapraszano na takie wyjazdowe komisje Panią sołtys czy radnych danego sołectwa.
Przewodniczący RG poinformował o otrzymaniu pisma w sprawie udzielenia pomocy od Fundacji pomocy – jeśli będzie ktoś chętny to przekaże potrzebne dane.



J. Łukaszyk poinformował, ze przychyla się do wszystkich punktów z posiedzenia komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji zwracając uwagę na fakt remontu drogi Domaradz / Przysietnica 
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że Wójt jest w stałym kontakcie ze Starostwem w sprawie tej drogi Domaradz – Przysietnica ( w tej chwili droga ta jest na 3 miejscu listy). 
A. Nowak zapytał o koparkę na drogi dojazdowe do pól, oraz złożył wniosek, aby uzupełnić ubytki na drodze gminnej Kudłówka ( w lewo koło lustra )
Luźna rozmowa, dyskusja.
Ad. 13 Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji
W. Krupa odczytała złożony wniosek na dzisiejszej sesji:
1. Uzupełnić ubytki ( uszkodzenia) na drodze gminnej Kudłówka w Golcowej. 
Głosowanie poprzez podniesienie ręki:
za – 13,  przeciw- 1,  wstrzymało się – 0.

Ad. 14 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RG zamknął XXVIII sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała od godz. 14.00 do 15.0 0
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Protokołowała: 
U. Zając / D. Mendyka
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