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List poparcia

Jako Wójt Gminy Domaradz, wyrażam poparcie dla starań Gminy Solina dotyczących podjęcia działań w zakresie oczyszczania zbiorników Jeziora Solińskiego i Myczkowieckiego oraz ich dorzeczy.

Uzasadnienie
Jezioro Solińskie oraz Jezioro Myczkowieckie stanowią fundament turystyki Podkarpacia, czyniąc z Gminy Solina jeden z najbardziej atrakcyjnych regionów turystycznych naszego kraju. Walory krajobrazowe, unikatowa fauna i flora, duża przestrzeń oraz bardzo szeroka paleta możliwości rekreacji, przyciągają każdego roku wiele osób wypoczywających i zwiedzających ten piękny zakątek.
Ponadto oba zbiorniki wodne stanowią rezerwuary wody pitnej dla mieszkańców, turystów i kuracjuszy odwiedzających Gminę Solina.
Koniecznym jest natychmiastowe uruchomienie środków finansowych na realizację inwestycji, która polegać będzie na odmuleniu i oczyszczeniu zbiorników i ich dorzeczy.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym, wyrażam swoje poparcie dla działań Gminy Solina, w zakresie starań o pomoc finansową w celu realizacji inwestycji zapewniającej odpowiednią retencję zbiorników Jeziora Solińskiego 
i Myczkowieckiego. 
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