
Sprawozdanie 
z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Domaradz z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2020 rok”

Gminny Program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego uchwalony został Uchwałą Nr XI.81.2019 Rady Gminy Domaradz z dnia 18 października 2019r Rady Gminy Domaradz po przeprowadzeniu zgodnie z § 4 uchwały Nr XLI.273.2014 Rady Gminy Domaradz z dnia             29 października 2014r. konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Ogłoszenie o konsultacjach wraz z ww. projektem zostało umieszczone w dniu 16 września 2019r. w Biuletynie informacji Publicznej, na stronie gminy Domaradz 
W wyznaczonym terminie konsultacji społecznych nie zgłoszono żadnych uwag do projektu Rocznego programu współpracy Gminy Domaradz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2020 r.  
W przeprowadzonych konsultacjach nie wzięły udziału żadne organizacje. 
W związku z tym projekt programu został poddany pod głosowanie i uchwalony przez Radę Gminy w Domaradzu.
Środki na realizację zadań publicznych zabezpieczone były w budżecie Gminy Domaradz. Ostateczną wysokość środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań publicznych określała uchwała budżetowa Rady Gminy Domaradz na 2020 rok.
W roku 2020  Gmina Domaradz wspierała zadania realizowane przez organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3  ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Wsparcie Gminy dotyczyło finansowania lub dofinansowania realizacji zadań pożytku publicznego, mieszczących się w katalogu zadań własnych Gminy. 
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