
Sprawozdanie 
z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Domaradz z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2022 rok”

Gminny Program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego uchwalony został Uchwałą                                       Nr XXXI.193.2021 z dn. 10 listopada 2021r. Rady Gminy Domaradz po przeprowadzeniu zgodnie z § 4 uchwały Nr XLI.273.2014 Rady Gminy Domaradz z dnia 29 października 2014r. konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Ogłoszenie o konsultacjach wraz z ww. projektem zostało umieszczone w dniu 27 września 2021r. w Biuletynie informacji Publicznej.
Konsultowanie z organizacjami projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, w szczególności poprzez udostępnianie na stronie internetowej Gminy projektów uchwał odnoszących się do zagadnień związanych  z profilem działalności organizacji wraz z podaniem terminów, w których  organizacje mogą składać pisemne opinie.

W przeprowadzonych konsultacjach nie wzięły udziału żadne organizacje. 
Planowana wysokość środków finansowych przeznaczonych na finansowanie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi zabezpieczone są w budżecie Gminy.
Ostateczną wysokość środków na realizację zadań zleconych określi Rada Gminy  w uchwale budżetowej na rok 2022.

[bookmark: _GoBack]W roku 2022  Gmina Domaradz wspierała zadania realizowane przez organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3  ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Wsparcie Gminy dotyczyło finansowania lub dofinansowania realizacji zadań pożytku publicznego, mieszczących się w katalogu zadań własnych Gminy. 
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